Анализ деятельности муниципального методического объединения классных руководителей за 2014-2015 учебный год

В течение 2014-2015 учебного года, РМО классных руководителей работало над проблемой: выявить условия эффективного воспитания и социализации обучающихся в условиях интеграции педагогической деятельности общественных институтов: школы, семьи, дополнительного образования. Методическая тема РМО: «Воспитательная компонента как основа формирования воспитательной системы в общеобразовательной школе».  Цель методического объединения: координировать научно-методическую и организационную работу классных руководителей. Тематика заседаний: Проектирование программы воспитания и социализации учащихся с учетом воспитательной компоненты (класса), «Механизмы разрешения конфликтных ситуаций в образовательной среде», «Самоопределение ребенка как цель воспитательного процесса посредством интеграции усилий семьи, школы и социальных институтов», «Вовлечение школьников района в экскурсионно-исследовательскую краеведческую деятельность. Мой опыт в воспитательной работе».
Ряд вопросов заседаний РМО  был посвящен проблемам молодых специалистов, с ними  были проведены консультации, и  предоставлена возможность выступить  на заседании. В работе РМО принимали участие специалисты ДПиШ, Центра занятости населения.

Благодаря тесному взаимодействию РМО и психолого-педагогической службы ДПиШ удалось  провести в  2014-2015 учебном году диагностическое событие проводилось по анкетам: «Воспитание толерантности у школьников» и «Отношение школьников к религиозному экстремизму». В диагностическом исследовании участвовало 374 учащихся из 11 ОУ, что составляет 66% от общего числа обучающихся 7-9 классов.

В ходе исследования выяснено, что основная работа  педагогического коллектива по воспитанию толерантного отношения обучающихся должна быть ориентирована на:

- формирование толерантной, ответственной, успешной личности, ориентированной на ценности гражданственности и патриотизма;

- разработку системы психокоррекционной работы, нацеленной на профилактику ненормативной агрессии, развитие умений социального взаимодействия, рефлексии, саморегуляции, формирование навыков толерантного поведения, выхода из деструктивных культов, организаций, субкультур;

- возможности использовать образовательные программы для становления правового воспитания учащихся.

Учитывая полученные результаты, рекомендуется:

- на постоянной основе проводить тематические внешкольные мероприятия  в ОУ с обязательным привлечением  родителей по формированию духовно-нравственных качеств учащихся, толерантного отношения   к окружающим с учётом возрастных потребностей детей и актуальных проблем нашего времени;

- повысить эффективность  участия школы в социальных и гражданских акциях, традиционных национальных праздниках, творческих конкурсах, фестивалях, чтениях, соревнованиях разного уровня.
- в целях качественного формирования гражданской позиции учащихся разрабатывать план воспитательной работы с учётом возрастных потребностей детей и актуальных проблем нашего времени.

В помощь классным руководителям проведены консультации и даны  рекомендации по организации различных форм учебно-воспитательной деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся в рамках Дней воинской славы и памятных дат России,   по ведению  профориентационной   работы и др.

В 2014-2015 учебном году проведен смотр-конкурс классных уголков 1-11 классов ОУ. Результаты проведения смотра-конкурса в ОУ  классных уголков  выставлены на сайт УООиП.

В 2015 – 2016 учебном году РМО классных руководителей предлагает методическую тему: «Ценностные основы воспитания и социализации обучающихся в деятельности классных руководителей в условиях перехода на ФГОС».

