	
	


Информация

о проведении мероприятий  в рамках Всероссийской  антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!»
В период с 14 по 25 марта т.г.  в  рамках  антинаркотической  акции «Сообщи, где торгуют смертью!» в  образовательных учреждениях  организованы и   проведены следующие формы  антинаркотической   профилактической  работы:

Размещена информация о проведении акции с указанием «телефонов доверия» и адреса электронной почты министерства образования области (в образовательных  учреждениях, в общественных местах, КДЦ, на уличных щитах информации);
- организована беседа для родителей «Семья и здоровый образ жизни»;

- тематические классные  часы  с элементами игры «Твое здоровье и питание», «Что такое вредные привычки», «Сделай свой выбор», «За здоровые привычки», «Профилактика вредных привычек», «Путешествие на поезде «Здоровье», «Мы – друзья Здоровья»;
- внутришкольные   конкурсы  рисунков «Гигиена и твое здоровье», «Будущее за нами»;  
-диспуты, круглые столы, беседы, брейн-ринги, консультации по вопросам  здоровьесбережения:  «Скажем, нет вредным привычкам», «Сделай свой шаг к безопасности», «Формула здоровья», «Здоровой планете – здоровый образ жизни», «Пока беда не постучалась в дверь», «Откуда берется зависимость», «Молодежь.Закон,Наркотик»; 
- анкетирование    обучающихся  «Знаете ли вы..», «Отношение к вредным привычкам»;

-внутришкольные  спортивные соревнования: «Будь здоров», «Веселые старты», соревнования по мини-футболу «Я выбираю спорт», велосоревнования на базе спортивного зала «Вперед! За хорошими привычками», соревнования по пионерболу, по волейболу «Сила и ловкость»;
- интернет-урок «Город без наркотиков»;

-организация подвижных перемен;

- состязания среди 1-4 классов под девизом «Спорт против пагубных привычек»;
           -организованы встречи  с работниками  ФАПов, участковыми-уполномоченными полиции.


Общее (примерное)  число принявших  участие  в акции обучающихся, родителей и педагогов – 3400 человек.
