Информация 

 о работе Районного Совета Старшеклассников

за 2015-2016 уч. г.

В Районный Совет Старшеклассников входит 14 учащихся из 14 школ района, активом Совета проведено 4 плановых заседания по текущему планированию и подготовке к мероприятиям в МБУ ДО  «Центр дополнительного образования Октябрьского района». 
В 2015-2016 уч. года работа строилась по следующим направлениям и соответствовала программе деятельности:

· пропаганда здорового образа жизни;

· воспитание лидера;

· организация активного досуга;

· милосердие.

Цель: создание условий для демократической социализации нового поколения, формирование демократически зрелой личности, ориентированной на активный тип деятельности через развитие системы самоуправления школьников района.
На протяжении всего учебного года, представители школ изучали нормативно-правовые акты федерального, регионального и районного уровня, регламентирующие деятельность ученического самоуправления. Неотъемлемой частью заседаний являлось обучение новым формам и методам работы с детьми при организации массовых мероприятий. На мартовском заседании прошел промежуточный отчет, о мероприятиях, проведенных в школах, организованных ученическим самоуправлением, где Лидеры УС делились новыми методиками повышения успеваемости среди учащихся школ, а также методами привлечения дополнительных денежных средств  в бюджет школы на нужды УС.  Кроме того, Лидеры УС делились опытом организации мероприятий и новыми методами борьбы с вредными привычками среди подрастающего поколения. 
Работа актива Совета совместно с куратором РСС началась с  инструктивного районного сбора Совета Старшеклассников.
Состав актива остался прежним председатель –Архиреева Влада, МБОУ «Октябрьская СОШ»,  секретарь -Гончарова Марина МБОУ «Булановская СОШ им. И.И. Таранова», Уксукбаева Анара, МБОУ "Краснооктябрьская СОШ", Ряховских Виктория, МБОУ «Новотроицкая СОШ», Маленкова Полина  МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ им. Героя Советского Союза С.А. Попова», Фотченко Александра, МБОУ «Междугорная ООШ»,  Ананьева Анна, МБОУ «Новоникитинская СОШ».
Работа РСС на 2015-2016 уч. г. была спланирована 25.09.15 г. на Организационном заседании РСС «об утверждении плана работы органов ученического самоуправления на год», где были разработаны положения о конкурсах, акциях, соревнованиях.  В рамках месячника  по профилактике детского дорожного травматизма, проведены беседы с учениками начальной школы. Организованна неделя здоровья, где совет старшеклассников принимал активное участие в «Кроссе нации». Актив РСС постоянно отчитывается в своей работе на совещаниях  Районного Совета Старшеклассников, участвуя в районных  и областных мероприятиях, увеличилось число обучающихся участвующих в социальных акциях, в  районных и областных конференциях и конкурсах: Областной   конкурс детского  литературного творчества “Рукописная книга” Антошкин Денис МБОУ «Междугорная ООШ», Галактионова Надежда, МБОУ «Краснооктябрьская СОШ», Бадягина Юлия  МБОУ «Октябрьская СОШ»,- дипломы  1 степени, Габдуллин Самат МБОУ «II-Имангуловская СОШ» - диплом 2 степени, Максимова Ангелина, МБОУ «Октябрьская СОШ»- диплом 3 степени, Танких Юлия, Бобринева Анастасия, учащиеся МБОУ «Октябрьская СОШ»- диплом 2 степени, Лапшин Никита, учащийся МБОУ «Новоникитинская СОШ»- диплом 3 степени.
15 января 2016 г. на базе МБУДО ЦДО состоялся конкурс «Лидер XXI века» в котором принимали участие лидеры ученического самоуправления. Конкурс подразумевал несколько этапов и испытаний для Лидеров УС: 1этап-  заочный конкурс портфолио, 2 этап - Финал Конкурса,  состоял из публичной защиты  по теме «Я-Гражданин Страны Великой», Мастер- класс «Формула успеха», деловая игра «Демо-лидер». По результатам конкурса 1 место- Архиреева Влада, 2 место-Маленкова Полина, 3 место- Сарсымбаева Зарина. Победитель, занявший 1 место, будет рекомендован, для участия в областном конкурсе «Ученик года-2017».
 5 апреля 2016 г. состоялась VII  областная конференция лидеров ученического самоуправления, учащихся  общеобразовательных школ «Пути повышения эффективности ученического самоуправления в образовательных организациях области», участником которой стала, председатель Октябрьского РСС – Архиреева Влада, ее тезисы, основанные на опыте работы, на тему «Реальные властные полномочия органов ученического самоуправления – миф или реальность?» вошли в сборник выступлений по результатам конференции.

Итогом работы районного Совета старшеклассников традиционно является районная конференция старшеклассников  которая состоится 20 мая 2016 г. на базе МБУДО ЦДО. Целью ежегодной конференции старшеклассников является подведение итогов деятельности районного совета старшеклассников за 2015-2016 гг. учебный год.

На конференции будут подведены итоги учебного года, проанализированы проведенные мероприятия, кол-во участвующих, основные сложности при реализации плана мероприятий на год, а также будут определены задачи на следующий учебный год .  
Работа РСС позволяет совершенствоваться и повышать уровень организаторских способностей Лидеров УС, развивает качества и индивидуальные способности подростков:

нравственные:

· ответственность за порученное дело;

· уважение к чужому мнению;

· потребность в самоанализе своих качеств, поступков;

· соотнесение своих желаний, целей с потребностями и желаниями других.

коммуникативные:

· общительность, контактность;

· инициативность в общении;

· дружелюбие, отзывчивость.

эмоционально – волевые:
· самостоятельность;

· самодисциплина;

· уверенность в себе;

· умение владеть собой в различных ситуациях.

Таким образом, деятельность РСС создает условия для демократической социализации нового поколения, ориентирует личность на активный тип деятельности, поддерживает и развивает инициативы учащихся, путем вовлечение учащихся в деятельность ученического самоуправления школы.
