Информация

об итогах проведения областного Дня родной школы.
     В День родной школы, 21 февраля, в образовательные учреждения с подарками и поздравлениями пришли  выпускники разных лет, в том числе почетные гости: представители органов местного самоуправления, творческой интеллигенции депутаты всех уровней и т.д. К праздничному дню учащиеся совместно с выпускниками подготовили специальные выпуски стенгазет, буклеты, альбомы, видеопрезентации и видеофильмы: «Выпускники прошлых лет», «Из истории школы», «Мир наших увлечений», «Встреча школьных друзей», «Счастливая школьная пора», «Школьные годы», « Наша родная школа: вчера, сегодня, завтра..»,  «Наш класс», «Чудеса своими руками» и др. 
Проведение Дня родной школы осуществлялось согласно сложившимся в школах традициям: приглашались юбилейные выпуски, ветераны педагогического труда, бывшие руководители школ. Формы  проведения этого мероприятия были самыми разнообразными: круглый стол  «Дороги, которые мы выбираем», встречи с классными руководителями «Вспомним школьные годы», концертные программы  «Школьная пора…», «Вечер школьных друзей»,  праздничные вечера  «Одноклассники, одноклассницы…»,  «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались»,  «Встреча школьных друзей», «Сегодня в школе собрались все, кто отсюда вышел в жизнь!», «Ах, это школьное детство», викторины «Школьные учительские династии», уроки-воспоминания «Листая прошлого страницы», спортивные соревнования между командами выпускников разных лет,  день открытых дверей.

 Так, в МБОУ «Октябрьская СОШ»  прошел  день открытых дверей «Школьные годы чудесные…» с участием выпускников школы  разных лет и  детских школьных  творческих коллективов. На мероприятии присутствовали министр труда и занятости населения по Оренбургской области Кузьмин Вячеслав Петрович, подаривший сертификат на сумму 10 000 рублей, глава муниципального образования  Октябрьский сельсовет  Буянкин Александр Павлович (сертификат на сумму 5000 рублей). Сумма подарков (примерная) составила 25 000 рублей.
В МБОУ «Булановская СОШ», общее количество участников праздника составило 100 человек.  Выпускниками прошлых лет было подарено на сумму 12 000 рублей. Глава МО поселения «Булановский сельсовет» Цыгулев А.В. подарил сертификат на экскурсионную поездку для школьников. 
В МБОУ «Васильевская ООШ им. Г.М.Линькова», общее количество участников праздника составило 50 человек. На мероприятии присутствовали заместитель главы администрации МО Октябрьский район Камынина Р.З., глава МО поселения «Васильевский сельсовет» Провоторова Н.П., и др. Гостями праздника, выпускниками разных лет было подарено школе:  сертификат на 5 тыс. рублей на приобретение учебного оборудования, ноутбук. Примерная сумма подарков составила 35 000 рублей.
В МБОУ «Марьевская СОШ »  прошел традиционный вечер встречи с выпускниками школы. Гостями праздника стали 50 человек. Выпускниками прошлых лет  подарено: оргтехника, памятные часы, картины, на сумму 20 000 рублей. Каждый выпуск подарил юбилейные календари.  
       Общее число выпускников  и гостей составило 1000 человек. В числе почетных гостей были руководители районных организаций и предприятий, главы поселений, специалисты УОО и П. В этом году выпускники и почетные гости вручили учащимся и педагогам оргтехнику, музыкальную аппаратуру, учебное оборудование, спортинвентарь, часы, картины, книги, канцтовары. Общая (примерная) сумма  подаренного,  включая денежные сертификаты, составила 120 000 рублей.
Итоги проведения Дня родной школы освещаются в общественно-политической газете Октябрьского района «Заря».
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Кузьмин В.П. -   министр труда и занятости населения Оренбургской области

