Информационно-аналитическая справка
по результатам проведения полугодовой контрольной работы 
по русскому языку в 3 классах
 общеобразовательных организаций Октябрьского района
Во исполнение приказа управления образования, опеки и попечительства  №132 от 7 сентября 2015 года, 22 декабря 2015 года была проведена полугодовая контрольная работа по русскому языку. 
Контрольная работа состояла из двух частей: написание диктанта и выполнение грамматического задания.
На выполнение работы отводилось 45 минут.
Контрольную работу выполняли 230 учащихся 3-х классов, что составило 94% от общего количества обучающихся 3-х классов.
Качество знаний составило 67%/81%, успеваемость 95%/ 96%.
11 учащихся не справились с написанием диктанта, 10 учащихся не справились с выполнением грамматического задания.
Хорошие результаты показали учащиеся 3-го класса МБОУ «2-Имангуловская СОШ», МБОУ «Булановская СОШ», МБОУ  «Краснооктябрьская СОШ», МБОУ «Новоникитинская СОШ», МБОУ «Новотроицкой СОШ», МБОУ «1-Имангуловская ООШ», МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад», МБОУ «Кузьминовская НОШ».
По результатам контрольного среза по русскому языку была выделена группа школ, в которых был зафиксирован процент неудовлетворительных результатов: МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ», МБОУ «Российская СОШ», МБОУ «Комиссаровская ООШ», МБОУ «Васильевская ООШ», МБОУ «Бродская ООШ» МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» 3 «б», 3 «в», 3 «г», 3 «д» класс.
В ходе анализа было проведено сравнение результатов входной контрольной работы и контрольной работы за первое учебное полугодие.


Полученные результаты контрольной работы по русскому языку в третьих классах позволяют видеть отрицательную динамику, показатель процента «двоек» уменьшился на 1 %, а показатель «4» и «5» понизился на 4 %. Значительно повысили процент качества знаний по сравнению с входной контрольной работой учащиеся МБОУ «2-Имангуловская СОШ» (с 50%-до100%), МБОУ «Марьевская СОШ» (с 20%-до 60%), МБОУ «Российская СОШ» (с 29%-до 57%). Снизился процент качества знаний в МБОУ «Васильевская ООШ» (с 63%-до38%), МБОУ «Ильинская ООШ» (с 75%-до25%).
Анализ полугодовой контрольной работы выявил, что обучающиеся 3 классов допускают наибольшее количество ошибок в правописании:
- безударных гласных, проверяемых ударением;
- написание жи- ши, ча- ща, чу-щу,- чк,- чн;
  - правописание непроизносимых согласных;
  - правописание приставок
  - замена, пропуск букв.

При выполнении грамматического задания ошибки были допущены:
- разбор слова по составу;
- обозначение частей речи.
Рекомендации:
*Отделу методической работы МКУ КЦООУ:
- рассмотреть результаты полугодовых контрольных работ на заседании районного методического объединения учителей начальных классов в срок до 20.01.2016 года;
- организовать проведение семинаров, мастер-классов, взаимопосещение уроков учителей начальных классов ОО с целью повышения уровня квалификации педагогов  в срок до 15.01.2016 года;

                  *Руководителям общеобразовательных организаций:
- рассмотреть результаты полугодовой контрольной работы по русскому языку обучающихся 3-х классов на совещании при руководителе в срок до 28.12.2015года;
- информировать родителей о результатах контрольной работы в срок до 25.12.2015 года;
- усилить контроль выполнения требований программы по русскому языку; 
- поставить на контроль проведение индивидуальных занятий с учащимися, получившими неудовлетворительные результаты за контрольный диктант.                                                             

                   *Учителям начальных классов:
- проанализировать результаты выполнения контрольной работы, обратив внимание на выявленные типичные ошибки и пути их устранения в срок до 28.12.2015 года;

- организовать и систематически осуществлять  индивидуальный и дифференцированный подход с обучающимися по тематическим разделам, в которых допущены типичные ошибки, разнообразить методы и формы обучения;
Срок: постоянно

- проводить работу над ошибками после каждой выполненной работы.
Срок: постоянно
- систематически включать в план урока задания, на повторение ранее изученного.

Методист МКУ КЦООУ                                                                         Ю.А. Молякова 
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