Аналитическая справка по результатам диагностического обследования познавательного развития детей старшего дошкольного возраста, посещающих ДОУ Октябрьского района.

Октябрь 2016г.
Плановое диагностическое обследование детей дошкольного возраста (6 – 7 лет) проводилось с целью изучения уровня познавательного развития.

 Направление деятельности: психопрофилактика. 

В  психологическом исследовании участвовало 146 детей ДОУ Октябрьского района.

Анализ полученных результатов показал, что из 100% обследуемых детей  3 % испытуемых имеют высокий уровень познавательного развития. Такие дошкольники активно выполняли предложенные задания, инструкцию понимали сразу. Задания с временным ограничением выполняли быстро, демонстрируя при этом индивидуальный стиль деятельности. Объём запоминания соответствует возрастной норме. Обследуемые дошкольники данной группы имеют адекватно возрастной норме мыслительные процессы (классификация, обобщение, анализ, синтез). Испытуемые дошкольники составляли рассказ, выходя за рамки увиденного на сюжетных картинках. Речевая плотность такого рассказа высокая.  Тема рассказа определена верно. Уровень сформированности навыков мелкой моторики соответствует возрастной норме. 
35% дошкольников имеют уровень сформированности познавательных процессов выше среднего. Развитие мыслительных процессов (обобщение, классификация, анализ) у таких детей не достаточно соответствует возрастной норме. Они затрудняются при установлении  причинно-следственных связей. Чаще всего данные дети дают репродуктивные ответы на поставленные вопросы. Уровень запоминания на слух у таких дошкольников – средний. Ведущий анализатор – зрительный. Уровень составления рассказа не всегда соответствует возрастной норме. Речевая плотность рассказов недостаточная. Нарушение структурных частей  не наблюдается. Тема рассказа определена с помощью педагога. У таких детей  медленный темп выполнения заданий, они не умеют осуществлять самоконтроль рабочего времени. При выполнении заданий с контролем времени дети допускали пропуски или ошибки, но во время проверки самостоятельно корректировали свою работу.
46% дошкольников имеют средний уровень развития познавательных процессов.

При составлении рассказа логика событий не нарушается, но наблюдается низкая речевая плотность. Такой рассказ сводится к перечислению увиденных событий. Кроме того, в речи  наблюдаются аграмматизмы. Тему рассказа данные дошкольники определили с помощью педагога. Темп выполнения заданий обследуемых дошкольников соответствует возрастной норме. Уровень сформированности слуховой памяти в пределах 2-4 единиц. У таких детей слабо развит самоконтроль. Концентрация внимания не достаточно сформирована. При выполнении задания «Шифровка» ими допускались пропуски и ошибки. Навыки мелкой моторики слабо сформированы. У них наблюдается мышечное напряжение кисти, влияющее на качество выполнения задания.

 Дошкольники данной группы умеют анализировать и обобщать. Уровень психологической зрелости практически у всех соответствует возрастной норме. 
8 % обследуемых детей имеют уровень познавательного развития ниже среднего. Они имеют низкий уровень концентрации внимания, им трудно анализировать, сравнивать, обобщать.

 Ведущим у данных дошкольников является зрительный анализатор, поэтому уровень запоминания на слух низкий или ниже среднего. Темп выполнения заданий чаще всего не соответствовал норме. При условии ограничения времени темп выполнения становился ещё более низким, детьми допускались пропуски и ошибки. Речевая плотность рассказа низкая. Тема рассказа самостоятельно не определена. Уровень социально-психологической зрелости у данных испытуемых ниже возрастной нормы. Такие дети не называли признаки времён года, не сумели определить время суток. У данной группы детей практически не сформированы навыки мелкой моторики, наблюдается тремор руки, захват карандаша не правильный. 
8% обследуемых детей имеют низкий уровень сформированности познавательных процессов. У них наблюдается низкий уровень концентрации внимания. Задание с контролем времени вызвали затруднение и снижение темпа деятельности. Такие дошкольники обладают не достаточно сформированными навыками анализа и синтеза. Они испытывают затруднения при сравнении и классификации, установлении причинно-следственных связей. Рассказ у таких детей не имеет логики, структурные части нарушены, тема рассказа не определена. Рука к письму у таких дошкольников не готова, сила тонуса слабая, наблюдается тремор руки. Уровень социально-психологической зрелости низкий. 
Наглядное представление даёт график №1.

 График №1.

Результаты изучения познавательного развития детей на начало 2016 - 2017 уч. года.
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Рекомендации для воспитателей и методистов ДОУ:
для детей, имеющих низкий уровень  сформированности познавательной сферы необходимо организовать дополнительные индивидуальные занятия, направленные  на развитие:

-  связной речи (составление рассказа по картинкам, обогащение словарного запаса, развитие грамматического строя речи); 

- мыслительных операций (упражнения «Исключение лишнего», «Назови одним словом», «Найди пару», «Загадки по лексическому значению» и т.д.);

- концентрации внимания («Найди отличия», «Предмет и контур», «Путаница»,  «Молоточек», «Послушай тишину», «Шифровка»);

- развитие зрительной и слуховой памяти («Запомни 10 слов», «Запомни пары предметов», «Игры с цветными карандашами» «Помоги игрушкам»);

- формирование навыков мелкой моторики (пальчиковая гимнастика, развитие щепоти, силы тонуса рук, тактильных ощущений);

- тренировку темпа деятельности.
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