                                                   Приложение к приказу от 03 04. 2017г. № 79
Выписка

из протокола заседания жюри

по подведению итогов XIV районного конкурса детских рисунков ДОУ

«Пусть всегда будет солнце»

от 03.04.2017 г.

Жюри решило присудить:

I место – коллективной работе «От грозы укроют дети всех живущих на планете» детей подготовительной  группы  МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» (филиал № 2), педагог Буранова Анна Владимировна. Наградить  Дипломом I степени и поощрить денежной премией в размере 600 рублей.

II место - коллективной работе «Я ты, он, она – вместе целая страна» детей подготовительной группы МБОУ «Октябрьская начальная школа-детский сад», педагог Маннаникова Светлана Александровна. Наградить  Дипломом II степени и поощрить денежной премией в размере 500 рублей.

III место – работе «Пусть всегда будет солнце!», МБДОУ Булановский детский сад». Наградить  Дипломом III степени и поощрить денежной премией в размере 400 рублей.
Приз зрительских симпатий – работам: «На завалинке», МБДОУ «Новоникитинский детский сад», педагог Бедакурова Евгения Владимировна, «Сказочная поляна», МБДОУ «1-Имангуловский детский сад», педагог Рафикова Венера Нурфановна. Наградить Дипломом и поощрить денежной премией в размере 350 рублей.
    
За активное участие в подготовке и проведении конкурса объявить благодарность администрации и педагогам дошкольных учреждений, участвующих в подготовке  конкурсных работ и поощрить денежной премией за участие:

  МБДОУ«II-Имангуловский детский сад», МАОУ«Нижнегумбетовская СОШ» (дошкольные группы), МАДОУ «Октябрьский детский сад «Сказка», МБДОУ «Междугорный детский сад»  - по 300 рублей;
МБДОУ Булановский детский сад», МБДОУ «Новоникитинский детский сад», МБОУ «Октябрьская начальная школа-детский сад» (оба филиала), МБДОУ «1-Имангуловский детский сад» – по 100 рублей. 
