25 августа 2017 года
                               Доклад руководителя

 Управления образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования Октябрьский  район

 Попова Сергея Николаевича
 «Образование Октябрьского района: поиск новых решений - достижение новых высот!»
Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!
 Мы рады приветствовать Вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции, тема которой «Образование Октябрьского района: поиск новых решений - достижение новых высот!».
Свое приветствие в преддверии нового учебного года я хотел бы начать со слов благодарности в адрес всех руководителей и коллектив образовательных организаций за совместный плодотворный труд, и личный вклад в реализацию программ и проектов развития системы образования Октябрьского района.
 Системе образования Октябрьского района много лет. Поэтому ее состояние, ее структура, процессы, традиции имеют свою историю и являются следствием многочисленных, где-то незаметных явлений, закономерностей. Наш район на протяжении истории его развития всегда отличался стремлением сделать свое дело лучше и качественнее. Образовательная политика Октябрьского района всегда учитывала все инновационные изменения, происходящие в образовании страны и региона.
Сегодня мы будем говорить о наших результатах, достигнутых в учебно-воспитательном процессе, дополнительном образовании,  оценим состояние системы образования с позиции  создания  в образовательных учреждениях комфортных и безопасных  условий, подведём  итоги  по выполнению резолюции прошлого педагогического совета и определим стратегию на ближайшую перспективу.
  В системе образования Октябрьского района на 1 сентября 2017 года 29 образовательных организации:
18 общеобразовательных организаций; 2 учреждения дополнительного образования; 9 детских садов общеразвивающей направленности.
 В образовательных организациях района трудятся 394 педагогических работника и 370 работников обслуживающего персонала. Состав педагогических коллективов учреждений  остаётся практически стабильным, традиционно, радуемся возвращению в район молодых педагогов - выпускников наших школ, которых становится все меньше и меньше.


В 2016-2017  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников образовательных учреждений района. 
Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации. 
Так в 2016-2017 учебном году курсы повышения квалификации прошли 26 руководящих и 120 педагогических работников (35,4% от общего количества работников образовательных организаций района; в 2015-2016 учебном году-35,3%). 13 учителей прошли профессиональную переподготовку.
Уважаемые коллеги!
     Профессиональный стандарт педагога предполагает  расширение пространства педагогического творчества. 
Сегодня наши педагоги являются участниками конкурсов профессионального мастерства работников системы образования.
-директор МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» Горбунова Ольга Алексеевна приняла участие в зональном и областном этапе конкурса профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Лидер в образовании Оренбуржья – 2017»;
-На  IX  областном конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования системы образования «Сердце отдаю детям» в 2017 году наш район представляли: Антропов Александр Анатольевич (МБОУ «Октябрьская СОШ») и тренер-преподаватель ДЮСШ по боксу Габдуллин Валерий Эльбертович.
Хочется отметить коллектив МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад», получивший 200 тысяч рублей - гранд губернатора Оренбургской области, как школа, внедряющая инновационные образовательные программы, в 2017 году МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» стала лауреатом Всероссийского конкурса  «Лучшая сельская школа». 

Педагоги дошкольных образовательных организаций являются постоянными участниками Всероссийских конкурсов. Так, в 2016-2017 учебном году педагоги принимали участие во Всероссийском конкурсе «Педагогической копилке «Бригантина» и награждены дипломами разных степеней.

Важным показателем образовательной деятельности общеобразовательных организаций является достижения учащихся.

В этом году 6 обучающихся награждены медалью «За особые успехи в учении» и получили аттестат с отличием: Ретунских Дарья из Краснооктябрьской СОШ, Кутлубаева Альбина и Маленкова Полина из Нижнегумбетовской СОШ, Букина Юлия, Кичатова Дарья и Проскуркин Андрей из Октябрьской СОШ.

В течение прошедшего учебного года в условиях модернизации общего образования  мы целенаправленно работали  по основным направлениям образовательной политики области.  
Дошкольное образование
 Вопрос дошкольного образования входит в число приоритетных направлений развития всей системы образования.
  Основной целью образовательной политики в сфере дошкольного образования в 2016-2017 учебном году стало создание условий для охвата всех детей дошкольного возраста разными формами дошкольного образования, а также обеспечения доступности и качества воспитания и обучения детей дошкольного возраста.

 Общее количество детей, посещающих дошкольные образовательные организации в 2016-2017 году составило 938 детей. 

Охват детей дошкольным образованием с учетом дошкольных групп на базе школ и Центра дополнительного образования составил 68,4%. Очерёдность детей, поставленных на учет на 01.06.17г. отсутствует. 

С целью обеспечения равных стартовых возможностей для детей, получающих дошкольное образование в форме семейного воспитания организованы консультационные пункты при дошкольных образовательных организациях и центре дополнительного образования. В 2016-2017 уч.г. в консультационных пунктах было зафиксировано более 50 обращений.

   Большая роль в эффективности качества воспитательно-образовательного процесса в дошкольных учреждениях отводится материально-техническому обеспечению и оснащённости образовательного процесса. 

Все помещения дошкольных образовательных учреждений имеется необходимое оборудование для проведения воспитательно-образовательного процесса. Несмотря на то, что материально-техническая база дошкольных образовательных организаций постепенно обновляется, но требует улучшения с точки зрения создания адекватных современным требованиям бытовых и санитарно-гигиенических условий.  

В 2016-2017г. был проведен косметический ремонт во всех дошкольных образовательных организациях.

Одним из важных направлений обеспечения качества дошкольного образования является разработка мероприятий, направленных на всестороннее повышение профессионального мастерства каждого специалиста дошкольной образовательной организации. Численность работников дошкольного образования составила 90 человек. Из них 58% имеют высшее профессиональное образование, среднее профессиональное 42%. 15 педагогов получают высшее образование, 4 педагога – второе высшее образование. 
Коллеги!
             Самым  важным  результатом работы общеобразовательных учреждений,   отдела образования района нужно считать успешную сдачу Основного государственного экзамена объективность его проведения и результатов.
   В государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена приняли участие 193 выпускника  9-х классов общеобразовательных организаций района.         Три выпускника проходили государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ.

Русский язык

Качество знаний по русскому языку составило 62,7%. Средний балл по району – 31,03 балла.

Лучшие результаты от 34 до 39 баллов получили 54 выпускника из 11 школ.

Математика

Качество знаний по математике составило 54,92%. Средний балл по району – 16,6 баллов.

Физика

ОГЭ по физике сдавали 29 девятиклассников. Качество знаний составило 89,7%, средний балл -27,8 баллов.

Информатика

ОГЭ по информатике сдавали 26 девятиклассников. Качество знаний составило 96,2%.Средний балл-17,7.

Литература

Литературу для сдачи в форме ОГЭ выбрали всего 2 выпускника.

Качество знаний составило 50%, средний балл -18 баллов.

        История

Историю для сдачи в форме ОГЭ выбрали всего 8 выпускников.

Качество знаний составило 75%, средний балл -29,4 балла.

География

ОГЭ по географии сдавал 91 девятиклассник. Качество знаний составило 57%, средний балл -18,6 балла.

Биология

Биологию для сдачи в форме ОГЭ выбрали  102 выпускника.

Качество знаний составило 34%, средний балл 21 балл.

Химия

Химию для сдачи в форме ОГЭ выбрали всего 15 выпускников.

Качество знаний составило 67%, средний балл 17,4%.
Обществознание

Обществознание для сдачи в форме ОГЭ выбрали  113 выпускников.

Качество знаний составило 64,6%, средний балл -27 баллов.

     В 2017 году единый государственный экзамен сдавали 56 (100%) выпускников 11-х классов, из которых одна обучающаяся проходила итоговую аттестацию в форме экстерната  (2016 г. – 78 выпускников или 100%; 2015 г. – 65 выпускников или 98,5%, 1 чел. проходил ГИА в форме ГВЭ на дому; 2014 г. – 83 выпускника или 97,6%, 2 чел. были не допущены к ГИА).


Русский язык
Средний балл по району по русскому языку 76,66, больше муниципального показателя прошлого года на 4,75 б. (2016 г. – 71,91). 

 Самый высокий балл у выпускницы 11а класса Октябрьской СОШ Букиной Юлии, учитель высшей квалификационной категории Николаева Светлана Вячеславовна – 98 (2016 г. – 100). 96 баллов набрала Кичатова Дарья (11а класс Октябрьской СОШ).

Математика

ЕГЭ по математике базового уровня сдавали 55 обучающихся (98,2%). Средний балл по району – 4,58 (выше прошлогоднего муниципального показателя на 0,19 б. и на уровне областного показателя 2017 года – 4,5).
ЕГЭ по математике профильного уровня сдавал 41 обучающийся (73,2%). Средний балл – 53,68, меньше муниципального показателя прошлого года на 2,45 (2016 г. – 56,13).   

Лучший результат – 82 балла (Кичатова Дарья, 11а физико-математический класс Октябрьской СОШ, учитель высшей квалификационной категории Иванова Лидия Владимировна); в 2016 году – 92 балла. 
Самый низкий балл в районе  – 18 (2016 г. – 23), минимальный порог не преодолел обучающийся Новотроицкой СОШ (2,4%; по области – 3,8%). Успеваемость по предмету составила 97,6% (2014 г. – 100%, 2015 г. – 87,2%, 2016 г. – 97,9%).

Физика

В ЕГЭ по физике принимали участие 16 (28,6%) обучающихся из 5-и школ:                  2-Имангуловской, Булановской, Краснооктябрьской, Новотроицкой, Октябрьской (2014 г. – 17 участников, 20%; 2015 г. – 20 участников, 30,3%; 2016 г. – 17 участников, 21,8%). 

Средний балл – 56,94 (2016 г. – 63,88; муниципальный показатель меньше прошлогоднего на 6,94 б.). Самый высокий балл у выпускников 11а физико-математического класса Октябрьской СОШ Кичатовой Дарьи и Полянского Андрея, учитель первой квалификационной категории Фролова Антонина Ивановна  – 76 (2016 г. – 92).

Самый низкий балл – 40 (2016 г. – 41); минимальный порог, установленный Рособрнадзором, преодолели все выпускники. Успеваемость по предмету составила 100% (2014 г. – 88,2%, 2015 г. – 100%, 2016 г. – 100%). 
История

Из 12-и выпускников, принимавших участие в ЕГЭ по истории, успешно сдали экзамен 100% (2014 г. ( 100%, 10 участников; 2015 г. ( 100%, 4 участника; 2016 г. – 100%, 11 участников). 

Средний балл по предмету – 67,42, выше муниципального показателя прошлого года на 1,42 (2016 г. – 66). 

Самый высокий балл у выпускницы Краснооктябрьской СОШ Ретунских Дарьи, учитель высшей квалификационной категории Чигорина Галина Николаевна ( 98 (2016 г. – 98).
 Высокий рейтинг у учителей Чигориной Г.Н. (Краснооктябрьская СОШ, ср. б. – 87,5),  Жиляевой М.А. (Марьевская СОШ, ср. б . – 79), Лебедевой Н.Н. (Нижнегумбетовская СОШ, ср. б. – 68). Самый низкий балл – 34 (2016 г. – 36) (МБОУ «Октябрьская СОШ»).

Обществознание

ЕГЭ по обществознанию сдавали 35 (62,5%) обучающихся. Средний балл – 65,57 (2016 г. – 63,06). Самый высокий балл у выпускницы Краснооктябрьской СОШ Ретунских Дарьи, учитель высшей квалификационной категории Чигорина Галина Николаевна – 100 (2016 г. – 86).
Самый низкий балл в районе – 45 (2016 г. – 31) (МБОУ «Новотроицкая СОШ»), минимальный порог преодолели все обучающиеся. Успеваемость по предмету составила 100% (2014 г. – 100%,  2015 г. – 97,3%, 2016 г. – 97%).

География

ЕГЭ по географии сдавал 1 выпускник Октябрьской СОШ (1,8%), получивший 57 баллов (региональный показатель – 67). В 2016 году выпускников, сдававших ЕГЭ по данному предмету, не было.

Биология

В ЕГЭ по биологии приняли участие 7 (12,5%) обучающихся из 5-и школ: Краснооктябрьской, Марьевской, Нижнегумбетовской, Новоникитинской, Новотроицкой. 

Средний балл – 54,57,  меньше  прошлогоднего  муниципального  показателя на 7,48 б. (2016 г. – 62,05).
Лучший результат у выпускника Краснооктябрьской СОШ Рамазанова Вадима, учитель высшей квалификационной категории Шитикова Наталья Ивановна – 72 б. (2016 г. – 91 б.).

Самый низкий балл – 27 (2016 г. – 40), минимальный порог не преодолела выпускница Новоникитинской СОШ. Успеваемость по предмету составила 85,7% (2014 г. – 100%, 2015 г. – 100%, 2016 г. – 100%).
Химия

ЕГЭ по химии сдавала 1 выпускница Нижнегумбетовской СОШ (1,8%), получившая 43 балла (2014 г. – 5 участников, 5,9%; 2015 г. – 4 участника, 6,1%; 2016 г.  – 8 участников, 10,3%; муниципальный средний балл 2016 г. – 66,5). 

Коллеги!

100 баллов по обществознанию – четвертый стобалльный результат в районе (2013 г. – Харина Дарья, 2-Имангуловская СОШ, учитель Исанчурина Ф.Ф.; 2015 г. – Пелипенко Ксения, Октябрьская СОШ, учитель Стрельникова С.Е.; 2016 г. – Назарова Виктория, Октябрьская СОШ, учитель Николаева С.В.) и первый стобалльный результат по предмету по выбору (до этого максимальные результаты были получены только по русскому языку). Максимальный результат по обществознанию в области получили всего 3 выпускника: из лицея № 9 г. Оренбурга, Европейского лицея Оренбургского района и Краснооктябрьской СОШ Октябрьского района.

Муниципальный средний балл по предметам в стобалльной шкале оценивания – 65,04 (2016 г.  – 65,02).Но при этом наш район в 2016 году в рейтинговой таблице в области был на 9 месте, а в этом году опустился на 15 место. 
Проанализировав результаты государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ОГЭ, становится, очевидно, что проблема повышения качества знаний остается не просто актуальной, а является самой насущной в современных условиях обновления образования. В связи с этим во всех общеобразовательных организациях необходимо провести детальный анализ причин перечисленных результатов в части оценки качества образования, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия, направленные на улучшение этих результатов.

Государственная итоговая аттестация показала необходимость перестройки системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: более качественную индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. Но начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения.
Касаясь темы ГИА следует затронуть  преподавание иностранного языка в школе т.к. в настоящее время это одно из приоритетных направлений не только потому, что изменения в характере современного образования все более явно ориентируются на «свободное развитие человека», на творческую инициативу, самостоятельность обучаемых, но и тем, что в 2020 году планируется  обязательная сдача ГИА по иностранным языкам, а с 2022 года экзамен по иностранным языкам, включающий в себя письменную и устную части, станет третьим обязательным для выпускников 11 классов.

Наибольшее количество обучающихся изучают английский язык (1518), немецкий язык-384; французский язык-50. Анализ участия обучающихся в олимпиадном движении, мониторинговых контрольных работ, проводимых отделом методической работы МКУ КЦОО,  участия в ЕГЭ, а также посещение уроков свидетельствуют о тревожной ситуации с качеством преподавания иностранных языков в районе.  

В течение многих лет в районе нет победителей муниципального этапа всероссийской олимпиады по  иностранным языкам, которые могли бы достойно представить район на региональном этапе.

На итоговой аттестации в формате ЕГЭ иностранный язык - один из самых малочисленных по количеству сдающих. За весь период сдачи ЕГЭ всего 13 выпускников  из 6 ОУ сдавали ЕГЭ по иностранным языкам  (это период с 2007 по 2011 г.г.). Самый высокий районный показатель был в 2008 году (Марьевская СОШ, нем.яз.- 59 баллов; областной показатель – 45,9). В другие годы этот показатель варьировался от 26 до 45 баллов. Одна выпускница не смогла преодолеть допустимый порог (2010 г.). Надо сказать, что и основной государственный экзамен по иностранным языкам ни один выпускник 9-х классов не сдавал.

В 2015 году с целью создания педагогической системы, ориентированной на повышение качества обучения иностранным языкам, в районе была принята Муниципальная программа действий на период с 2015 – 2020 г.г. В соответствии с программой предусмотрены мониторинговые исследования в определенных классах.  Контрольные срезы проводятся по всем видам речевой деятельности – аудирование, чтение, письмо и говорение.
Коллеги!

Уже давно все понимают, что результат образования - это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ и ОГЭ, это способность ребенка  применить  полученные знания не только на уроке, но и представить их на различных интеллектуальных состязаниях.
  Олимпиада школьников это одна из важнейших форм работы с одаренными детьми. В нашем районе проводится  всероссийская олимпиада для учащихся 4 -11 классов и областная олимпиада для учащихся 5-8 классов. По итогам муниципального этапа победители принимают участие  на региональном этапе. 

На региональном этапе всероссийской олимпиады школьников Октябрьский район представляли 18 учащихся. 

   Призером  регионального этапа всероссийской олимпиады по обществознанию  стала ученица  11 класса из   МБОУ «Краснооктябрьская  средняя школа» Ретунских  Дарья.  

Количество призовых мест по сравнению с 2016 годом уменьшилось (2016 г.-4, 2017 г.-1). Рейтинг эффективности участия в олимпиаде  по общеобразовательным предметам  уменьшился (2016 г. – 29%, 2017 г.- 6%).

В областной олимпиаде на региональном уровне приняли участие 2 ученицы Октябрьской школы по русскому языку  Мамонтова Дарья и Тямкина  Дарья. По итогам  регионального этапа Мамонтова Дарья стала призером, награждена путевкой в лагерь «Солнечная страна».

Эффективность участия школьников в региональном этапе областной олимпиады  по общеобразовательным предметам   составила  (2016 г.-0%, 2017 г. – 25%).
Конечно, проблема работы с одаренными детьми чрезвычайно актуальна, особенно для сельской школы. Однако, с появлением в школах Интернета, образовательным организациям  нужно серьёзно отнестись к использованию его ресурсов и активизировать  работу одарённых  детей не только в очных олимпиадах, но и на  участие в заочных олимпиадах и конкурсах разного уровня.

Дополнительное образование
 Воспитательная деятельность в образовательной системе района выстроена в соответствии с запросами и интересами детей. Главная задача,   продиктованная временем, – формирование новой общественно-государственной системы воспитания детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности. Одним из способов реализации воспитательной составляющей является интеграция общего и дополнительного образования.
   Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая  составная часть образовательной деятельности.
Сеть дополнительного образования в районе представлена следующим образом:

-однопрофильное учреждение МАУДО «Октябрьская ДЮСШ»;

- многопрофильное учреждение МБУДО  «ЦДО». 

МАОУДОД «Октябрьская ДЮСШ»

    Одной из приоритетных задач образовательной политики  района является создание условий для систематических занятий физической культурой.

В Октябрьском районе эту задачу призвана решать муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Октябрьская детско-юношеская спортивная школа» на базе физкультурно-оздоровительного комплекса. 
  На начало 2016 – 2017 учебного года в МАУДО «Октябрьская ДЮСШ» было    скомплектовано 71 группы,  980 обучающихся  по видам спорта. По сравнению с 2015-2016 уч. годом сохранность контингента составила 98,3%. 
В школе   работают  6 отделений по видам спорта: лыжные гонки; легкая атлетика,   волейбол, греко – римская борьба, русская лапта, бокс. Кроме этого работали группы по настольному теннису, хоккею с шайбой, спортивному туризму и атлетической гимнастике.  
На базе ДЮСШ были организованы и проведены 14  районных соревнований по видам спорта и  2 мероприятия областного уровня по лыжным гонкам и русской лапте, в которых приняли участие около 700 чел.    
6  внутришкольных мероприятий: первенства ДЮСШ по: легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, боксу  с охватом  250 обучающихся. 

На сегодняшний день было выполнено и  подтверждено 52 массовых и спортивных разряда.  
Воспитанники ДЮСШ являются победителями и призерами областных и Всероссийских соревнований.
         В 2016-2017 учебном году в МБУДО «ЦДО» реализуется 164 общеобразовательных  общеразвивающих  программ дополнительного образования, по которым работают 203 группы, в прошлом году, работало 187 групп,  с охватом 2436 обучающихся в возрасте от 4 до 18 лет, занимающихся в двух и более объединениях:

-естественно-научной – 25 групп (300 обучающихся);

-социально-педагогической – 99 групп (1188 обучающихся);

-туристско-краеведческой – 15 групп (180);

-художественной – 47 групп (564);

-технической – 17 групп (204).
В 2016-2017 учебном году действовало 203 группы творческих объединений. Детские объединения структурированы и имеют различные формы. Это 4 школы (школа раннего развития «Лучики» для детей дошкольного возраста,  очно-заочная школа «Лидер», очно – заочная математическая школа, дистанционная школа для одаренных детей «Эрудит»), 3 клуба, 1 научное общество, остальные - творческие объединения.
В соответствии с  указом Президента РФ от 16 декабря 2015 г. N 623 "О Национальном центре развития технологий и базовых элементов робототехники", 3 педагога из МБОУ «Октябрьская СОШ», МБОУ «Булановская им. И.И.Таранова», МБОУ «Октябрьская начальная школа –детский сад»  прошли курсы повышения квалификации по робототехнике. В 2017-2018 учебном году планируется улучшить материально-техническую базу по данному направлению.
Особое внимание в районе уделяется патриотическому воспитанию, деятельность которого осуществлялась в соответствии с муниципальной программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательных организациях Октябрьского района на 2016-2020 годы.

В школах района действует 102 тимуровских отрядов, объединяющих 1209 детей в возрасте от 9 до 14 лет, 20 поисковых отрядов, 240человек, 24 отряда Пост №1,153 человека, 24 волонтерских отряда, численность волонтеров составляет около 400 школьников, из них 100 имеют волонтерские книжки.  Руководят работой тимуровских отрядов детские органы. 

   В течение года были проведены патриотические акции: «Вальс Победы», «Как живешь, ветеран?», «Обелиск», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»  и многие другие.

В целях содействия воспитанию патриотизма, формированию чувства сопричастности к прошлому страны и пониманию настоящего обучающиеся образовательных организаций района приняли активное участие в тематической акции для детей на специальном сайте письма-2017.рус-фестиваль детских эссе «Письмо солдату». По итогам акции в Оренбургском Губернаторском историко - краеведческом музее, состоялась встреча с Губернатором Оренбургской области Бергом Ю.А. и награждение детей - дипломантов Фестиваля эссе «Письмо солдату», проведенного по инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. На этой встрече присутствовали Мамонтова Дарья, учащаяся 7 класса МОБУ «Октябрьская СОШ» и Сагитов Вакиль, учащийся 7 класса МОБУ «Имангуловская СОШ № 1», дипломанты фестиваля.

По инициативе Министра обороны Российской Федерации С. К. Шойгу, 29 октября 2015 года Президент Российской Федерации В. В. Путин подписал указ о создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
6 школ («Октябрьская СОШ»,  «Краснооктябрьская СОШ», «Новоникитинская СОШ», «Бродская ООШ», «2-Имангуловская СОШ», «Булановская СОШ им. И.И. Таранова») стали участниками В рамках Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 
Количество участников военно-патриотического движения «Юнармия» -155.
На базе ЦДО организована работа специалистов психолого-педагогической службы. Просветительская работа организована со всеми субъектами образовательного процесса, в рамках районных методических объединений,  «Школы эффективного педагога», через проведение практических семинаров, актуальных встреч, психологических студий по запросу со стороны администрации образовательных организаций.

Своевременный мониторинг, осуществляемый специалистами психолого-педагогической службы позволяет организовать оптимальные компенсирующие мероприятия на каждой возрастной ступени. 
Специалистами службы осуществляют сопровождение детей с особыми образовательными потребностями (дети с педагогической запущенностью, одаренных детей), детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (опекаемые дети, дети из неполных семей, дети социального риска). 
В течение нескольких лет реализуются профилактические программы, направленные на предупреждение саморазрушающего поведения и организацию психогигиенических условий в образовательной среде. Организована работа с детьми девиантных форм поведения в рамках реализации проекта «Мой выбор».

 Осуществляется психологическое сопровождение выпускников 9, 11 классов при подготовке к итоговой аттестации.
Кроме того, психолого-педагогическая служба осуществляет психологическое сопровождение замещающих семей, оказывает поддержку законным представителям опекаемых и самим опекаемым детям.
В настоящий момент на учёте в управлении образования опеки и попечительства администрации муниципального образования Октябрьский район  состоят  100 детей- сирот и детей, оставшихся без родительского попечения из которых 26 воспитываются в приёмных семьях.

 За 1 полугодие 2017 года выявлено 9 детей, нуждающихся в установлении опеки и попечительства, в данное время все они устроены в замещающие семьи.

Все семьи находятся на контроле, регулярно проводятся акты обследования условий жизни несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.
   В дни летних каникул на территории Октябрьского района  функционировало 24 пришкольных лагеря с дневным пребыванием, в которых отдохнули 1912 детей.  На эти цели из областного бюджета было выделено 2 896 966,8 рублей.   В течение этого времени  были  реализованы  различные  направления   воспитательной деятельности.         

  При тесном сотрудничестве с Центром занятости населения Октябрьского района 65 учащихся в возрасте           от 14 до 18 лет   были трудоустроены на предприятиях района.

 В данном направлении приоритетным является трудоустройство детей   из многодетных семей,  неблагополучных, детей, состоящих на учете в КДН.
Коллеги!
           Управлением образования, образовательными организациями  принимаются все меры по обеспечению государственных гарантий доступности и эффективности начального, основного и обязательного среднего образования, а именно:

 -с 2013 года район включился в областную программу «Доступная среда», целью которой является обеспечение максимальной доступности качественных образовательных услуг для детей с ОВЗ. Что особенно актуально в период введения с 1 сентября 2016 года в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 
В рамках данной программы  в школах оборудованы пандусы, универсальные туалеты, расширены дверные проёмы, установлены кнопки вызова помощи.  
Приобретены:

-оборудование для комнат психолого- коррекционной работы (программно – технический комплекс для детей с ОВЗ, спецлитература, аудио-видео техника, мягкая мебель и др.);

- аппаратно-программный комплекс для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата (МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ»);

-специализированный автомобиль «Газель» (в МБОУ «Октябрьская СОШ»);

-аппаратно- программный комплекс для детей с нарушениями зрения, сенсорная комната (МБОУ «Новоникитинская СОШ»);

-Детский сад «Сказка» в 2017 году был включен в программу «Доступная среда», в связи с этим в образовательном учреждении планируется дооборудование групповых помещений в соответствии с данной программой; 

-в минувшем учебном году МБОУ «Уранбашская СОШ» вошла в программу «Реконструкция школьных спортивных залов в сельских школах». На ремонт, реконструкцию и оснащение оборудованием спортивного зала из бюджетов всех уровней было выделено два миллиона восемьсот тысяч рублей;
-создана нормативно-правовая база по выявлению и учету детей школьного возраста, в настоящее время ежегодному персональному учету подлежат все дети в возрасте от 0 до 18 лет;

-построена единая  информационная среда. Все образовательные учреждения имеют свой сайт. Структура сайтов соответствует ФЗ ст. ст. 28 , 29 Закона «Об образовании в Российской Федерации». Но, к сожалению не все образовательные организации своевременно обновляют информацию на сайтах. 
-труд учителя должен быть оценен по заслугам. А зарплата -  самый лучший стимул. И это нормально. Это работает на имидж профессии и мотивирует учителей работать еще лучше. Все показатели заработной платы выполняются.
Размер начисленной заработной платы педагогических работников образовательных учреждений Октябрьского района составил:
Образовательных учреждений – 25000 рублей;

Учреждений дошкольного образования – 20700 рублей;

Учреждений дополнительного образования- 22496 рубля.

Уважаемые коллеги!
    Мы вновь начинаем учебный год!  Для одних – это первый учебный год, для других он имеет свой счет. 

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, ветеранов педагогического труда, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом. 

Первое сентября – особенный праздник для каждого человека в нашей стране. Его с нетерпением ждут малыши, которые идут в первый класс, школьники, перешагнувшие в следующий класс и ставшие на год взрослее, старшеклассники, которым предстоит в течение года сделать свой выбор в будущее, их родители и бабушки с дедушками, переживающие за свих детей. Ну, и, конечно, УЧИТЕЛЯ, которые каждый  год, каждый день приходят в школьные стены, чтобы дать знания детям.  Это  очень серьезно и ответственно.  Я   желаю, чтобы  работа  приносила вам только радость, чтобы  все ученики с вашей помощью становились мудрее и  умнее. Ваш труд, ваши дела никогда не забудутся, а это самое главное пожелание для любого учителя! 

С новым учебным годом!

Спасибо за внимание!
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