Ответы на задания 

 школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ
 в 2017-2018 учебном году

среди учащихся  9 классов


Задание 1 

    
Торопясь в гости, Вы не полностью перекрыли кран газовой плиты. Уходя из квартиры, плотно закрыли окна, форточки, балкон. Вернувшись из гостей, Вы почувствовали запах газа. Что вы предпримите в данной ситуации?

    Ответ: Не включая свет, открыть окна, форточки, двери и проветрить помещение. Закрыть до конца кран газовой плиты.

. Максимальная оценка – 5 баллов.
Задание 2.

На какие 10 типов специалисты разделяют аварии и катастрофы, происходящие на территории нашей и в других странах:

Правильные ответы
· транспортные аварии и катастрофы;

· пожары, взрывы;

· аварии с выбросом химически опасных веществ;

· аварии с выбросом радиоактивных веществ;

· аварии с выбросом биологически опасных веществ;

· внезапное обрушение зданий и сооружений;

· аварии в электроэнергетических системах;

· аварии в коммунальных системах жизнеобеспечения;

· аварии на очистных сооружениях;

· гидродинамические аварии (прорывы плотин, дамб, шлюзов).

Максимальная оценка – 5 баллов. 
Задание 3. У простого геометрического угла оба луча произвольные, т.е. они в пространстве могут иметь какое угодно направление и при этом угол останется углом.  А у угла, называемого азимутом, один луч особый – он в пространстве может иметь одно единственное направление – на север. Следовательно, азимут – это угол, образованный направлением на север (первый луч) и направлением на ориентир – цель (второй луч). Азимуты измеряются в градусах и отсчитываются от нуля только по ходу часовой стрелки.

Максимальная оценка – 5 баллов.

Задание 4. 
Впишите в таблицу дорожные знаки, относящиеся к велосипедистам :

	наименование 
	расшифровка

	-предписывающий
	«Велосипедная дорожка»

	- запрещающий
	«Движение на велосипедах запрещено»

	- предупреждающий
	«Пересечение с велосипедной дорожкой»


Максимальная оценка – 3 балла.
Задание 5 Криминогенные ситуации чаще всего возникают в темное время суток в плохо освещенных и малолюдных местах, в подъездах и лифтах. Как избежать опасной криминогенной ситуации?

Ответ: При угрозе необходимо исходить из реальной, конкретной обстановки, не стесняться обращаться за помощью к работникам магазинов, аптек, банков и других учреждений и организаций. Выходя вечером на улицу, не надо надевать дорогую, броскую одежду, украшения, брать большие суммы денег. Опасно выбирать маршрут движения, проходящий через пустыри, безлюдные скверы, глухие переулки и другие пустынные места. Нельзя принимать предложения прокатиться или подвезти от незнакомых водителей. Если появилось ощущение, что кто-то преследует, надо убедиться в этом и спешить к освещенному месту, звать на помощь людей. Следует задержаться и не заходить в подъезд дома, если следом идет человек, внушающий подозрение. При угрозе нападения надо привлечь внимание соседей (стучать и звонить в двери, кричать). При явном нападении, оценив ситуацию, защищаться, стараясь ошеломить и озадачить нападающего. После нападения немедленно сообщить в полицию. Вызвав лифт, не следует заходить в него, если там уже находится подозрительный пассажир. Нельзя стоять в кабине лифта спиной к попутчику. Подвергшись нападению, необходимо защищаться, кричать, стучать по стенкам кабины, стараться нажать кнопки «Вызов диспетчера» и «Стоп». По возможности надо пытаться выскочить на площадку или на улицу и позвать на помощь. Оказавшись в безопасности, следует вызвать полицию. Важное значение для самозащиты в криминогенных ситуациях имеет психологическая подготовка человека. Спокойное и уверенное поведение, умение справиться со страхом и взять инициативу в свои руки, стремление убедить потенциального агрессора в возможности мирного разрешения ситуации, неожиданные действия, а при необходимости использование приемов самозащиты - хорошая гарантия не стать жертвой преступников.

Максимальная оценка – 7 баллов.

Задание 6. Самостоятельные действия человека, провалившегося под лед.
  Ответ: Прежде всего необходимо успокоиться и оценить обстановку. Первая задача удержаться от погружения в воду с головой, для чего необходимо освободиться от всех тяжелых вещей, одежды и , удерживаясь на поверхности. постараться выползти на крепкий лед. При этом можно использовать подручные средства - нож или острие лыжной палки. При этом нужно стараться не обламывать кромку льда. Выбираться на лед следует, наползая на его край грудью и поочередно вытаскивая ноги на поверхность. Выбравшись из полыньи, нужно откатиться, а затем ползти в ту сторону, откуда шел (где прочность льда уже проверена).

Максимальная оценка – 5 баллов.
Задание 7. Ночь. Вы проснулись, почувствовав запах дыма. Опишите правильные действия, которые помогут вам спастись (остаться невредимым), в том числе объясните:

Ответ: - Как правильно вставать с кровати? При наличии дыма с кровати необходимо скатываться прямо на пол. 

Как перемещаться в комнатах? Перемещаются в задымленном помещении ползком или на четвереньках. 

Как правильно воспользоваться телефоном? Если ситуация достаточно безопасная, возможно, поставив телефон на пол и лежа на полу ниже уровня дыма набрать телефон спасения - 0 1(112)
- Как открывать окно (форточку), если они сразу не открываются, а в комнате уже дым? К окну, если комната в дыму, передвигаются также ползком, возможно, придется сделать вдох и задержать дыхание, затем встать и открыть окно (форточку), высунуться и закричать «Помогите пожар!». При необходимости окно разбивается.
- Как в случае отсутствия другого пути будете покидать помещение, находящееся   2(3) этаже, через окно? Если иначе спастись нельзя, из окна выбрасываются подушки, матрацы, чтобы смягчить удар при приземлении. Прежде чем спрыгнуть, необходимо свесить из окна ноги, развернуться, опустившись полностью на руках, а затем прыгнуть. Из окна 2 (3) этажа можно спуститься «по канату», связав за концы простыни, шторы, тюль, что позволит опуститься ближе к земле.

Максимальная оценка – 5 баллов.

Задание 8.  Ответ: Часы заменят Вам компас, если часовую стрелку напра​вить на Солнце, а угол между часовой стрелкой и цифрой один (в летнее время) или цифрой двенадцать (в зимнее время) разделить биссектрисой  пополам. Направление биссектрисы укажет направление линии Север-Юг. Юг будет находиться там, где Солнце.
Для ориентирования помните, что муравейник располо​жен с южной стороны дерева, мох с северной, годовые кольца толще на южной стороне пня.

Максимальная оценка – 5 баллов.
Задание 9. Напомните характерные  особенности сигнала оповещения населения об аварии "Внимание всем!"и порядок действий при его получении.
Ответ: Характерные  особенности сигнала оповещения населения об аварии "Внимание всем!" - вой сирен и пре​рывистые гудки предприятий, При сигнале "Внимание всем!" включите радиоприемник и телевизор для получения достоверной информации об  аварии и рекомендуемых действиях.
Максимальная оценка – 5 баллов.

Задание 10. Вы заметили грозовой фронт, как определить при​мерное расстояние до него, а также оценить приближается или удаляется фронт.

Ответ: Если Вы заметили грозовой фронт, то в первую очередь определите при​мерное расстояние до него по вре​мени задержки раската грома от вспышки молнии, а также оцените приближается или удаляется фронт. Поскольку скорость света огромна (300 000 км/с), то вспышку молнии   мы наблюдаем мгновенно. Следовательно, задержка звука будет определяться расстоянием и его скоростью (около 340 м/с).
Пример: Если после вспышки до грома прошло 5 с, то рас​стояние до грозового фронта равно 340 м/с х 5 с = 1700 м. Если запаздывание звука растет, то грозовой фронт уда​ляется, а если запаздывание звука сокращается, то грозо​вой фронт приближается.
Максимальная оценка – 7 баллов.

Задание 11. Предсказание погоды можно осуществить по состоянию отдельных метеорологических элементов. Для этого понадобиться несложные метеорологические приборы. Дополните схему.                                                                                                                             

	Для измерения температуры
	Для измерения давления
	Для измерения скорости ветра

	Термометр
	Барометр 
	Анемометр


Максимальная оценка – 3 балла.
Задание 12. В районе Вашего проживания произошла авария на химически опасном объекте с выбросом в атмосферу АХОВ. Ваши действия если нет возможности выйти из района аварии?

Ответ: Оставаться в помещении. Плотно закрыть окна и двери, дымоходы, вентиляционные отдушины. Если АХОВ тяжелее воздуха (хлор, сероводород), следует подняться на верхние этажи, а  если легче воздуха (аммиак), спуститься вниз.

Максимальная оценка – 5 баллов.

Матрица ответов на тестовые задания теоретического тура 

для участников 9 классов
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Примечание:
Каждое тестовое задание(верный ответ) оценивается в  2 балла
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