АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-2019
ДОКЛАД

23 августа 2019 года

Тема: «Национальный проект «Образование»: от государственных стратегий к педагогическим практикам»»
Уважаемые коллеги, гости, приглашенные!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть результаты итогов года, обсудить успехи и наболевшие проблемы, провести открытый профессиональный разговор.
Тема сегодняшнего доклада: «Национальный проект «Образование»: от государственных стратегий к педагогическим практикам».

В настоящее время перед педагогами ставится проблема по решению новых важных задач, обусловленных государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающих специфику социально-экономических условий развития государства в целом и региона в частности. 

7 мая 2018 года вышел указ Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обозначивший цели и задачи развития всей системы российского образования. 
 Все образовательные учреждения станут участниками 8 федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.  Будет пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям детей.  Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. Для этого в каждое образовательное учреждение планируется провести высокоскоростной интернет до конца 2019 года. На первый план выступает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей.
Вся система образования Октябрьского района в прошедшем году работала в условиях изменения структуры и содержания образования, реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального общего, основного общего образования, опережающего внедрения стандартов среднего общего образования на базе Октябрьской средней общеобразовательной школы, формирования независимой оценки качества знаний, создания доступной и открытой образовательной среды, формирования необходимых профессиональных компетенций  педагогических работников, интеграции общего и дополнительного образования. 
Система образования Октябрьского района представлена 29 образовательными организациями: 18 общеобразовательными школами (в т.ч. одна с дошкольными группами), 9 дошкольными образовательными учреждениями общеразвивающей направленности, и 2 учреждениями дополнительного образования детей. 
Коллеги!

 Основные усилия в 2018-2019 учебном году были  направлены на создание условий для охвата всех детей дошкольного возраста разными формами дошкольного образования, а также обеспечения доступности и качества воспитания и обучения детей. В 2017-2018 учебном году в районе функционировали 9 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, которые посещали 916 детей. На данный момент в ДОУ зачислено 904 ребенка. Это на 12 детей меньше, чем в предыдущем году, в связи с уменьшением количества детей, фактически проживающих на территории муниципалитета. Количество мест в образовательных организациях уменьшилось с 760 в 2017-2018 учебном году, до 739 в 2018-2019 учебном году. Это связано с уменьшением количества групп в образовательных организациях в связи с низкой посещаемостью детей: МБДОУ «Уранбашский детский сад», МБДОУ «1-Имангуловский детский сад», МБДОУ «2-Имангуловский детский сад», МБДОУ «Булановский детский сад». Сохраняется очередь в детский сад «Светлячок» и «Берёзка», проектная мощность зданий не позволяет принять всех желающих. Очередность на учет на 01.09.19г. отсутствует. В июле завершился процесс реорганизации в форме выделения МБОУ «Октябрьская начальная школа-детский сад» и в новом учебном году функционировать 2 дошкольных образовательных учреждения «Октябрьский детский сад «Берёзка» и «Октябрьский детский сад «Светлячок» как самостоятельные юридические лица.

   Большая роль в эффективности качества воспитательно-образовательного процесса в дошкольных учреждениях отводится материально-техническому обеспечению и оснащённости образовательного процесса. Все помещения дошкольных образовательных учреждений имеется необходимое оборудование для проведения воспитательно-образовательного процесса. Несмотря на то, что материально-техническая база дошкольных образовательных организаций постепенно обновляется, но она требует улучшения с точки зрения создания адекватных современным требованиям бытовых и санитарно-гигиенических условий.  В текущем учебном году был проведен косметический ремонт во всех дошкольных образовательных организациях.  Но вместе с тем, на сегодняшний день остаются образовательные организации, требующие капитального ремонта: МБДОУ «2 Имангуловский детский сад», МБДОУ «Октябрьский детский сад «Светлячок».   
Одним из важных направлений обеспечения качества дошкольного образования является разработка мероприятий, направленных на всестороннее повышение профессионального мастерства каждого специалиста дошкольной образовательной организации. Численность работников дошкольного образования составила 76 человек. Из них 36 человек имеют высшее профессиональное образование, среднее профессиональное 30 педагогов. Но вместе с тем количество педагогов, являющихся «условными специалистами», т.е. не имеющих соответствующего дошкольного образования составляет 17%. Поэтому одна из задач стоящих перед руководителями образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования свести эту цифру к минимуму. 

    Педагоги образовательных организаций являются постоянными участниками конкурсов, проводимых на региональном и муниципальном уровнях. Так, в апреле проводилась региональная олимпиада среди воспитателей Оренбургской области «Лучший знаток дошкольного детства». Общее количество участников от МО Октябрьский район составило 6 человек. Проскуркина Татьяна Александровна сначала вышла в полуфинал, а затем стала финалисткой региональной олимпиады и заняла 3 место.
    В современной ситуации развития дошкольного образования необходимо участие специалистов коррекционного направления в разработке и реализации образовательной программы. Педагоги – психологи, совместно с учителями - логопедами принимают участие в реализации «Национального проекта: Образование», а именно «Поддержка семей, имеющих детей». Большое внимание уделяется ранней диагностике дошкольников, так как это необходимое условие при организации ранней коррекционной помощи. С этой целью на базе дошкольных образовательных учреждений созданы консультационные пункты. Наряду с этим психолого – педагогическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса ДОУ предполагает создание определенных условий для сохранения и укрепления психологического здоровья детей дошкольного возраста. 

Уважаемые коллеги!
В 2018-2019 учебном году в школах района по адаптированным программам обучалось 80 человек, по ФГОС ОВЗ-21 ребенок. 
Три школы (МБОУ «Октябрьская СОШ», МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ», МБОУ «Новоникитинская СОШ»), МАДОУ «Октябрьский детский сад «Сказка» – являются участниками государственной программы Российской Федерации «Доступная среда для инвалидов». 
           В рамках данной программы в образовательных организациях оборудованы пандусы, универсальные туалеты, расширены дверные проёмы, установлены кнопки вызова помощи.  Приобретены:

-оборудование для комнаты психолого - коррекционной работы (МБОУ «Октябрьская СОШ»);

- аппаратно-программный комплекс для детей с нарушениями ОДА (МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ»);

-специализированный автомобиль «Газель» (в МБОУ «Октябрьская СОШ»);

-аппаратно-программный комплекс для детей с нарушениями зрения, сенсорная комната (МБОУ «Новоникитинская СОШ»);

-оборудование для сенсорной комнаты: настольная панель для развития мелкой моторики и цветового и тактильного восприятия, тактильно-развивающая панель, модульный лабиринт, панель с фиброволокном для стимуляции зрительного и тактильного восприятия (МАДОУ «Октябрьский детский сад «Сказка»).


Оборудованы пандусы к спортивному залу в МБОУ «2-Имангуловская СОШ», МБОУ «Новоникитинская СОШ», МБОУ «Краснооктябрьская СОШ», МБОУ «Уранбашская СОШ», МБОУ «Марьевская СОШ»; к главному входу - МБОУ «Бродская ООШ». 

В МБОУ «Октябрьская СОШ» функционируют два коррекционных класса (класс для обучающихся с задержкой психического развития и класс для детей с умственной отсталостью). Классы разновозрастные, с наполняемостью до 12 человек. Курируют работу классов специалисты: олигофренопедагог,  психолог, социальный педагог. Обучение ведётся с учётом индивидуальных особенностей  детей по специальным коррекционным программам и учебникам.
Коллеги!

От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования. Сегодня в системе образования района трудится 379 работников: руководящих – 48, педагогических – 331.
Кадровый педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. К великому сожалению, в последнее время система образования испытывает кадровый голод. Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. В 2018-2019 учебном году в ОО района не прибыл ни один молодой специалист. Высшее образование имеют 204 (89,9%) учителя. 
Квалификационные категории имеют 195 (85,9%) учителей: высшую категорию – 40 (17,6%), первую – 155 (68.3%), на соответствие занимаемой должности аттестованы 13 учителей (5,7%).
Сегодня наши педагоги являются участниками конкурсов профессионального мастерства работников системы образования.
С целью обобщения и распространения лучших педагогических практик в районе проводился муниципальный этап конкурса «Учитель года», в котором приняли участие 9 педагогов. Победитель муниципального этапа конкурса Антропов Александр Анатольевич достойно представил наш район на региональном этапе конкурса. 
Пикалова Наталья Александровна стала победителем Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» проводимом в г. Москве, а Абрашикова Наталья Николаевна призером этого же конкурса.
За высокие результаты педагогической деятельности педагог дополнительного образования, учитель технологии Октябрьской СОШ Абайдуллин Ришат Инсанович  на областной августовской конференции в городе Бузулуке получил ключи от нового автомобиля.

На протяжении нескольких лет его обучающиеся являлись победителями не только районного, но и областного слета «ЮИД». Его команда представляла Оренбургскую область на всероссийском конкурсе «Юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Ришат Инсанович организовал мобильный автогородок для обучения детей правилам безопасного движения. 
В марте 2019 года коллектив Октябрьской начальной школы занял второе место в ежегодном областном конкурсе «Школа Оренбуржья».

МБОУ «Октябрьская средняя школа» уже в третий раз стала обладателем губернаторского гранта, получив двести тысяч рублей.

 Одним из существенных компонентов образовательной деятельности любого учебного заведения является инновационная деятельность, которая создает основу собственного стиля и позволяет образовательной организации стать конкурентоспособной на рынке образовательных услуг. В 2018-2019 учебном году в районе действовало три инновационных площадки.  
Так, на базе детского сада «Березка» функционирует региональная площадка по реализации ФГОС ДОО, МБОУ «Октябрьская НОШ» на протяжении семи лет является региональной площадкой по реализации программ по основам православной культуры, МБОУ «Октябрьская СОШ» региональная площадка по реализации ФГОС основного общего и среднего общего образования, на базе МБОУ «Булановская СОШ» функционирует муниципальная очно-заочная математическая школа.
Коллеги!

Единый государственный экзамен в 2019 году сдавали 55 (100%) выпускников 11-х классов. Детально результаты каждого экзамена будут проанализированы учителями предметниками, а сегодня хочется порадоваться за коллег, подготовивших выпускников, сдавших ЕГЭ на достойные баллы. 

Русский язык-самый высокий балл у выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Поповой Арины, учитель высшей квалификационной категории Абрашикова Наталья Николаевна – 96 (2018 г. – 98). 94 балла набрали Дорофеева Наталья  (Булановская СОШ, учитель Чеховская Людмила Васильевна) и Исаева Татьяна (Октябрьская СОШ, 11а класс, учитель Пелипенко Татьяна Вячеславовна), 91 балл – Буёва Яна (Октябрьская СОШ, 11б класс, учитель Абрашикова Наталья Николаевна).
 Лучший результат ЕГЭ по математике профильного уровня – 80 баллов (Логачёв Алексей, 11а класс Октябрьской СОШ, учитель высшей квалификационной категории Гришкевич Любовь Васильевна). 
В ЕГЭ по физике принимали участие 17 (30,9%) обучающихся из 3-х школ. Самый высокий балл – 78. Минимальный порог, установленный Рособрнадзором, преодолели все выпускники.
Самый высокий балл ЕГЭ по английскому языку - 82 балла у выпускницы Октябрьской СОШ Кобзевой Ксении, учитель Пикалова Наталья Александровна. 
В ЕГЭ по литературе самый высокий балл – 84 (у выпускников Октябрьской СОШ Поповой Арины и Шарапова Александра, учитель высшей квалификационной категории Абрашикова Наталья Николаевна). 

Самый высокий балл ЕГЭ по истории ( 89 (Жиляева Анна, 11б класс Октябрьской СОШ, учитель высшей квалификационной категории Судакова Людмила Александровна).

      Самый высокий балл ЕГЭ по обществознанию у выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Барсуковой Евгении, учитель высшей квалификационной категории Судакова Людмила Александровна – 92 (2018 г. – 99, 2017 г. – 100). 
2 обучающихся награждены медалью «За особые успехи в учении» и получили аттестат с отличием: Муравлева Милена  из Нижнегумбетовской СОШ и Барсукова Евгения из Октябрьской СОШ. 
Коллеги!
К сожалению, сегодня нам приходится говорить о том, что муниципальный средний балл по предметам в стобалльной шкале оценивания (65,97) в этом году ниже прошлогоднего показателя на 2,59 б. (2018 г. – 68,56). 
Средние баллы ниже прошлогодних районных – по физике (на 1,46), по обществознанию (на 1,63), по биологии (на 3,45), по химии (на 4,67), по русскому языку (на 4,89), по английскому языку (на 6). 
3 выпускника не преодолели минимальный порог ЕГЭ по биологии.

По результатам ЕГЭ одна из школ района попала в список школ с низким качеством знаний.

Подчеркну, что средние экзаменационные баллы рассматриваются сегодня не как основание для управленческих решений, а как основание для диагностики учебных проблем и совершенствования образовательных программ и технологий.
Важным этапом в подготовке к единому государственному экзамену стала аналогичная форма итоговой аттестации девятиклассников, в которой приняли участие 178 обучающихся.

Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку в среднем по району составило 77,53 (в прошлом году-72,17%). Средняя отметка- 4 (показатель прошлого года составил 4,03). Качество знаний по математике составило 82,58% (прошлогодний результат -56,6%). Средняя отметка по району составила -4, 01 (в прошлом году – 3,8).

Экзамены по выбору остаются практически неизменными на протяжении ряда лет. Наибольшей популярностью пользуются обществознание, география, биология.
Все выпускники 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании. 
Лучшие результаты по итогам основного государственного экзамена за курс основного общего образования:

1. Русский язык, максимальное количество баллов - 39, учитель Абрашикова Н.Н., МБОУ «Октябрьская СОШ».
2. Информатика и ИКТ, максимальное количество баллов – 22, Устимова Людмила Николаевна, Науменко Ольга Ивановна баллов, МБОУ «Октябрьская СОШ».

Коллеги!
 Результаты государственной итоговой аттестации 2019 года должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ и руководителей районных методических объединений и принятия соответствующих управленческих решений. 

 Одним из инструментариев оценки качества образования являются Всероссийские проверочные работы (ВПР). 
В 2019 году по итогам проведения Всероссийских проверочных работ (ВПР) Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки были выявлены признаки необъективности результатов по математике в 4-м классе одной из школ района. 
Анализ результатов ВПР и результатов, обучающихся за учебный год, показал расхождения внешней оценки качества знаний с внутренней, что позволило сделать вывод о необъективности оценивания результатов, обучающихся по предметам ВПР. 
 Основными причинами завышенных результатов является наличие элемента «натаскивания», а также отсутствие в школе единых согласованных требований к оценке учебных достижений учащихся.

Коллеги!
Это серьезный сигнал для нас всех. Количество «четвёрок» и «пятёрок» не должно становиться самоцелью, особенно, если они случайны. Несомненно, это очень привлекательный для школы и педагога показатель, возможно, приносящий свои бонусы. Но тогда он должен подтверждаться на всех видах оценочных процедур.
Коллеги!
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. 
В 2018-2019 учебном году в рамках муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников проведены олимпиады по 17 предметам, в которых приняли участие 222 учащихся (в прошлом учебном году – 205). Увеличилось количество участников 8 класса на 28 человек по сравнению с прошлым годом (43-71); 10 класс на 9 человек (26-35), 11 класс количество участников уменьшилось на 2 (23-21).

Из них победителями и призерами стали 41 учащийся (в прошлом учебном году – 36). Процент победителей и призеров по сравнению с прошлым годом увеличился с 26 % до 29 %.  

В 2018-2019 учебном году на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников Октябрьский район представляли 10 учащихся. 

Победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ стал учащийся 9 класса Докучаев Виктор из МБОУ «Октябрьская средняя школа». Докучаев Виктор был приглашен на  заключительный  этап всероссийской  олимпиады школьников  по ОБЖ в г. Нальчик (Кабардино-Балкарская Республика), который проходил с 21 апреля по 27 апреля 2019 года.  По результатам всероссийской олимпиады Виктор занял 38 место из 80, набрав 349 баллов (из 500). 

 Призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали учащиеся из МБОУ «Октябрьская средняя школа» по русскому языку – Мамонтова Дарья (9 кл.), обществознанию – Иванова Анна (9 кл.).

           Высоких результатов во всероссийской олимпиаде школьников обучающиеся нашего района достигли благодаря педагогам, которые проводят большую работу с одаренными детьми по подготовке к муниципальному и региональному этапу всероссийской олимпиады школьников. Это – Косов Сергей Владимирович, Антропов Александр Анатольевич, Хорьякова Людмила Валентиновна, Абрашикова Наталья Николаевна,  Коняхина Вера Геннадьевна, Закраснянов Павел Андреевич, Камынина Людмила Васильевна, Трофимова Яна Юрьевна МБОУ «Октябрьская СОШ», Чигорина Галина Николаевна, Евсиков Сергей Николаевич, МБОУ «Краснооктябрьская СОШ», Закраснянова Ольга Ивановна МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ им. С. А. Попова».

В третий раз в нашем районе была проведена школьная, муниципальная, областная олимпиада для учащихся 5-8 классов по английскому языку, истории, математике, русскому языку, биологии, физической культуре, основам безопасности жизнедеятельности. 

По итогам регионального этапа областной олимпиады школьников, учащиеся   нашего района в этом учебном году выступили безрезультатно, призовых мест не заняли.  
Отсутствие победителей и призёров на региональном этапе областной олимпиады школьников говорит о недостаточной подготовке к олимпиаде в 5-8 классах, о пробелах в работе с одарёнными детьми.

Озвучив результаты нашей с вами работы в данном направлении, считаю, что нам необходимо направить все усилия на ранее выявление одаренных детей и создание условий для их оптимального развития.
Коллеги!

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства Октябрьского муниципального района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. 
На сегодняшний день систему дополнительного образования представляют 2 учреждения – МБУДО «ЦДО» и МАУДО «Октябрьская ДЮСШ». 
Основным видом деятельности Центра дополнительного образования Октябрьского района является реализация общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования детей и взрослых различной направленности, ориентированных на развитие личности ребенка и его социализацию, организация и проведение досуговых мероприятий.

Образовательная деятельность осуществляется в 16 филиалах, расположенных в образовательных учреждениях района, где занимаются в двух и более объединениях 1860 обучающихся и на базе Центра дополнительного образования – занимаются 828 детей и подростков.    в МБУДО «ЦДО» осуществляется с учетом запросов детей, их родителей (законных представителей), посредством реализации 170 общеобразовательных общеразвивающих программ по 5 направленностям: художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, технической,  естественно – научной. На базе Центра дополнительного образования реализуются 31 программа - 69 групп.Деятельность 
За   2019 год  в Центре дополнительного образования  проведено  69 районных мероприятий,  в которых приняли участие более пяти тысяч детей и подростков из образовательных учреждений района,  более тысячи  обучающихся стали победителями в различных конкурсах, соревнованиях, выставках.   1330 обучающихся творческих объединениях МБУДО «ЦДО» участвовали в 77 областных (66 победителей)  и в 39 Всероссийских и международных конкурсах, 420 участника – 27 победителей. 
Выполняя социальный заказ в МБУДО «ЦДО» организована   предшкольная подготовка детей от 4 до 7 лет. В школе раннего развития «Лучики» занимаются 120 детей дошкольного возраста. Также, с целью обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу в образовательных организациях созданы группы кратковременного пребывания для детей, не посещающих дошкольные учреждения.

Педагоги и отряды ЮИДовцев Центра совместно с  сотрудниками ГИБДД проводят профилактическую работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма: оформляют уголки по БДД, проводят конкурсы, викторины и выступления агитбригад. Дети с большим удовольствием проявляют свои творческие способности и приобщают своих сверстников к социально значимым делам, тем самым вносят большой вклад в обеспечение безопасности дорожного движения на дорогах нашего района. В 2018 году отряд ЮИДовцев Октябрьского района  представлял Оренбургскую область на Всесоюзном слете ЮИД  «Безопасная дорога», где выступили достойно – из 84 команд заняли 26 место.
На базе Центра дополнительного образования действует очно-заочная школа «Лидер»,  Школа вожатых -волонтеров, НОУ «Родник», Детская общественная правовая палата, действуют 23 объединения технической направленности, в том числе 2  группы «Робототехника», 504 обучающихся занимаются в предметных объединения – по математике, физике, химии. Центр дополнительного образования является координатором детского общественного движения «Содружество», на базе учреждения создано местное отделение Российского движения школьников по оказанию методической и организационной поддержке РДШ на территории Октябрьского района.

Третий год в учреждении реализуется волонтерский  проект «Добрые сердца». Участники данного проекта являются инициаторами акций по пропаганде здорового образа жизни, профилактике ДТП, оказывают помощь инвалидам и престарелым.

За последние три года 33 школьника получили в награду за активное участие в мероприятиях разного уровня путевки на Черноморское побережье в лагеря «Артек», «Орленок», «Смена», «Глобус». Наиболее активными стали детские общественные объединения Октябрьской, Новоникитинской, Булановской, Нижнегумбетовской, Краснооктябрьской, Марьевской средних, Васильевской основной школ. В текущем году в профильных лагерях Федерации детских организаций и РДШ прошли обучение 32 школьника. Наиболее активными участниками мероприятий стали  Русинова Мария, Лопина Анна, Нескина Анастасия, Родякин Игорь, Маленкова Вера, Ермизина Анна, Сарсынбаева Светлана, Юртаева  Евгения, Масадикова Сабзина. Они активные  участники областного образовательного форума «ЮниОР», областных профильных смен ОООО ФДО «Команда», «Наследники», являются победителями в районном слете поисковых краеведческих объединений «Равнение на героев-2018г», областном конкурсе детских социальных проектов «Сайт» «Живая память», призерами  в региональном этапе Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений  «Лидер XXI века».

Хочется отметить деятельность педагогов и обучающихся детско-юношеской спортивной школы. 
     В ДЮСШ открыты и работают 8 отделений по видам спорта: 

лёгкая атлетика, греко - римская борьба, лыжные гонки, волейбол, русская лапта, бокс, футбол, с/туризм.

     В течение 2018 – 2019 уч.г.  реализовывались 21 общеразвивающая программа   и 15 предпрофессиональных программ,  адаптированных по возрасту и модифицированных по содержанию. Внедрялись в практику методики дистанционного обучения по индивидуальным планам. Реализовывались  модульные программы в рамках летнего пришкольного оздоровительного лагеря  в формате учебно-тренировочных сборов по видам спорта. 

Численность обучающихся составила 1036 чел.   05  - 18 лет. 

Открыты и работают группы предшкольной подготовки для детей 5 – 7 лет.

Планируется открытие групп для работы с детьми с ОВЗ.
     В период с 01 июля 2018 по 10 июня 2019  года  в рамках реализации районного календаря спортивно-массовых и физкультурно – оздоровительных мероприятий обучающиеся ДЮСШ приняли участие в  41 областном (около 350 уч-ся) мероприятии, в 4 всероссийских мероприятиях, 1 республиканском и 1 международном мероприятии (ближнее зарубежье).  Были организованы и проведены 14 районных соревнований по видам спорта (200 уч.).  Проводились соревнования по детской легкой атлетике, посвященные дню Здоровья. В первенствах ДЮСШ по л/атлетике, л/гонкам, волейболу,  боксу, спортивному туризму, футболу и т.д.  приняли участие   около 250  обучающихся. По итогам этих мероприятий 134 ребенка стали победителями и призерами. Две воспитанницы тренера – преподавателя по лапте Куликовой В.В. Аблязова Альбина  и Кушатырова Анеля выполнили норму КМС, став неоднократными победителями областных официальных первенств. 6 воспитанников выполнили нормы 1 разряда по лапте: Верженюк Катя, Усманова Яна, Смакова Аделина, Шальнева Диана, Муханова Аймагуль, Мендыкулова Асем.
Наша работа направлена не только на получение детьми достойного образования, но и организацию их летнего отдыха и занятости.

В этом году работал стационарный лагерь «Патриот» при Булановской СОШ, в котором отдохнуло 25 детей, которые стоят на всех видах профилактического учета и опекаемые дети. В летний период работало 24 лагеря дневного пребывания, в которых отдохнуло 1730 детей, 39 площадок кратковременного пребывания (16 при ОО и 23 по месту жительства).  На организацию летнего отдыха из областных бюджетов было выделено 2 945 400 рублей (два миллиона девятьсот сорок восемь тысяч четыреста рублей), из местного бюджета 2 656 400 рублей (два миллиона шестьсот пятьдесят шесть тысяч четыреста рублей).

Уважаемые коллеги!

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района и сельских поселений, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. В связи со значительным износом зданий образовательных учреждений, конечно, возникает много хозяйственных вопросов. Но мы стараемся решать их по мере возможности.
В МБОУ «2-Имангуловская СОШ» по федеральной программе «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности» отремонтирован спортивный зал на сумму 2 669 200 рублей. Планируется капитальный ремонт МБОУ «Краснооктябрьская СОШ» 42 миллиона.
В 8 образовательных учреждениях района имеются школьные автобусы и получены лицензии на транспортные перевозки, что позволяет обеспечить подвоз обучающихся к месту учебы. Все автобусы оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками, оборудованы тахографами. 
Для оснащения муниципального пункта первичной информации (МБОУ «Октябрьская НОШ») необходимой техникой было израсходовано 82 000 рублей.
В 9 школах, 4 дошкольных учреждениях и МАУДО «Октябрьская ДЮСШ» было установлено видеонаблюдение.
Хочется сказать, что все образовательные учреждения провели большую работу по подготовке к новому учебному году.  И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке образовательных учреждений района, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, спонсорам, главам сельских советов, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. С вашей помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов, в которых будет комфортно находиться детям.

Приоритетными направлениями на 2019-2020 учебный год остаются:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества, расширение возможностей образовательной сети района в части увеличения спектра образовательных услуг в результате сетевого взаимодействия;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса.

Уважаемые коллеги!
Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Я уверен, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 

Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
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