Приложение №15
 к приказу № 220
от 30.09.2019 
Требования к организации проведения школьного этапа

всероссийской олимпиады школьников по экономике в 2019-2020 учебном году
Дата проведения: 24 октября 2019 года
 Время проведения: 5-7 классы - 60 минут, 8-9 классы - 80 минут, 10-11 классы – 120 минут. 

Функции оргкомитета и жюри школьного этапа олимпиады по экономике:

Жюри школьного этапа олимпиады:

-принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников олимпиады;

-оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с утверждёнными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий;

-проводит с участниками олимпиады анализ олимпиадных заданий и их решений;

осуществляет очно по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий;

-представляет результаты олимпиады её участникам;

-рассматривает очно апелляции участников олимпиады с использованием видеофиксации;

определяет победителей и призёров олимпиады на основании рейтинга по каждому общеобразовательному предмету и в соответствии с квотой, установленной организатором олимпиады соответствующего этапа;

-представляет организатору олимпиады результаты олимпиады (протоколы) для их утверждения;

-составляет и представляет организатору соответствующего этапа олимпиады аналитический отчёт о результатах выполнения олимпиадных заданий по каждому общеобразовательному предмету.

Оргкомитет школьного этапа олимпиады:

-определяет организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады;

-обеспечивает организацию и проведение школьного этапа олимпиады в соответствии с утверждёнными организатором школьного этапа олимпиады требованиями к проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, настоящим Порядком и действующими на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;

-осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады;

-несёт ответственность за жизнь и здоровье участников олимпиады во время проведения школьного этапа олимпиады.

Порядок регистрации участников олимпиады:

Учащиеся ОУ подают заявление на имя директора ОУ о включении в список участников олимпиады за 10 дней до проведения олимпиады по предмету.

Материально-техническая база проведения олимпиады по экономике 

-помещения (классы, кабинеты), в которых участники при выполнении заданий могли бы сидеть по одному за партой;

-помещение для проверки работ;

-оргтехнику (компьютер, принтер, копир) и бумагу для распечатки заданий;

-листы для ответа.
Формы проведения: школьный этап олимпиады проводится в один тур – теоретический (выполнение письменной работы).
Всего в задания школьного этапа Олимпиады включается не более 25 задач (для 5,6,7,8 классов – не более 20 задач); в их числе присутствуют вопросы – тесты  (с выбором ответа, с кратким ответом, продолжить предложение) 5-6 заданий составляют тестовые задачи  на вычисление  прибыли и затрат, расчета цены, эластичности, эссе на описание экономической ситуации, высказывание своего мнения.
Порядок оценивания: Оценка ответов участников первого тура школьного этапа Олимпиады определяется исходя из разработанной составителями заданий системы оценивания. Критерии оценивания эссе и сочинений на основе источника стандартны.
Порядок сообщения о результатах олимпиады по экономике: Окончательные результаты проверки решений всех участников Олимпиады фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы жюри определяет победителей и призеров Олимпиады. Данные обрабатываются на следующий день после проверки выполненных заданий олимпиады и размещаются на сайте ОУ, информационном стенде.
Порядок анализа по результатам олимпиады по экономике: Результаты олимпиады фиксируют руководители школьных методических объединений, и передают информацию руководителю РМО для аналитического отчета.

Порядок ознакомление с олимпиадной работой:

Учащиеся ОУ имеют право ознакомиться с работой в течение 3 дней после официального объявления результатов.

Порядок подачи апелляции: Участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри соответствующего этапа олимпиады. Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады. Апелляция участника Олимпиады рассматривается в день показа работ. На апелляции повторно проверяется только текст решения задачи. Устные пояснения апеллирующего не оцениваются. По результатам рассмотрения апелляции о нарушении процедуры Олимпиадыапелляционная комиссия выносит одно из следующих решений: апелляцию отклонить; апелляцию удовлетворить.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с оценкой жюри выполненного олимпиадного задания апелляционная комиссия принимает одно из решений: апелляцию отклонить и сохранить выставленные баллы; апелляцию удовлетворить и изменить оценку в _ баллов на _ баллов. Оценка может меняться как в сторону увеличения, так и в сторону снижения. Система оценивания олимпиадных заданий не может быть предметом апелляции и пересмотру не подлежит. Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии.

Порядок подведения итогов: Победители и призеры Олимпиады определяются по результатам выполненияучастниками заданий в каждой из параллелей (отдельно по 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 11 классам).

Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются его победителями при условии, что количество набранных ими балловпревышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители неопределены, в школьном этапе Олимпиады определяются только призёры.

Список победителей и призеров школьного этапа Олимпиады утверждается его Организатором. Победители и призеры школьного этапа Олимпиады награждаются дипломами.

