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Требования  к организации  и проведению  школьного  этапа

всероссийской олимпиады школьников по химии в 2019-2020 учебном году
1. Согласно графику проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников олимпиада по химии проводится  2 октября 2019 года.

2. В школьном этапе олимпиады по химии имеют право участвовать ученики 8-11 классов.

Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своём участии в олимпиаде, в срок не менее чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с настоящим Порядком и представляет организатору школьного этапа олимпиады согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребёнка, а также его олимпиадной работы, в том числе в сети "Интернет".

3. Школьный  этап олимпиады по химии проводится в один тур – теоретический (письменный). Его продолжительность  составляет  для участников 8-11 классов - 180 минут.

4. При выполнении заданий олимпиады разрешается пользоваться таблицей растворимости и периодической таблицей химических элементов Д.И. Менделеева,  калькулятором.  

5. Жюри школьного этапа олимпиады:

-принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников олимпиады;

-оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с утверждёнными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий;

-проводит с участниками олимпиады анализ олимпиадных заданий и их решений;

-осуществляет очно по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий;

-представляет результаты олимпиады её участникам;

-рассматривает очно апелляции участников олимпиады;

-определяет победителей и призёров олимпиады на основании рейтинга в соответствии с квотой, установленной организатором олимпиады соответствующего этапа;
-представляет организатору олимпиады результаты олимпиады (протоколы) для их утверждения;

-составляет и представляет организатору соответствующего этапа олимпиады аналитический отчёт о результатах выполнения олимпиадных заданий.

6.Оргкомитет школьного этапа олимпиады:

-определяет организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады;

-обеспечивает организацию и проведение школьного этапа олимпиады в соответствии с утверждёнными организатором школьного этапа олимпиады требованиями к проведению школьного этапа олимпиады по химии, настоящим Порядком и действующими на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;

-осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады;

-несёт ответственность за жизнь и здоровье участников олимпиады во время проведения школьного этапа олимпиады.
7.Процедура оценивания выполненных заданий:
 -жюри олимпиады оценивает работы участников на основе записей в чистовом варианте работы;

- баллы, полученные участниками олимпиады за выполненные задания, заносятся в итоговую таблицу, которая представляет собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов;

- итоговая оценка работы каждого участника (количество набранных баллов) подсчитывается путем суммирования баллов, полученных  за выполнение каждого задания.

 -итоговая таблица после подписания председателем жюри вывешивается на всеобщее обозрение в заранее определенном месте, в том числе на сайте образовательного учреждения.

 8.Процедура разбора заданий и показа работ:
 -основная цель разбора заданий – объяснить участникам олимпиады основные идеи решения каждого из предложенных заданий на турах (конкурсах), возможные способы выполнения заданий, а также продемонстрировать их применение на конкретном задании.

-разбор олимпиадных заданий и показ работ проводится после проверки и анализа олимпиадных заданий в отведенное программой проведения соответствующего этапа время.

-в ходе разбора заданий представляются наиболее удачные варианты выполнения олимпиадных заданий, анализируются типичные ошибки, допущенные участниками олимпиады.
9.Порядок проведения апелляции по результатам проверки заданий:
-апелляция проводится в случаях несогласия участника олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения олимпиады; 

-порядок проведения апелляции доводится до сведения участников олимпиады, перед началом проведения олимпиады.

-критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат.

-участнику  олимпиады,  подавшему  апелляцию,  должна  быть  предоставлена возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой, разработанными предметно-методической комиссией.

-для проведения апелляции участник олимпиады подает письменное заявление на имя председателя жюри по установленной форме. 

 

 

