АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-2020
ДОКЛАД

25 августа 2020 года

Тема: «Актуальные направления цифровой трансформации образования: перспективы и новые возможности развития традиционного образования в Октябрьском районе» 
Уважаемые коллеги!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, проводимом в дистанционном формате.
Тема сегодняшнего доклада: «Актуальные направления цифровой трансформации образования: перспективы и новые возможности развития традиционного образования в Октябрьском районе». 

Минувший учебный год стал, наверное, самым необычным за всю историю отечественной системы образования. Вряд ли в начале года кто-то мог себе представить, в каких условиях мы будем завершать учебу, но система образования Октябрьского района достойно справилась с вызовами дистанционного обучения.

Учителя работали с использованием современных мессенжеров и дистанционных образовательных технологий. Педагоги нашего района в период дистанционного обучения широко использовали открытые образовательные ресурсы: ЯКласс, Учи.ру, Яндекс Учебник.
Коллеги!

Основные усилия в 2019-2020 учебном году были направлены на создание условий для охвата всех детей дошкольного возраста разными формами дошкольного образования, а также организацию применения цифровых форм обеспечения доступности и качества воспитания и обучения детей.  В 2019-2020 учебном году в районе функционировали 10 образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования, которые посещали 916 детей. Очередность на 01.09.20г. отсутствует. Завершился процесс реорганизации в форме выделения МБОУ «Октябрьская начальная школа-детский сад» и в 2019-2020 уч.г. «Октябрьский детский сад «Берёзка» и «Октябрьский детский сад «Светлячок» функционировали как самостоятельные юридические лица.

   В связи с Указом Губернатора Оренбургской области от17.03.2020г. №112-ук «О мерах по противодействию распространения в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции» была приостановлена деятельность дошкольных образовательных организаций. Но, несмотря на это, на базе 7 образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования было открыто 13 «дежурных групп». Общее количество заявлений – 127. 

Численность работников дошкольного образования составила 76 человек. Из них 36 человек имеют высшее профессиональное образование, среднее профессиональное 31 педагог. Но вместе с тем количество педагогов, являющихся «условными специалистами», т.е. не имеющих соответствующего дошкольного образования составляет 3 чел. Качество дошкольного образования в решающей степени зависит от кадрового состава специалистов, работающих в дошкольной сфере, уровня их профессиональной подготовленности, инициативности, самостоятельности, творческой активности и ответственного выполнения своих обязанностей. Мы уделяем большое внимание процессу непрерывного самообразования и саморазвития педагогов, повышения уровня их квалификации через разнообразные формы работы. Педагоги дошкольного образования своевременно проходят курсы повышения квалификации, в том числе с применением дистанционных технологий. Так, например, педагоги детских садов стали участниками Всероссийского форума «Педагоги России: инновации в образовании», онлайн-марафона «Дистанционное образование: как это работает?», онлайн-конференции «Как детским садам организовать работу и обучение в период пандемии коронавируса».

 В настоящее время педагоги дошкольного образования активно применяют в работе инновационные технологии, которые оптимально соответствуют повышению качества образования в развитии личности ребенка - дошкольника. В связи с недопущением распространения новой коронавирусной инфекции  воспитательная работа с дошкольниками осуществлялась посредством создания педагогами Онлайн-кабинетов на платформе в Instagram(Инстаграм), в социальной сети Вконтакте, Google(Гугл) или Одноклассники. Посредством применения цифровых образовательных технологий педагоги совместно с детьми стали участниками проектов, проводимых в дистанционном формате: «Книга памяти», «Голубь мира», «Мы рисуем мир!» и другие, посвященные празднованию 75-летию Победы.  За активное участие в организации и проведении мероприятий, посвященных празднованию 75-летию Победы в Великой Отечественной войне старший воспитатель детского сада «Березка» Степаненкова Оксана Владимировна отмечена благодарственным письмом Министерства образования Оренбургской области. 

    Педагоги образовательных организаций являются постоянными участниками очно-заочных, дистанционных конкурсов, проводимых на региональном и муниципальном уровнях. Так, в апреле проводилась II региональная олимпиада среди воспитателей Оренбургской области «Лучший знаток дошкольного детства». Общее количество участников от МО Октябрьский район составило 23 человека. 6 педагогов вышли в полуфинал, который состоится осенью 2020 года. «2-Имангуловский детский сад», дошкольные группы Нижнегумбетовской средней школы и детский сад «Сказка» представили опыт работы по различным направлениям в конкурсе «Лучшие практики по реализации ФГОС дошкольного образования». Октябрьский детский сад «Светлячок» стал победителем в заочном конкурсе «Всероссийского открытого смотра-конкурса "Детский сад года 2020"».
    В современной ситуации развития дошкольного образования необходимо участие специалистов коррекционного направления в разработке и реализации образовательной программы. Педагоги – психологи, совместно с учителями - логопедами принимают участие в реализации «Национального проекта: Образование», а именно «Поддержка семей, имеющих детей». Большое внимание уделяется ранней диагностике дошкольников, так как это необходимое условие при организации ранней коррекционной помощи. С этой целью на базе дошкольных образовательных учреждений созданы консультационные пункты. Наряду с этим психолого–педагогическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса ДОУ предполагает создание определенных условий для сохранения и укрепления психологического здоровья детей дошкольного возраста. 

Из всего вышесказанного можно сделать вывод о достижении качества дошкольного образования с применением цифрового образовательного пространства – это комплексное понятие, характеризующее эффективность всех сторон деятельности (разработки стратегии, организации воспитательно - образовательного процесса) и охватывающее всех субъектов образования (дети, родители, педагоги).
Коллеги!

От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования.
 Кадровый состав общеобразовательных школ представлен 35 руководящими работниками (директоров – 15, заместителей директоров – 20) и 242 педагогическими работниками (учителей – 222, прочих педагогов – 20).  Высшее образование имеют 199 (89,6%) учителей, среднее специальное образование – 23 (10,4%). Квалификационные категории по итогам аттестации установлены 188 (84,7%) учителям: высшая категория – 45 (20,3%), первая – 143 (64,4%). На соответствие занимаемой должности аттестованы 13 учителей (5,9%).

Сегодня наши педагоги являются участниками конкурсов профессионального мастерства работников системы образования.
В рамках федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование», с целью обобщения и распространения лучших педагогических практик в районе проводился муниципальный этап конкурса «Учитель года», в котором приняли участие 8 педагогов.
Победителями стали - воспитатель  МАОУ «Н-Гумбетовская СОШ имени Героя Советского Союза С.А.Попова» - Сарычева Снежана Владимировна и учитель начальных классов МБОУ «Октябрьская начальная школа» – Самойлова Елена Анатольевна.  

Жиляева Ирина Владимировна стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» и в финале конкурса «Мой лучший урок» в г. Москва стала победителем. 

         Абрашикова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Октябрьская средняя школа» является лучшим учителем за достижение в педагогической деятельности в 2020 году. 

 Одним из существенных компонентов образовательной деятельности любого учебного заведения является инновационная деятельность, которая создает основу собственного стиля и позволяет образовательной организации стать конкурентоспособной на рынке образовательных услуг. В 2019-2020 учебном году в районе действовало три инновационных площадки.  
Так, на базе детского сада «Березка» функционирует региональная площадка по реализации ФГОС ДОО, МБОУ «Октябрьская НОШ» на протяжении восьми лет является региональной площадкой по реализации программ по основам православной культуры, МБОУ «Октябрьская СОШ» региональная площадка по реализации ФГОС среднего общего образования, на базе МБОУ «Булановская СОШ» функционирует муниципальная очно-заочная математическая школа.
Коллеги!

В 2020 году единый государственный экзамен сдавали 45 (90%) выпускников 11 классов  (2019 г. – 55 выпускников или 100%, 2018 г. – 59 выпускников или 100%, 2017 г. – 56 выпускников или 100%). 

В ЕГЭ по русскому языку принимали участие 45 (90%) выпускников 11 классов. Средний балл – 75,13, больше муниципального показателя прошлого года на 1,44 б. (2019 г. – 73,69), однако меньше регионального показателя на 3,05 б. Самый высокий балл у выпускницы Булановской СОШ Поповой Татьяны, учитель высшей квалификационной категории Чеховская Людмила Васильевна – 98 (2019 г. – 96, 2018 г. – 98). 94 балла набрали Даут Нина и Назарова Валерия  (Октябрьская СОШ, 11б класс, учитель Стрельникова Светлана Егоровна), 91 балл – Ерохина Полина (Булановская СОШ, учитель Чеховская Л.В.), Дмитриева Дарья и Ясакова Анна (Октябрьская СОШ, 11б класс, учитель Стрельникова С.Е.).  От 91 до 94 баллов – 5 результатов (в 2019 году – 3 результата, в 2018 году – 9 результатов).

ЕГЭ по математике профильного уровня сдавали 36 обучающихся или 72% (в 2019 году – 34 или 61,8%, в 2018 году – 39 или 66,1%). Средний балл – 55,06, меньше муниципального показателя прошлого года на 7,76 (2019 г. – 62,82) и регионального показателя на 7,4. Лучший результат – 78 баллов (Назарова Валерия, 11б класс Октябрьской СОШ, учитель первой квалификационной категории Конопля Валентина Михайловна); в 2019 году – 80 баллов, в 2018 году – 76 баллов. 

В ЕГЭ по физике принимали участие 12 (24%) обучающихся из двух школ:                  Нижнегумбетовской и Октябрьской (2019 г. – 17 участников, 30,9%; 2018 г. – 21 участник, 35,6%). Средний балл – 52,83 (2019 г. – 55,06); муниципальный показатель меньше прошлогоднего  на 2,23 б. и меньше регионального показателя на 5,6 б. Самый высокий балл – 70 (2019 г. – 78, 2018 г. – 68).

ЕГЭ по информатике и ИКТ сдавали 2 выпускника Октябрьской СОШ или 4% (в 2019 году – 3 выпускника Октябрьской СОШ или 5,5%, в 2018 году – 3 выпускника Октябрьской СОШ или 5,1%). Средний балл – 56 (2019 г. – 71), меньше муниципального показателя прошлого года на 15 б. и меньше регионального показателя на 15,79 б.

Из 7-и выпускников 11б класса Октябрьской СОШ, принимавших участие в ЕГЭ по истории, успешно сдали экзамен 100% (2019 г. – 100%, 5 участников; 2018 г. – 100%, 3 участника). Средний балл по предмету – 66,71, меньше муниципального показателя прошлого года на 2,89 (2019 г. – 69,6), но больше регионального показателя на 4,5. Самый высокий балл ( 92 (Колбасина Полина, 90 баллов у Назаровой Валерии; 11б класс Октябрьской СОШ, учитель высшей квалификационной категории Коняхина Вера Геннадьевна);  2019 г. – 89, 2018 г. – 75.

ЕГЭ по обществознанию сдавали 24 (48%) обучающихся. Средний балл – 60,04, меньше муниципального показателя прошлого года на 7,87 (2019 г. – 67,91) и среднего балла по области на 3,12. Самый высокий балл у выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Даут Нины, учитель высшей квалификационной категории Коняхина Вера Геннадьевна – 99 (2019 г. – 92, 2018 г. – 99). 88 и 85 баллов набрали выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Назарова Валерия и Ясакова Анна (учитель Коняхина В.Г.). Количество выпускников, получивших от 80 баллов, – 3 или 12,5% (в 2019 году – 8 или 34,8%, в 2018 году – 5 или 19,2%). Высокий рейтинг у учителя Коняхиной В.Г. (Октябрьская СОШ, ср. б. – 66,94), и только в Октябрьской СОШ средний балл по ОО больше среднего балла по региону (на 3,78 б.).

В ЕГЭ по биологии приняли участие 8 (16%) обучающихся (2019 г. – 10 участников, 18,2%; 2018 г. – 4 участника, 6,8%). Средний балл – 46,75,  больше  прошлогоднего  муниципального  показателя лишь на 0,45 б. (2019 г. – 46,3) и меньше регионального показателя на 12,7 б. Самый высокий балл – 57 (2019 г. – 65, 2018 г. – 60). Выше районного показателя средний балл в Нижнегумбетовской СОШ, Новоникитинской СОШ, Краснооктябрьской СОШ, ниже – в Октябрьской СОШ и Булановской СОШ. Ни в одной школе средний балл по ОО не превысил средний балл по региону.

ЕГЭ по химии сдавали 4 (8%) выпускника из Краснооктябрьской СОШ, Нижнегумбетовской СОШ, Октябрьской СОШ (2019 г. – 3 участника, 5,5%; 2018 г. – 2 участника, 3,4%). Муниципальный средний балл – 46 (2019 г. – 48,33), меньше прошлогоднего на 2,33 и регионального показателя на 17,66. Самый высокий балл – 56 (2019 г. – 54, 2018 г. – 64), самый низкий балл – 36 (2019 г. – 42, 2018 г. – 42). Выше среднего балла по району показатель в Краснооктябрьской СОШ, ниже – в Октябрьской и Нижнегумбетовской СОШ. Средние баллы по ОО во всех трех школах гораздо ниже регионального показателя.

ЕГЭ по иностранным языкам, литературе, географии выпускники ОО района в 2020 году не сдавали.

Коллеги!
Основные результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена таковы:

1.Минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором, по 7-и предметам преодолели 100% обучающихся. 2 неудовлетворительных результата было получено по обществознанию выпускниками Булановской и Октябрьской СОШ, успеваемость по предмету составила 91,7%.

2.Муниципальный средний балл по предметам в стобалльной шкале оценивания (62,14) ниже прошлогоднего показателя на 3,83 б. (2019 г. – 65,97) и среднего балла по Оренбургской области на 5,59 б. В рейтинге муниципальных образований по среднему баллу по итогам ЕГЭ в 2020 году Октябрьский район находится на предпоследнем месте, занимая 41-ую позицию из 42-х.

3.По двум предметам средние баллы больше муниципальных показателей 2019 года (по биологии – на 0,45, по русскому языку – на 1,44).

4.Средние баллы ниже прошлогодних районных – по физике (на 2,23), по химии (на 2,39), по истории (на 2,89), по математике профильного уровня (на 7,76), по обществознанию (на 7,87), по информатике и ИКТ (на 15).

5.Только по одному предмету (истории) муниципальный средний балл превысил региональный показатель (на 4,5 б., в 2019 году – на 5,2 б.). Средние баллы ниже областных по 7-и предметам: по русскому языку – на 3,05 (2019 г. – на 1,21), по обществознанию – на 3,12, по физике – на 5,6 (2019 г. – на 3,94), по математике профильного уровня – на 7,4 (2019 г. – на 1,48), по биологии – на 12,7 (2019 г. – на 14,1), по информатике и ИКТ – на 15,79 (2019 г. – на 2), по химии – на 17,66 (2019 г. – на 16,37). 

6. 100 баллов не получил ни один выпускник.

7. Четверо обучающихся награждены медалью «За особые успехи в учении»: Кечаева Екатерина и Маленкова Вера из Нижнегумбетовской СОШ, Даут Нина и Назарова Валерия из Октябрьской СОШ (2019 г. – 2 чел.: Нижнегумбетовская СОШ, Октябрьская СОШ; 2018 г. – 2 чел.: 2-Имангуловская СОШ, Новоникитинская СОШ). Средние баллы медалистов выше муниципальных средних баллов по всем предметам: по русскому языку – на 9,81 б., по математике (Б) – на 0,48 б., по математике (П) – на 7,18 б., по обществознанию – на 24,09 б., по биологии – на 18,7 б., по химии – на 5,67 б.

Коллеги!
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. 
В 2019-2020 учебном году в рамках муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников проведены олимпиады по 18 предметам, в которых приняли участие 193 учащихся (в прошлом учебном году – 222). Количество участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников уменьшилось, с каждым годом сокращается число победителей и призеров. 

Победителями и призерами стали 30 учащихся (в прошлом учебном году – 41). Процент победителей и призеров по сравнению с прошлым годом уменьшился с 29% до 16 %.  

В 2019-2020 учебном году на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников Октябрьский район представляли 7 учащихся из трех ОО. 

Победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ стал учащийся 10 класса Докучаев Виктор из МБОУ «Октябрьская средняя школа», призеров в этом году нет. Докучаев Виктор приглашен на  заключительный  этап всероссийской  олимпиады школьников  по ОБЖ. 

        Высоких результатов во всероссийской олимпиаде школьников обучающиеся нашего района достигли благодаря педагогам, которые проводят большую работу с одаренными детьми по подготовке к муниципальному и региональному этапу всероссийской олимпиады школьников.

         Это – Косов Сергей Владимирович, Антропов Александр Анатольевич, Хорьякова Людмила Валентиновна, Абрашикова Наталья Николаевна,  Закраснянов Павел Андреевич, Камынина Людмила Васильевна, МБОУ «Октябрьская СОШ», Чигорина Галина Николаевна, Евсиков Сергей Николаевич, МБОУ «Краснооктябрьская СОШ», Закраснянова Ольга Ивановна МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ им. С. А. Попова».

Четвертый год для учащихся 5-8 классов проводится школьная, муниципальная, областная олимпиада по английскому языку, истории, математике, русскому языку, биологии, физической культуре, основам безопасности жизнедеятельности. 

 В олимпиаде приняли участие 175 обучающихся из 8 ОО. По результатам проверки олимпиадных работ жюри определило в 2020 году 9 победителей и 28 призеров (2019 г.- 9 победителей и 21 призер, 2018 г.-11 победителей   и 22 призера) обучающихся 5,6,7, 8 классов.

Для участия в региональном этапе областной  олимпиады  из 11  предметных  областей  было заявлено – 18 человек,  по  английскому  языку, русскому  языку, географии, биологии,  физическая  культура  (2019г. – 5 прошли отборочный  тур (из 8 заявленных); 2018г.- 9 (из 12 заявленных). В связи с постановлением правительства Оренбургской области «О мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)   региональный этап областной олимпиады  в марте месяце проведен не был,  согласно письму МО Оренбургской области  перенесен на более поздний срок.

К сожалению, у отдельных руководителей до сих пор сохранилось представление об олимпиадном движении как о спорте высоких достижений, как о занятии, интересном и доступном лишь немногим школьникам.

За последние несколько лет перечневые олимпиады стали такой же важной частью системы конкурсного поступления в ВУЗы, как сдача ЕГЭ. 

Участие в финальных этапах, а тем более – победа в таких олимпиадах прибавляет школьнику дополнительно 5, 10, а иногда и более баллов к результатам сдачи ЕГЭ. Это очень высокая прибавка, чтобы можно было ей так запросто пренебрегать.

Поэтому чтобы обеспечить нашим ребятам действительно равные стартовые возможности с их сверстниками из других регионов, необходимо создать в наших школах как минимум такие же информационные и организационные условия для участия в перечневых олимпиадах, какие мы создаем для участия в ЕГЭ.

Коллеги!

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства Октябрьского муниципального района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. 
На сегодняшний день систему дополнительного образования представляют 2 учреждения – МБУДО «ЦДО» и МАУДО «Октябрьская ДЮСШ». 
Основным видом деятельности Центра дополнительного образования Октябрьского района является реализация общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования детей и взрослых различной направленности, ориентированных на развитие личности ребенка и его социализацию, организация и проведение досуговых мероприятий.

Образовательная деятельность осуществляется в 16 филиалах, расположенных в образовательных учреждениях района, где занимаются в двух и более объединениях 1740 обучающихся и на базе Центра дополнительного образования – занимаются 792 детей и подростков.    в МБУДО «ЦДО» осуществляется с учетом запросов детей, их родителей (законных представителей), посредством реализации 154 общеобразовательных общеразвивающих программ по 5 направленностям: художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, технической,  естественно – научной. На базе Центра дополнительного образования реализуются 33 программы - 66 групп, действует очно-заочная школа «Лидер»,  Школа вожатых -волонтеров, НОУ «Родник», Детская общественная правовая палата, реализуется проект «Департамент Детского мнения», действуют 23 объединения технической направленности, в том числе 2  группы «Робототехника», 504 обучающихся занимаются в предметных объединения – по математике, физике, химии, иностранному языку, с целью обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу организована Школа раннего развития для 120 детей дошкольного возраста.
Деятельность 
Являясь муниципальным модельным центром,  Центр дополнительного образования  осуществляет  организационно-методическую, нормативно правовую, экспертно-консультационную  поддержку участников системы дополнительного образования детей:

-проводит районные методические объединения для старших вожатых, педагогов дополнительного образования,  реализует проект «Вожатый 21 века» для  вожатых- волонтеров, методисты и специалисты психолого-педагогической службы учреждения являются активными участниками РМО классных руководителей, учителей начальных классов,   воспитателей дошкольных учреждений. 

Центр дополнительного образования  является координатором детского общественного движения и  центром по развитию  добровольческих инициатив. Всего в районе из числа школьников: 460 волонтеров, 24 волонтерских отряда; 14 волонтерских отрядов прошли регистрацию в единой информационной системе Оренбургской области. На сайте «Добровольцыроссии.рф» зарегистрированы 12 волонтерских отрядов. В районе действуют 102 тимуровских отряда, которые объединяют 1123 тимуровца. Волонтерский отряд Центра дополнительного образования вошел в десятку лучших волонтерских отрядов  Оренбургской области, а Почетное звание «Почетный доброволец получили Чурносова Надежда, Масадикова Сабзина, Козелецкая Анастасия.  

В прошедшем учебном году за активную работу детской общественной организации и развитие детского движения в районе 25 лидеров и активистов школьных детских организаций, старшие вожатые и координаторы ДОО получили областные награды, 30 активистов отмечены грамотами и благодарственными письма муниципального уровня. Наши воспитанники награждены высшим почетным знаком федерации детских общественных организаций, в том числе Кузнецова Елена Михайловна, Ермизина Анна, Салихова Вика, Жамбакова Камила.

В целях реализации районной программы  по патриотическому воспитанию было организовано 25 районных мероприятий, в которых приняло участие 3157 учащийся (самым массовым стала всероссийская акция «Блокадный хлеб» - более двух тысяч участников), 180 учащихся приняли участие в областных мероприятиях и 40 учащихся в мероприятиях всероссийского уровня. Наиболее активными являются следующие образовательные учреждения: Нижнегумбетовская школа, Новоникитинская, Октябрьская средняя и Октябрьская начальная школы, Центр дополнительного образования.

С введением режима самоизоляции мероприятия патриотической направленности были переведены в заочный и дистанционный формат.  В этот период проведены:

- фестиваль военно-патриотической песни «Долг.Честь.Родина», им. Героя Советского Союза А.Прохоренко (30 участников);- районная конференция исследовательских работ «Растим патриотов», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) (20 участников);- районная викторина на лучшее знание государственной символики, посвященная Дню государственного флага РФ( приняло участие 320 учащихся ОУ района).

В дистанционном формате была проведена всероссийская акция «Бессмертный полк», высокую активность учащиеся показали в акциях «Окна Победы», «Окна России», флешмоб «День детства».  Ежегодно высокий уровень подготовки исследовательских работ осуществляют педагоги: Чигорина Налина Николаевна, Трофимова Яна Юрьевна, Анисимова Ирина Николаевна.

   Педагоги и отряды ЮИДовцев Центра совместно с  сотрудниками ГИБДД проводят профилактическую работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма: оформляют уголки по БДД, проводят конкурсы, викторины и выступления агитбригад. Дети с большим удовольствием проявляют свои творческие способности и приобщают своих сверстников к социально значимым делам, тем самым вносят большой вклад в обеспечение безопасности дорожного движения на дорогах нашего района.

   За прошедший год 152 обучающихся  и педагогов центра дополнительного образования  стали победителями и призерами   в 69 мероприятиях. 
Хочется отметить деятельность педагогов и обучающихся детско-юношеской спортивной школы. 
В ДЮСШ, по-прежнему, работают 8 отделений по видам спорта, культивируемые в Оренбургской области.  Численность обучающихся в 2019 – 2020 учебном году составила 1032 ребенка, что составляет 43,08% от общего числа обучающихся в районе. Самыми популярными видами спорта среди детей являются: л/гонки, легкая атлетика, футбол, лапта, с/туризм. Работали 2 группы предшкольной подготовки (5-7 лет), целью которых было адаптация детей к школе. 

      В течение учебного года было реализовано 46 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, целью которых было оздоровление и повышение уровня физической подготовленности воспитанников  и 24 предпрофессиональных программы по видам спорта на этапах подготовки, целью которых является повышение уровня спортивного мастерства и выполнение массовых и спортивных разрядов.

      В связи с переходом на дистанционное обучение был сделан упор на теоретические блоки программ. В учебный процесс были вовлечены информационно-коммуникационные средства, разрабатывались и внедрялись индивидуальные образовательные маршруты для обучающихся высокой квалификации. Конечно же, отмена проведения статусных массовых физкультурно-спортивных мероприятий негативно сказалась на индивидуальных результатах детей. На  период  самоизоляции главной целью деятельности ДЮСШ в учебных группах стало поддержание спортивной формы.

   В  период с 01 июля 2019 по 24 марта 2020 года сборные команды по видам спорта, состоящие в основном из учащихся ДЮСШ, приняли участие в 27 областном (около 190 уч-ся) мероприятии, в 2 всероссийских мероприятиях, (3 чел.).  Были организованы и проведены 16 районных соревнований по видам спорта (160 уч.) и 7 внутришкольных (200 чел.).   
Наша работа направлена не только на получение детьми достойного образования, но и организацию их летнего отдыха и занятости.

          В целях организации отдыха и оздоровления детей на территории Октябрьского района летом 2020 года, в виду недопущения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, на базе образовательных организаций работали площадки кратковременного пребывания.

Воспитательная работа с детьми и подростками проводилась с привлечением педагогов образовательных организаций посредством создания Онлайн-кабинетов на платформе в Instagram(Инстаграм), в социальной сети Вконтакте, Google(Гугл) или Одноклассники. 

Продолжалась работа волонтерских и тимуровских отрядов через участие  в областном конкурсе волонтерских отрядов «Лучшие из лучших», Всероссийском конкурсе для добровольческих отрядов «Добро не уходит на каникулы». Районное  движение школьников и первичные отделения школ района в течение лета провели Дни единых действий РДШ: Международный   день защиты детей - Флешмоб  «С днем детства!» (воспитанники готовят поздравление в дистанционном формате в социальной сети«ВКонтакте»), мастер –классы педагогов дополнительного образования, конкурс рисунков «Краски детства», Олимпийский день, приняли участие Международной творческой выставке – акции «Спасибо врачам».  В рамках профилактики дорожно-транспортных проишествий  с 01 июня дан старт районного смотра – конкурс на лучшую организацию работы по профилактике ДДТ «Лето без ДТП», в котором приняли участие все образовательные организации района. Планируется участие лучших команд  в областном этапе Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В «День Памяти» проведена онлайн патриотическая акция «Свеча памяти» (воспитанники  зажигают свечи в знак памяти в своих окнах). Обучающиеся объединений МБУДО «ЦДО» приняли участие в областном заочном конкурсе исследовательских работ и видеопроектов «Горизонты открытий», Районный конкурс «Стихи, опаленные войной…», Районный конкурс «Дистанционка с пользой!»

Уважаемые коллеги!

Завершая выступление, позвольте остановиться на трех важнейших новшествах, которые ожидают нас в наступающем учебном году. 

Прежде всего, конечно, это исполнение особых требований к организации образовательного процесса, направленных на профилактику коронавирусной инфекции.

Уважаемые коллеги! Еще раз обращаю ваше внимание – эти требования не какая-то формальность, а реальный и единственно возможный инструмент для того, чтобы мы могли работать в самом эффективном из всех известных человечеству форматов обучения – в формате очного обучения, когда дети и педагоги находятся в одном и том же классе.

Второй особенностью наступающего учебного года станет реализация инициативы Президента об обеспечении всех учащихся ступени начального образования бесплатным горячим питанием.

И, наконец, с сентября 2020 года по инициативе Президента начинаются выплаты классным руководителям. 

Уважаемые директора, руководите ОУО и педагоги. мы все прекрасно пониманием, что это не просто мера поддержки, это материальное подтверждение того изменения в роли воспитательного компонента образования, которое требует от нас Президент и которое мы с вами обязаны обеспечить.
Уважаемые коллеги!
Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Я уверен, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 

Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
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