[bookmark: _GoBack]14 января, в Октябрьском районе состоялся муниципальный этап областного конкурса профессионального мастерства «Учитель Оренбуржья – 2022».

В ходе церемонии открытия участников ежегодного конкурса поприветствовали первый заместитель главы администрации по социальным вопросам О. А. Попов и начальник УООиП С. Н .Попов.

В конкурсах приняли участие педагоги из четырех образовательных организаций района: Ковынева С.Н. (МБОУ "Новоникитинская СОШ"), Ушакова М.Ф. (МБОУ "Октябрьская НОШ"), Лебедева Н.Н. (МАОУ "Нижнегумбетовская СОШ" им. Героя Советского Союза С.А. Попова), Камынина Л.В. (МБОУ "Октябрьская СОШ") и Воронина Т.С. (МБОУ "Булановская СОШ" им. Героя Советского Союза И.И. Таранова).

Конкурс проходил в несколько этапов: представление своего портфолио, сайта, открытый урок и мастер-класс.

На мастер-классе, преподаватели показали свои умения владеть альтернативными методиками и современными технологиями, на материальной – технической базе Центра «Точка роста».

В результате всех испытаний, победителем муниципального этапа конкурса «Учитель Оренбуржья – 2022» стала учитель истории - Наталья Николаевна Лебедева. Почетное второе место заняла учитель биологии - Камынина Людмила Васильевна, представляющая «Октябрьскую СОШ». Лауреатом третьей степени признана - Ушакова Марина Федоровна (МБОУ "Октябрьская НОШ").

Теперь Наталья Николаевна будет представлять наш район на зональном этапе.

На церемонии награждения, председатель Октябрьской районной организации ОООО профсоюза работников народного образования РФ - Л. В. Скурыгина, поблагодарила участников конкурсов - людей, которые неустанно идут к вершинам профессионального мастерства.

Всем участникам были вручены дипломы и памятные подарки от районной профсоюзной организации.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов!



