«Муниципальная система образования : достижения, проблемы,   перспективы развития
- Добрый день, уважаемые участники конференции! Очень рад Вас увидеть вновь.   Признателен приглашенным лицам за то, что в огромных повседневных заботах приоритет отдан образованию.                 

Позвольте выразить глубокую благодарность и признательность педагогам - ветеранам, а также приветствовать молодых специалистов, впервые приступающих к самой благородной, но в то же время трудной и ответственной педагогической деятельности. 

Ежегодная встреча, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе. 

Подводя итоги года, хотелось бы, уважаемые коллеги, построить нашу совместную работу на конструктивном диалоге, в результате которого должны обсуждаться не только наши достижения, но, и наши проблемы. 
2013 -2014 учебный  год — был значимым для системы образования. Одним из ключевых событий государственной образовательной политики вступление  в действие с 1 сентября  федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Доработанный с учетом широкого общественного обсуждения  закон предусматривает серьезные изменения в правовом регулировании отношений в сфере образовательной деятельности. 

      Новый Закон «Об образовании» открыл  новые возможности для сельских школ:
- появилась и расширилась возможность дистационного и семейного образования, инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями;

- даны социальные гарантии сельскому учителю;

- появилась  возможность выявления одаренных и талантливых детей в сельской местности, полное обеспечение учеников бесплатными учебниками.
Средняя заработная плата учителя, которая теперь в соответствии с Законом не может быть ниже средней заработной платы в экономике соответствующего региона. С большим трудом, но нам удается удерживать среднюю заработную плату педагогических работников школ на уровне средней по экономике области, а заработная плата педработников дошкольных учреждений самая высокая в регионе,  она равна 20 800 руб. Обещание данное на прошлогоднем августом совещание муниципалитет выполнил.
           На начало  учебного года  система образования района  не претерпела существенных изменений. Сегодня в сеть образовательных учреждений входят: 34 образовательных учреждения, в том числе: 24 общеобразовательных школ  (10 средних, 11  основных,   1  начальная школа, 1 начальная школа – детский сад), 1 филиал,  8 дошкольных образовательных учреждений, система дополнительного образования  представлена   2  учреждениями. Наверное, в этом зале нет такого человека, который не прошел бы через детский сад и школу, не посещал секции и кружки и не сохранил бы об этом самые приятные и радостные воспоминания.  А в том и состоит  задача – управления образования и образовательных учреждений – оказывать качественную муниципальную услугу, а значит – делать так, чтобы были довольны и дети, и их родители.  
Необходимым звеном при формировании сети общеобразовательных учреждений стали школьные перевозки. Начиная с 2011 года, район ежегодно пополняет парк школьных автобусов за счет федеральных и региональных средств. В прошедшем учебном году на школьных маршрутах работали 11 единиц школьного автотранспорта, которые ежедневно перевозили к месту учебы 166 детей. В новом учебном году будут использоваться   12 единиц транспорта, которые будут перевозить  178 детей.  


 Уважаемые коллеги! У каждого времени есть свои приметы. Нынешнее время – время перемен. И, в первую очередь, эти перемены связаны с жизнью школы, с возросшими требованиями к процессу обучения. «Если раньше образование давалось надолго и предназначалось для того, чтобы обеспечить бесперебойную профессиональную деятельность человека в какой-либо одной отрасли или сфере деятельности, то теперь,  речь идёт о формировании принципиально новой системы образования, предполагающей постоянное обновление. Причём ключевой характеристикой такого образования становится не только передача знаний и технологий, но и формирование творческих компетентностей». 
Дошкольное образование     
Муниципальная система дошкольного образования представлена до-школьными образовательными организациями различной видовой направленности: 6 детских садов общеразвивающей направленности, 1 детский сад  общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности познавательно-речевого развития ребёнка, 1 комплекс начальная школа детский сад, образовательные организации с дошкольными группами, реализующие программу дошкольного образования. 
       За период реализации программы «Развитие дошкольного образования на 2011-2013 годы», а также «Дорожной карты» в 2014 году количество мест для детей дошкольного возраста увеличилось с 400 детей в 2011 году, до 616 детей в 2013 -2014  учебном  году. Соответственно увеличился охват детей дошкольным образованием:  2011г. – 513 детей,  2013 –2014 учебный год - 702 ребёнка (42%).  Вводится в эксплуатацию новое МАДОО «Октябрьский детский сад “Сказка”», ведется реконструкция детского сада «Березка».
          Для увеличения доли охвата детей дошкольным образованием, обеспечения равных стартовых возможностей по подготовке к школе в районе развиваются вариативные формы дошкольного образования, которыми  охвачено 207 (12,2% от общей численности) детей в возрасте от 5 до 7 лет:

– 103 ребенка в группах по подготовке детей к школе на базе ОУ;

– 20 детей в студии развития «Семицветик» на базе МОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Октябрьская начальная школа-детский сад»;

– 84 ребёнка в «Школе раннего развития» на базе ДПиШ.
Процент охвата дошкольным образованием с учетом ГКП составил 54%. 

 В 2013-2014 учебном году составит 66%, с учетом введения в действие вышеперечисленных детских садов. Таким образом, мы перекроем потребность в детских садах  всех желающих, но это пока.
          Рост рождаемости детей, сокращение числа родителей, использующих отпуск по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, привели к необходимости проведения ряда мероприятий, направленных на повышение эффективности ресурсов, способных обеспечить доступность дошкольного образования для всех категорий граждан.         К сожалению, у нас нет ни одного частного детского сада, семейных дошкольных групп,  желающие  изучив  нормативную базу  выразили свой отказ. Мы вновь приглашаем родительскую общественность, предпринимателей  к более плотному сотрудничеству по развитию негосударственных форм дошкольного образования, потому что без их участия проблему дефицита мест в детских садах  района  решить сложно, а ведь у всех ребят дошкольного возраста должна быть возможность хорошо подготовиться к школе.  В детском саду, дома, в дошкольной группе при школе, в учреждениях дополнительного образования, формы могут быть разные, но получение дошкольного образования должно быть не просто гарантировано, а обеспечено каждому. Каждый нам ценен, и у каждого дошкольника должны быть возможности хорошо начать обучение в школе. Поэтому в дошкольном образовании введены  федеральные государственные требования.
Переход на новые стандарты заставил нас по-новому  посмотреть и на подготовку детей к школе. За последние годы в дошкольном образовании произошли существенные перемены, с учетом запросов семьи отрабатываются принципиально новые технологии и подходы  к  вопросам воспитания и развития детей  дошкольного возраста. 
Слайд 1
           С  введением в действие федеральных государственных стандартов к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в УООиП и ДОУ разработан план мероприятий по обеспечению введения ФГОС к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования Октябрьского района на 2014-2016 годы,  работают творческие группы по реализации ФГОС, разрабатываются образовательные программы дошкольных учреждений в соответствии с ФГОС. На районных методических объединениях постоянно обсуждались вопросы по организации образовательного процесса. Педагогам приходилось содержание дошкольного образования обновлять именно на основании ФГОС, самостоятельно вносить некоторые изменения в образовательный процесс. Однако, в силу отсутствия целевого финансирования программно-методического обеспечения и содержания образовательного процесса, для большинства ДОУ недоступно полное обеспечение образовательных программ учебно-методическими материалами; учебно-воспитательный процесс недостаточно обеспечен наглядными пособиями, игрушками, познавательные игры не в полной мере соответствуют возрастным особенностям детей дошкольного возраста и современным требованиям. 
Слайд 2
            Необходимость изучения продвижений ребенка в освоении универ-сальных видов детской деятельности, качественных показателей достижений детей, складывающихся в целесообразно организованных образовательных условиях, поднимает вопрос об обновлении системы оценки результатов освоения воспитанниками дошкольных учреждений основной общеобразовательной программы. Это позволит, в первую очередь, составить объективное и информативное представление об индивидуальной траектории развития каждого воспитанника, во-вторых, зону образовательных потребностей каждого воспитанника. Соответственно необходимо осуществлять планирование образовательного процесса на основе интегрирования образовательных областей с учетом индивидуализации.
          Учитывая состояние и выявленные проблемы развития районной дошкольной образовательной системы по итогам  2013 - 2014 учебного  года,   необходимо определить следующие приоритетные направления деятельности в  2014/2015 учебном году: 

- повышение  уровня показателей качества дошкольного образования;

- увеличение  процента охвата  организованного детства  путем внедрения новых организационных моделей дошкольного образования;

- обеспечение  качественных лицензионных условий функционирования дошкольных учреждений.

       с 1 сентября 2014 г. в наших  школах будет обучаться около 2139 учащихся,   258 первоклассников ( на 12 человек больше по  сравнению с прошлым годом).
 
В десятые классы собираются пойти  83 (65-2013)ученика. В Октябрьской средней  школе  41 в 2013 г. 25 детей, это больше, чем в   2013-2014 учебном году  на 18 учащихся.

Уважаемые коллеги! Обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства – главная задача муниципальной образовательной политики. В  нашем районе разработаны стандарты качества образования, в соответствии с которыми для ОУ составляются муниципальные задания. 
Эффективность результата оценивается успешностью наших детей. Интересно посмотреть на результаты независимой оценки нашей работы.
Слайд 3                                  Итоги проведения регионального экзамена 
в 4 классах образовательных учреждений Октябрьского района

С 1 сентября 2013-2014 учебного года по новым образовательным стандартам в штатном режиме обучаются 246 учащихся первых классов, 217 учащихся вторых классов, 243 учащихся третьих классов всех общеобразовательных учреждений района и 40 учащихся  двух четвертых классов в режиме эксперимента на базе МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад».

Успех реализации стандартов второго поколения в большой степени зависит от учителя, поэтому большое внимание было уделено педагогическому образованию, профессиональному развитию педагогов.

100%  педагогов,  работающих по новым стандартам,  прошли обучение в ИПК и ППРО ОГПУ по проблеме «Содержание и условия реализации ФГОС второго поколения НОО».
Для оказания практической помощи учителям начальных классов в декабре 2013 года на базе МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» было проведено консультативное совещание совместно с МО Оренбургской области, педагогическим колледжом им. Н.К.Калугина 

Слайд 4 В марте 2014 года был проведен мониторинг сформированности  универсальных учебных действий у первоклассников и второклассников в соответствии с Требованиями к результатам освоения основной  образовательной программы начального общего образования.. В мониторинге приняли участие   228  (92,5%) учащихся первых классов школ Октябрьского района,  и  206  (95%) учащихся вторых классов, 
Количественный анализ результатов мониторинга показал преимущественно высокий и средний уровни сформированности универсальных учебных действий.  

На этом основании можно сделать вывод, развитие системы универсальных учебных действий осуществляется в рамках нормативно-возрастного развития личностных и познавательных сфер детей. 
Четвертый год формой итоговой аттестации  для выпускников начальной школы является региональный экзамен.

Региональный экзамен проводится в форме комплексной итоговой работы, которая ориентирована на стандарты второго поколения.

В 2013-2014 учебном году в региональном экзамене для выпускников начальной ступени образования в форме комплексной итоговой работы приняли участие 184 выпускника 4-х классов (88,8% от общего числа выпускников начальной школы) из 22 общеобразовательных учреждений района.

Слайд 5
Основные качественные показатели регионального экзамена выпускников начальной школы показали:
	Год
	Кол-во учащихся,

обучавшихся в 4-х классах
	Кол-во уч-ся, сдававших экзамен
	Уровни освоения образовательного стандарта НОО

	
	
	
	Критический уровень
	Допустимый уровень
	Повышенный уровень
	Высокий уровень

	2014 г
	207
	184
	4
	37
	76
	67

	
	в %
	88,8%
	2,2
	20,1
	41,3
	36,4

	2013 г
	237
	224
	2
	35
	98
	89

	
	в %
	94,5% от общего количества
	0,9%
	16%
	44%
	39,7%

	2012 г
	212
	195
	0
	10
	71
	114

	
	в %
	91,9 %от общего количества
	0
	5,1%
	36,4%
	58,4%


Максимальный балл за выполнение комплексной работы - 48 баллов.

Слайд 6
Средний балл по району за выполнение заданий по русскому языку составил 11, (максимальный балл – 13 баллов), по математике 14 (максимальный балл – 18 баллов), по окружающему миру – 7,2 (максимальный балл – 9 баллов).

Верхний ряд в рейтинговой таблице  занимает МБОУ «Белозерская ООШ»), МБОУ «Зеленодольская ООШ», МБОУ «Нижнегумбетовская СОШ» , МБОУ «Марьевская СОШ», МБОУ «Октябрьская начальная школа – детский сад» . 

В 2013-2014 учебном году в региональном экзамене принимали участие два 4-х класса, участвующих в эксперименте по введению  ФГОС НОО.

	Кол-во учащихся,

обучавшихся в 4-х классах (ФГОС НОО)
	Кол-во уч-ся, сдававших экзамен (ФГОС НОО)
	Уровни освоения образовательного стандарта НОО

	
	
	Критический уровень
	Допустимый уровень
	Повышенный уровень
	Высокий уровень

	42
	39
	0
	3
	14
	22

	в %
	92,8
	0
	7,7
	35,9
	56,4


Слайд 7

Анализ результатов выполнения комплексной работы ребят участвующих в эксперименте  показал, что 56,4% учащихся показали высокий уровень освоения образовательного стандарта начального общего образования, 35,9% уровень выше среднего, 7,7% допустимый уровень, критический уровень освоения образовательного стандарта ни показал никто, тогда как в целом критический уровень показали 2,2% выпускников начальной школы.

Слайд 8
Анализируя результаты регионального экзамена, представленные в диаграмме, прослеживается отрицательная динамика их результатов в течение трех лет. Показатель процента критического уровня повысился с 0,9% до 2,2%, увеличился процент детей показавших допустимый уровень с 16% до 20,1%. Вместе с тем идет снижение количества детей показавших высокий и повышенные уровни.

Анализ результатов регионального экзамена в начальной школе позволил выделить не только общие тенденции в обучении учащихся на начальной ступени образования, но и типичные недочеты, и пробелы при выполнении заданий комплексной работы. Исходя из задач, которые стоят сегодня перед начальной школой  в 2014-2015 учебном году необходимо:
-  использовать положительный опыт образовательных учреждений по вопросам реализации требований ФГОС НОО;

 - развивать у педагогов методический навык конструирования урока с учетом требований ФГОС НОО;

- создавать условия для развития личности младшего школьника.
Результаты регионального экзамена по русскому языку и математике в 7 и в 8 классах вами подробно будут рассмотрены методических объединениях.

Слайд 9
Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов общеобразовательных учреждений Октябрьского района 
Слайд 10
В 2014 году единый государственный экзамен сдавали 83 выпускника 11-х классов – 97,6% (2 чел. не были допущены к итоговой аттестации). 
слайд 11      
    В ЕГЭ по русскому языку принимали участие 83 учащихся. Средний балл – 66,78  (2013 г. – 67,71; по области – 68,24). Самый высокий балл у выпускниц 11б класса Октябрьской СОШ Коняхиной Ксении и Любимовой Кристины, учитель первой кв. категории Анисимова Татьяна Алексеевна. – 95 (2013 г. – 100). 92 и 90 баллов набрали соответственно Булатова Елена и Алексеева Анастасия (11б класс Октябрьской СОШ). Высокий рейтинг у учителей Анисимовой Татьяны Алексеевны (средний балл – 74,57),  Аполинарьевой Валентины Кириловны  (Булановская СОШ,  ср. б. – 71,86). 
Слайд 12
В 6-и школах средние баллы выпускников ниже районного показателя. Последние позиции занимают Новоникитинская СОШ (ср. б. – 60), Новотроицкая СОШ (ср. б. – 59), Краснооктябрьская СОШ (ср. б. – 55,56). Самый низкий балл – 42 (2013 г. – 36); минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором, преодолели все учащиеся. Успеваемость по предмету составила 100% (2011 г. – 100%, 2012 г. – 100%, 2013 г. – 100%).

Слайд 13
ЕГЭ по математике сдавали 83 учащихся. Средний балл – 44,23 (2013 г. – 52,02; по области – 48,43). Лучший результат – 77 б. (Ибрагимов Фарит, 11а класс Октябрьской СОШ, учитель высшей кв. категории Иванова Лидия .Владимировна.); в 2013 году – 81 б. Высокий рейтинг у учителей Жанжигитовой  Зульфии  Мазитовны. (2-Имангуловская СОШ, средний балл – 49,5), Шабановой Валентины .Григорьевны. (Нижнегумбетовская СОШ, ср. б. – 48,67),.
Слайд14

 В 4-х школах средние баллы выпускников ниже районного показателя. Последними в рейтинговом ряду стоят Краснооктябрьская СОШ (ср. б. – 35,56),  Новоникитинская СОШ (ср. б. – 34), Российская СОШ (ср. б. – 33,33). Самый низкий балл в районе – 24 (2013 г. – 10); минимальный порог преодолели все выпускники. Успеваемость по предмету составила 100% (2011 г. – 100%, 2012 г. – 97%, 2013 г. – 97,1%).

Слайд 15
Литературу в форме ЕГЭ сдавал один ученик Октябрьской СОШ (56 баллов); минимальный порог – 32, региональный средний балл – 60,14. 

Слайд 16
В ЕГЭ по физике принимали участие 17 (20%) учащихся из 6-и школ: 2-Имангулов-ской, Булановской, Марьевской, Новотроицкой, Октябрьской, Уранбашской (2011 г. – 26 участников, 19%; 2012 г. – 21 участник, 20,6%; 2013 г. – 23 участника, 21,7%). Средний балл – 49,18 (2013 г. – 62,61; по области – 50,23). Самый высокий балл у выпускника 11а класса Октябрьской СОШ Ибрагимова Фарита, учитель высшей кв. категории Апасова Н.И. – 77  (2013 г. – 90). Высокий рейтинг у учителей Масягутовой Венера Фаритовна. (2-Имангуловская СОШ, ср. б. – 62) и Пряхиной Любовь Ивановна. (Марьевская СОШ, ср. б. – 59).
Слайд 17
 Средние баллы выпускников Булановской,  Новотроицкой и Уранбашской СОШ ниже районного показателя. Самый низкий балл – 27 (2013 г. – 30); минимальный порог, установленный Рособр-надзором, не преодолели 2 выпускника из Октябрьской и снова Уранбашской СОШ. Успеваемость по предмету составила 88,2% (2011 г. – 100%, 2012 г. – 90,5%, 2013 г. – 95,7%), процент «двоек» ( 11,8 (2013 г. – 4,3%).

Слайд 18
Из 4-х выпускников Октябрьской средней школы, принимавших участие в ЕГЭ по информатике, успешно сдали экзамен 100%. Средний балл по предмету – 53,75 (2013 г. – 69,75, по области – 68,24). Самый высокий балл у выпускника 11а класса Октябрьской СОШ  Ибрагимова  Фарита  – 71 (2013 г. – 75). Самый низкий балл – 40 (2013 г. – 65).

Слайд 19
Из 10-и выпускников, принимавших участие в ЕГЭ по истории, успешно сдали экзамен 100% (2011 г. – 100%, 23 участника; 2012 г. ( 100%, 12 участников; 2013 г. ( 100%, 5 участников). Средний балл по предмету – 54,9 (2013 г. – 61; по области ( 57,21). Самый высокий балл у выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Коняхиной Ксении, учитель высшей кв. категории Коняхина В.Г. ( 84 (2013 г. – 65). Высокий рейтинг у учителей Осиповой Елены  Владимировны,  Булановская СОШ (ср. б . – 58) и Коняхиной В.Г. (ср. б. – 57,17). Самый низкий балл – 34 (2013 г. – 54).  

Слайд 20
ЕГЭ по обществознанию сдавали 60 (70,6%) учащихся – самый востребованный из предметов по выбору экзамен. Средний балл – 59,07 (2013 г. – 70,92; по области – 59,78). Самый высокий балл у выпускницы 11б класса Октябрьской СОШ Алексеевой Анастасии, учитель высшей кв. категории Коняхина В.Г. – 79 (2013 г. – 95 б.). 77 и 75 баллов набрали соответственно выпускники этого же класса Коняхина Ксения и Гончаров Михаил. Высокий рейтинг у преподавателей Лебедевой Н.Н. (Нижнегумбетовская СОШ, ср. б. – 67), Голенковой Ирины Николаевны. (Уранбашская СОШ,  ср. б. – 66,33), Коняхиной В.Г. (ср. б. – 65,05). 
Слайд21
В 6-и ОУ средние баллы ниже районного показателя. Последние три строки в рейтинговой таблице занимают Краснооктябрьская СОШ (ср. б. – 53),  Новоникитинская СОШ (ср. б. – 50), 2-Имангуловская СОШ (ср. б. – 39). Самый низкий балл в районе – 39 (2013 г. – 45); минимальный порог преодолели все выпускники (2011 г. – 100%, 2012 г. – 100%,  2013 г. – 100%).

Слайд 22
В ЕГЭ по биологии приняли участие 15 (17,6%) учащихся. Средний балл – 59,07    (2013 г. – 60,16; региональный показатель – 60,70). Лучший результат у выпускника Нижнегумбетовской СОШ Самойлова Владислава, учитель первой кв. категории Маленкова А.А. – 73 б. (2013 г. – 91 б.). 70 баллов набрала выпускница Российской СОШ Ведерникова Юлия, учитель первой кв. категории Ирмекбаева Зерип .Галимовну. Высокий рейтинг у учителей Ирмекбаевой З.Г. (ср. б. – 70), Раковой Елена .Евгеньевна. (Уранбашская СОШ, ср. б. – 69),  Маленковой А.А. (ср. б. – 64,67).
Слайд 23
 В 4-х ОУ средние баллы выпускников ниже районного показателя; на последних позициях – Краснооктябрьская СОШ (ср. б. – 54), Новотроицкая СОШ (ср. б. – 50), Марьевская СОШ (ср. б. – 48). Самый низкий балл – 45 (2013 г. – 34). Минимальный порог преодолели все выпускники. Успеваемость по предмету составила 100% (2011 г. – 100%, 2012 г. – 97%, 2013 г. – 94,7%). 

Слайд 24
В ЕГЭ по химии участвовали 5 выпускников, 5,9%  (2011 г. – 5 участников, 3,6%; 2012 г. – 11 участников, 10,8%; 2013 г. – 5 участников, 4,7%). Средний балл – 60,6 (2013 г. – 71,4; региональный показатель – 60,38). Самый высокий балл – 69 (2013 г. – 77 б.). Самый низкий балл – 50 (2013 г. – 66). Сдали экзамен 100% учащихся (2011 г. – 100%, 2012 г. – 100%, 2013 г. – 100%). 

Основные результаты итоговой аттестации выпускников 11-х классов в форме единого государственного экзамена таковы:

1. Минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором, по 8-и предметам преодолели 100% учащихся. «Двойки» выпускниками были получены по физике (11,8%). В 2013 году неудовлетворительные результаты были получены по математике (2,9%), физике (4,3%), биологии (5,3%); 
2. Средние баллы по всем 9-и предметам ниже прошлогодних: русский язык ( на 0,93,  биология – на 1,09, история ( на 6,1, математика ( на 7,79, литература ( на 10,2, химия ( на 10,8, обществознание ( на 11,85, физика – на 13,03, информатика – на 16. В 2013 году средние баллы по 8-и предметам были выше прошлогодних, средний балл по истории – на уровне показателя 2012 года.

3. На уровне регионального районный показатель по химии, ниже – по остальным  8-и предметам: обществознанию (на 0,71 б.), физике (на 1,05), русскому языку (на 1,46), биологии (на 1,63), истории (на 2,31), литературе (на 4,14), математике (на 4,2), информатике (на 14,49). В 2013 году на уровне регионального был районный показатель по русскому языку, выше – по 5-и предметам, ниже – по 4-м. В 2012 году средние баллы на уровне областных были по математике, выше – по истории, ниже – по 8-и предметам.

4. Отмечается отрицательная динамика в отношении самых высоких баллов: по 8-и предметам они ниже результатов прошлого года (выше только по истории). В 2013 году в отношении самых высоких баллов отмечалась положительная динамика: по 8-и предметам они превышали результаты прошлого года.  От 90 до 95 баллов получено 4 результата (все по русскому языку); в 2013 году был получен один стобалльный результат, 15 результатов – от 90 до 95 баллов. 

5. Первые три места в рейтинговом ряду образовательных учреждений района по результатам ЕГЭ по обязательным предметам (русскому языку и математике) занимают      2-Имангуловская СОШ (ср. б. – 59,75), Нижнегумбетовская СОШ (ср. б. – 58,25), Октябрьская СОШ (ср. б. – 58,23). В 2013 году 2-Имангуловская и Октябрьская средние школы также были в тройке лидеров. Последние позиции принадлежат Российской СОШ (ср. б. – 49,33), Новоникитинской СОШ (ср. б. – 47), Краснооктябрьской СОШ (ср. б. – 45,56). Краснооктябрьская СОШ и в 2013 году занимала одну из последних позиций. 

     По результатам всех экзаменов в форме ЕГЭ первые три строки рейтинговой таблицы занимают Нижнегумбетовская СОШ (ср. б. – 59,63), Российская СОШ (ср. б. – 59,53), Октябрьская СОШ (ср. б. – 56,56). В 2013 году Октябрьская СОШ также была в тройке лидеров. На последних позициях – Краснооктябрьская СОШ (ср. б. – 52,22), Новотроицкая СОШ (ср. б. – 50,8), Новоникитинская СОШ (ср. б. – 48).

6. Аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 83 (97,6%) выпускника 11-х классов; двое учащихся (из Уранбашской СОШ) были выпущены со справкой. 3 учащихся (2 – из Октябрьской СОШ, 1 – из Булановской СОШ) награждены региональной серебряной медалью, выпускница Краснооктябрьской СОШ получила аттестат с отличием.

В целом результаты ЕГЭ можно рассматривать как успешные, так как районный показатель по большинству предметов ниже регионального на 1 или 2 балла, а мы единственная сельская территория, которая проходила процедуру ЕГЭ в он-лайн режиме. Несомненно, этот фактор  являлся психологическим дискомфортом, а зачастую вносил сумятицу в аудиториях. Поэтому с точки зрения «Объективности» экзамена результаты наших выпускников должны быть выше.
Слайд 25

. В 2014 году выпускники 9-х классов сдавали основной государственный экзамен, через данную процедуру итоговой аттестации прошли 204 (99,5%)  девятиклассника 
Качество знаний по русскому языку составило 59,3% (2013 г. – 59,9%), 100%-ое качество знаний показали учащиеся Краснооктябрьской школы , 80%  – учащиеся 9в класса Октябрьской СОШ (учитель Галкина Н.А.),  от 
Слайд 26
62,5% до 68,4% – учащиеся 2-Имангуловской СОШ (учитель Исанчурина Ф.Ф.), Нижнегумбетовской СОШ (учитель Малютина О.А.), 9а, 9б и 9г классов Октябрьской СОШ (учителя Анисимова Т.А. и Николаева С.В.), 1-Имангуловской ООШ (учитель Яндавлитиова С.С.), Зеленодольской ООШ 
Слайд27

(учитель Исаналиева А.Г.). В остальных 12-и (66,7%) школах результаты ниже районного показателя. Нулевое качество знаний второй год подряд  показывают выпускники Междугорной ООШ. Средний балл по району – 31,1, средняя отметка – 3,8. Лучшие результаты (40-42 балла) у 20-и учащихся: Октябрьская СОШ – 15 чел., Новоникитинская СОШ – 2, 
Слайд 28
Краснооктябрьская СОШ – 1, Нижнегумбетовская СОШ – 1,  Уранбашская СОШ  – 1.  Самый  высокий  результат только у одной ученицы – Поповой Ксении из Октябрьской СОШ (в 2013 году также был всего один ученик из Новоникитинской СОШ).

Слайд 29
В экзаменационной работе по математике второй год раздельно оцениваются алгебраическая и геометрическая подготовка учащихся, работа состоит из трех модулей: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика». В 2013-2014 учебном году баллы за модуль «Реальная математика» прибавлялись к баллам за модули «Алгебра» и «Геометрия». 

Качество знаний по алгебре составило 68,6% (2013 г. – 58%). 100%-ое качество знаний показали учащиеся Краснооктябрьской СОШ, 94,7%, 91,7% и 89,5% – учащиеся 9б, 9г и 9в классов Октябрьской СОШ, 85,7% – учащиеся Новоникитинской СОШ, 75% – учащиеся Комиссаровской ООШ. В остальных 14-и (77,8%) школах результаты ниже районного показателя. Нижние строки рейтинговой таблицы занимают Междугорная и Каменская основные школы (качество знаний соответственно – 33% и 25%). Каменская ООШ и в прошлом году была внизу рейтинговой таблицы.

Слайд 30
Качество знаний по геометрии составило 71,1% (2013 г. – 53%). 100%-ое качество знаний показали учащиеся Новотроицкой СОШ, 89,5%, 84,2% и 83,3% – учащиеся 9б, 9в и 9г классов Октябрьской СОШ, 80% – учащиеся Российской СОШ, 75% – учащиеся Булановской СОШ, Каменской и Комиссаровской ООШ, 71,4% – учащиеся  Новоникитинской СОШ. В остальных 11-и (61%) школах результаты ниже районного показателя. Нижние строки рейтинговой таблицы занимают Белозерская, Междугорная и Ильинская основные школы (качество знаний соответственно – 33%, 33% и 0%). 

Слайд 31
104 (51%) выпускника подтвердили школьную оценку по алгебре, 96 (47%) – по геометрии; 80 (39%) обучающихся повысили школьную оценку по алгебре, 86 (42%) – по геометрии. Лучший результат (38 баллов из 38) у выпускниц 9г класса Октябрьской СОШ Назаровой Виктории и Погадаевой Маргариты. 

Успеваемость по русскому языку и математике составила 100%.  В 2013 году успеваемость по всем предметам также составляла 100%,  в 2012 году «двойки» выпускниками 9-х классов, сдававшими экзамены в новой форме, были получены по русскому языку (1 неудовлетворительная отметка в Российской СОШ – 0,5%) и математике (2 «двойки» в Новотроицкой СОШ и Бродской ООШ – 1,1%). 
Можем ли мы улучшить результаты наших выпускников? Ответ дайте сами  посмотрев кадровый состав.     Кадровый состав общеобразовательных учреждений представлен  297 педагогическими работниками (учителей  – 263, прочих педагогов – 34). Из 263 учителей высшее образование имеют 226 (85,9%) человек. Из 20 учителей русского языка, работающих в 9-х классах,  специальность   по  диплому    «русский    язык   и   литература»  –  17  (85%)   человек.

Из 11 учителей русского языка, работающих в 11-х классах,  специальность по диплому   «русский   язык   и   литература»  –  10  (90,9%)

Из 11 учителей математики, работающих в 11-х классах,  высшее педагогическое образование имеют  (90,9%) человек. Из 20 учителей математики, работающих в 9-х классах,  соответствующее  педагогическое образование имеют только 70% учителей.
В общеобразовательных школах района работают 43 «условных» специалиста.  3 года назад мы предприняли колоссальные административные усилия, что бы сдвинуть этот процесс с мертвой точки, огромное спасибо тем коллегам, которые нас поняли (80%), и сегодня казалось бы проблема должна быть решена. Проанализировав прошлогоднюю тарификацию, мы увидели, что процент условных специалистов снизится ненамного, потому что они появились в других школах.
О проблеме низкого кадрового потенциала среди пед. работников дошкольных образовательных учреждений мы говорим не один год. Дождались, что услышали это из уст губернатора в Кваркено. Да,  детские сады ежегодно открываются, требуется все больше и больше специалистов, но тогда и нам нужно работать на опережение. 
Работа с одаренными детьми одно из важнейших направлений модернизации образования.
Любому обществу нужны одаренные люди и задача общества состоит в том, чтобы рассмотреть и развить способности всех его представителей. К большому сожалению, далеко не каждый человек способен реализовать свои способности. Очень многое зависит и от семьи, и от школы, и от таланта педагога
Задача семьи состоит в том, чтобы вовремя увидеть, разглядеть способности ребенка, задача школы – поддержать и развивать его способности, подготовить почву для того, чтобы эти способности были реализованы.

Проблема работы с одаренными детьми чрезвычайно актуальна для сельской школы. Отдаленность, большие расстояния между образовательными учреждениями, наличие небольшого выбора в предоставлении услуг дополнительного образования, проблема кадрового  обеспечения, ставит сельских детей в неравное положение по сравнению с городом. С появлением в школах Интернета активизировалась работа учащихся в дистанционных конкурсах, олимпиадах.
 В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников  наш район представляли 16 учащихся из 18 заявленных.  

  Рейтинг  эффективности участия школьников нашего района на региональном  этапе Всероссийской олимпиады  составил 36 %.  Впервые за много лет мы имеем 2-х победителей. Победителями  регионального этапа олимпиады стали учащиеся из Октябрьской средней школы   по истории – ученик 9 класса Ткачев Виктор (145 баллов), учитель Судакова Людмила Александровна, ОБЖ – ученик 11 класса Гончаров Михаил (155 баллов), учитель Антропов Александр Анатольевич;  призером  олимпиады ОБЖ стал ученик 10 класса  Пивоваров Станислав (148 баллов).  

    Хочу  выразить благодарность учителям подготовивших победителей олимпиады, конечно же подкрепленной муниципальными премиями, по 20 тыс. руб. 

Отмечаем, что наибольший успех мы имеем на олимпиадах в 9 классах, а не в 10 или 11. А почему? Нет, не учителя не способны подготовить детей в 10-11 классах, а просто дети к нашей гордости и большому сожалению становятся воспитанниками губернаторского многопрофильного лицея для одаренных детей из сельской местности.  Бесспорно, каждый ребенок имеет право выбирать такое образование, которое позволит ему достигнуть максимально возможного  для него уровня развития, а мы педагоги должны предоставить такую возможность.
4 год подряд учащиеся Октябрьской  средней школы участвуют во Всероссийском  конкурсе научно – исследовательских работ имени Д.И. Менделеева, и  неизменно становятся его лауреатами. В прошедшем учебном году лауреатами  Сальтяшев Альфред, объединение «Юный эколог» -  МБОУДОД «Октябрьский Дом пионеров и школьников», руководитель - педагог - организатор Трофимова Я.Ю. , который также получил сертификат на льготное поступление в ГБУ ОШИ «Губернаторский многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей Оренбуржья», » Липунцова Оксана учащаяся МБОУ «Октябрьская СОШ, руководитель Липунцова Альфира Фаргатовна. 
Основными задачами на новый 2014-2015 учебный год считаем:

1. Переход системы работы с одаренными учащимися  в ОУ района  в режим функционирования.

2.  Проведение ежегодной диагностики склонностей и интересов учащихся.

3. Мотивирование педагогов на сопровождение учащихся исследовательской деятельностью за счет привлечения доплат из фонда стимулирующих надбавок.

4. Углубление работы по взаимодействию с семьёй, родителями одаренных детей.

Не могу не остановиться на проблемах безопасности детей. Во всех школах и детских садах района имеются системы автоматической пожарной сигнализации, тревожные кнопки, кнопки вызова, организован пропускной режим. Вместе с тем во всех школах пропускной режим организован только силами технического персонала или сторожами.
Пользуясь тем, что рядом с нами представители и законодательной, и исполнительной власти,  обращаемся  к Вам с просьбой финансовой поддержки  на содержание  лицензированной физохраны, о чем на последнем селекторном совещании говорил наш губернатор Ю.А.Берг. 

 Система воспитания обучающихся в образовательных учреждениях района складываются по-разному на основе школьного опыта и сложившихся традиций. 
Повышение уровня и качества  воспитательной работы, повышение статуса классного руководителя – одно из важных направлений национального проекта «Образование». 
В образовательных учреждениях ведется работа по совершенствованию воспитательных систем, внедряются инновационные воспитательные системы.
Сделать процесс воспитания демократическим, открытым, гуманистическим помогают органы ученического самоуправления. Развитие самоуправления является актуальной социально-педагогической задачей.  Участие школьников в управлении  делами школы рассматривается нами, как способ обучения детей демократии, подготовке их к жизни в демократическом обществе. Органы ученического самоуправления, действующие во всех наших школах,  ведущие виды деятельности, в которые включаются учащиеся – это познавательная деятельность, самообслуживание, художественно – эстетическая, спортивно – оздоровительная и информационная. В школах района действуют формы самоуправления - Советы старшеклассников. 
        Важнейшим направлением развития российского образования является усиление общественного участия в управлении общеобразовательными учреждениями. В образовательных учреждениях района ведется целенаправленная работа по развитию общественного управления. Во всех образовательных учреждениях созданы органы государственно  - общественного управления, в состав которых входят представители местной общественности, родители, учащиеся. 

           Педагогические коллективы района пытаются определить точки взаимодействия, формы работы с родительской общественностью.  Одной из основных форм работы с родителями в образовательных учреждениях района являются общешкольные и классные родительские собрания, Дни открытых дверей для родителей. Родительские собрания направлены на обсуждение с родителями наиболее актуальных вопросов воспитания в семье и образовательном учреждении, знакомство родителей с задачами и итогами работы школы.     Одной из главных задач педагогов и ОУ является сотрудничество и расширение поля позитивного общения, реализация планов по организации совместных дел родителей и детей. В общеобразовательных школах сложились разнообразные формы взаимодействия с семьей.  Широкое распространение получают семейные праздники, игровые и семейные конкурсы, выставки семейных фотографий, спортивные соревнования.
На территории муниципалитета организована 100% внеурочная занятость детей и подростков из группы социального риска в творческих объединениях по интересам. 

По состоянию на  15.06.14 года на  внутришкольном  профилактическом учете в ОУ  района  состоят  110  несовершеннолетних (129 на начало года). За всеми этими несовершеннолетними закреплены общественные наставники., но этот институт действует неэффективно, поэтому в текущем учебном году его необходимо активизировать. 
Особое внимание в текущем учебном году необходимо уделить патриотическому воспитанию школьников, так как это год 70-летия победы в ВОВ
Дополнительное образование
Дополнительное образование детей и подростков в образовательном пространстве района является объединяющим началом, как для формирования единого образовательного пространства, так и для системы непрерывного образования.

Дополнительное образование детей реализуется в нашем районе через деятельность учреждений дополнительного образования: МБОУ ДОД «Октябрьский дом пионеров и школьников» с охватом детей  1669 , ДЮСШ  995 ребят, кружки этих учреждений есть практически в каждом населенном пункте.
 Воспитанники и педагоги МБОУДОД «ДПиШ» в 2013-2014 учебном году приняли участие в 53 районных, 36 областных, 4 Всероссийских конкурсах Самыми активными участниками районных мероприятий ДПиШ стали: Булановская СОШ, Новоникитинская СОШ, Краснооктябрьская  СОШ, Нижнегумбетовская СОШ.

Основная цель деятельности МАОУДОД «Октябрьская ДЮСШ»: вовлечение наибольшего количества детей в занятия физической культурой и спортом по видам: лёгкая атлетика, греко - римская борьба, лыжные гонки, волейбол, футбол, шахматы, русская лапта, бокс.
Воспитанники и тренеры-преподаватели участвовали в 28 областных, 11 всероссийских мероприятиях, были организованы и проведены 16 районных соревнований по видам спора

Уважаемые коллеги!

    
В представленном докладе отмечены как достижения отрасли образования района в отчетном году, так и нерешенные проблемы, которые предстоит решить в последующие годы.
Основные задачи на 2013-2014 учебный год
1. Обеспечить качественное образование:

-
Рассмотреть, в качестве приоритетных, следующие задачи и мероприятия реализации направлений национальной стратегии - инициативы «Наша новая школа»:

-
обеспечение введения новых государственных образовательных стандартов, позволяющих школьникам раскрыть свои способности, сориентироваться в высокотехнологичном конкурентном мире, опираясь на передовые достижения психолого-педагогической науки;

-
формирование у детей в школе навыков непрерывного образования, умения обучаться в течение всей жизни, выбирать и обновлять профессиональный путь;

-
развитие системы независимого контроля качества образования, форм профессиональной и общественной экспертизы качества образования, предоставление родительской общественности ясных механизмов независимой  оценки  качества образования, на всех ступенях обучения;

-
развитие муниципальной системы поиска поддержки и общественного признания талантливых детей, обеспечения активной работы каждого общеобразовательного учреждения по выявлению наиболее способных и одаренных детей, обязательным проведением школьного и муниципального этапа областных интеллектуальных, творческих, спортивных мероприятий и мероприятий, направленных на выявление социально активных школьников;

-
формирование системы непрерывного повышения квалификации учителей, объединяющей региональный, муниципальный уровень и уровень образовательного учреждения, исключающей формализм и дублирование, с использованием различных форм на каждом уровне и определением компетенций, стажировки учителей у творчески работающих педагогов, получивших общественное признание;

-
оптимальное использование имеющихся ресурсов общеобразовательных учреждений для обеспечения современного содержания образования и внедрения новейших технологий в обучении;

-
создание благоприятных социально-психологических условий, комфортной атмосферы в классных коллективах, умение своевременно увидеть потребность ребенка в психологической поддержке;

-
обеспечение полноценного участия общественности в управлении образовательными учреждениями, в формировании образовательной политики на местном и муниципальном уровнях и передачей ряда управленческих полномочий.
    Уважаемые коллеги,  поздравляю вас с началом нового учебного года, желаю любить свое дело и своих учеников, идти в ногу со временем и быть современным учителем, направляйте свою энергию, талант и добрые качества на  объект воспитания – наших детей, не будь которых, профессия учителя потеряла бы всякий смысл. Я знаю, все у нас получится.
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