ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областной поисковой акции «Обелиск» 

в рамках программы ОООО «ФДО»

гражданско-патриотического направления «Наследники»

Цель акции:
активизация внимания общества к местам захоронений участников  Великой Отечественной войны и локальных конфликтов 1980-2000 гг.
Участники

В акции могут принять участие школьные, районные, городские  детские общественные организации и объединения.

Организация и сроки проведения акции

Акция организуется ОООО «ФДО» в два этапа:

I этап – с 7 по 18 октября 2014 года, II этап – с 13 по 23 апреля 2015 года.

Содержание акции

Акция «Обелиск» предполагает выполнение следующих работ: 

I этап – поиск могил участников Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, уборка найденных захоронений от мусора, растений, листвы; 

II этап – благоустройство могил участников Великой Отечественной войны и локальных конфликтов (покраска памятников, оградок; высадка цветов; замена памятной таблички). 

По завершению акции участникам необходимо до 15 мая 2015 года прислать в электронной форме  отчёт о проделанной работе на электронный почтовый ящик ДП и Ш.
Структура отчёта:

1. Титульный лист (указывается наименование ОУ и название ДОО, ФИО руководителя группы участников акции, полный обратный адрес ОУ).

2. Список участников акции, выполненный в таблице (указываются фамилия, имя, класс, возраст участников акции).

3. Содержательный отчёт о проделанной работе (с приложением фото и, по возможности, видеоматериалов). 
Подведение итогов и награждение

Подведение итогов акции состоится в мае 2015 г. Все участники акции награждаются благодарственными письмами. Лучший отчет будет оправлен в ОООО «ФДО», г. Оренбург.

Справки по телефону: 21-3-35, Юлдашова Т.А.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного конкурса творческих работ

 «Оренбургский край – люби его и воспевай!» 

в рамках программы ОООО «ФДО» 

эколого-туристического направления «Зелёный щит»

Цели конкурса:

формирование высокого уровня гражданской позиции и отечественной культуры среди детей и подростков, возрождение и сохранение народных традиций и обычаев родного края, обеспечивающих ответственное отношение к окружающей среде.
Участники

В конкурсе могут принимать участие члены детских общественных организаций в возрасте 11-17 лет. 

Организаторы и сроки проведения конкурса

Конкурс организуется ОООО «ФДО» в период с 1 октября по 1 ноября  2014 г. Работы принимаются  до 15 октября 2014 года  в электронном виде на электронный почтовый ящик ДП и Ш, или передать  по адресу: ул. Луначарского д.49.
Содержание конкурса:

Конкурс проводится по следующим номинациям: 

1. «Историко-культурное наследие»

Материал должен содержать информацию о достопримечательностях родного края, имеющих историческую, культурную и природную ценности, об уголках Оренбурга и области. 

Творческая работа может быть выполнена в жанре литературного очерка, рассказа, презентационного или рекламного ролика. 

2. «Летопись славных имен и деяний»

Номинацию представляют очерки, рефераты об уроженцах г. Оренбурга, областных и районных центров, а также о людях, чьи имена связаны с нашим краем, внесших вклад в историю области, любого населенного пункта области. 

3. «Воспевая степные просторы…»

Презентация загадок, частушек, песен, игр, сказок, легенд. Возможен вариант собственного сочинения. Приветствуются иллюстрации к работе.

Каждая работа должна сопровождаться заявкой участника (Приложение 1).

Критерии оценки работ:

Оригинальность, масштабность восприятия, соответствие содержанию конкурса, художественная выразительность, качество материалов, самостоятельность исполнения. 

Подведение итогов и награждение:

Все участники будут награждены благодарственными письмами, победители - дипломами и памятными призами. 

Справки по телефону: 21-3-35, Юлдашова Т.А.

Приложение 1 

К положению 

о проведении областного конкурса творческих работ

 «Оренбургский край – люби его и воспевай!» 

Заявка на участие 

1. Ф.И.О. участника

2. Номинация 

3. Возраст

4. Город/район

5. Школа, класс

6. ДОО

7. Руководитель 

Положение

о проведении единого дня открытых дверей «Будь с нами!» 

Цель: популяризация деятельности детских общественных организаций Оренбургской области и ОООО «ФДО».

Задачи мероприятия: 

· познакомить родителей, педагогов, представителей органов власти и учащихся с деятельностью ОООО «ФДО» и детской общественной организации в образовательном учреждении и учреждении дополнительного образования;
· определить условия дальнейшего взаимодействия родительского и педагогического сообщества с детской общественной организацией;
· определить пути взаимодействия с местными органами власти.
Рекомендуем организаторам данного мероприятия приглашать на встречу представителей СМИ, родителей, педагогов, представителей органов государственной власти, учащихся, не участвующих в деятельности детских общественных организаций и освещать данное мероприятие в школьной, районной прессе.
Дата и время проведения: 21 октября 2014 года с 16.00 до 17.00 ч.
Содержание мероприятия

День открытых дверей может пройти в любой удобной для детской организации форме. В рамках мероприятия должны  быть организованы:

· презентация деятельности ОООО «ФДО» и планируемых мероприятий детской общественной организации;

· экскурсия в штаб-квартиру детской общественной организации;

· дискуссия или круглый стол с представителями органов государственной власти по теме: «Поддержка детских инициатив» или другим темам, выбранным вами;

· встреча с интересными людьми: вожатыми, руководителями предприятий, специалистами из сферы молодёжной политики, специалистами ОООО «ФДО»;

· подписание договоров о сотрудничестве с местными органами власти. 

Информацию о планируемых мероприятиях,  формах, месте проведения и участниках необходимо прислать до 1 октября 2014 года на электронный почтовый ящик ДП и Ш.
По итогам проведения мероприятия в Дом пионеров и школьников необходимо прислать отчёт. Отчёты принимаются до 25 октября 2014 года. В отчёте необходимо указать:

1. Название ДОО.

2. ФИО руководителя ДОО.

3. Адрес ДОО.

4. Письменный отчёт о мероприятии (место проведения, ФИО и должности лиц, принявших участие в мероприятии, ход мероприятия).

5. Фотоматериалы. 

Подведение итогов и награждение

Все ДОО, приславшие отчёты о мероприятии награждаются благодарственными письмами. Самые активные участники награждаются дипломами и ценными призами.

Справки по телефону: 21-3-35, Юлдашова Т.А.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного конкурса творческих отчётов 

«Добрые дела» в рамках программы ОООО «ФДО»

волонтёрского направления «САМИ»

Цели и задачи:

· повышение интереса к социально-значимой деятельности;

· развитие Тимуровского движения в Оренбургской области;

· стимулирование добровольческих инициатив.

Участники

В конкурсе могут принимать участие добровольческие отряды школьных, районных, городских детских общественных организаций.
Содержание и срок проведения конкурса

I этап (с 15 по 30 сентября 2014 года) – формирование Тимуровских отрядов, постановка задач, определение объёма работы, распределение обязанностей внутри отряда.

II этап (с 30 сентября по 31 декабря 2014 года) – реализация намеченного плана.

III этап (с 01 января по 15 февраля 2015 года) – предоставление на конкурс творческого отчёта о выполненных работах. 

Отчёты (в печатном виде) необходимо направить до 10 февраля 2015 года по адресу: с. Октябрьское, ул. Луначарского д.49, Дом пионеров и школьников.
Отчёт должен содержать:

1. сопроводительное письмо, в котором необходимо указать ФИО руководителя, название ДОО, учебное заведение (школа, класс), адрес и телефон организации, название отряда (если есть);

2. описание видов работ, кому и когда была оказана помощь, фамилии и имена членов волонтёрского отряда, фотографии. 

Отчёты, присланные позже указанного срока и не соответствующие требованиям настоящего положения к участию в конкурсе не допускаются. 

Критерии оценки

Жюри конкурса будет оценивать соответствие выполненных работ целям и задачам конкурса,  оформление, оригинальность изложения, точность  и ясность подачи материала. 

Подведение итогов и награждение

Все участники награждаются благодарственными письмами, победители – дипломами и подарками. Лучшие отчёты будут опубликованы в Детской областной газете «ДОГ».

Справки по телефону:  21-3-35, Юлдашова Т.А.
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного конкурса журналистских работ «Меняем мир», посвященного 25−летию Детской областной газеты «ДОГ»  в рамках программы ОООО «ФДО» журналистского направления «Свой голос»

Цели и задачи конкурса:

· вовлечение подростков в работу детских СМИ;

· выявление и поддержка творчески одарённых учащихся;

· повышение уровня знаний подростков в области журналистики.

Участники

В конкурсе могут принять участие все читатели детской областной газеты «ДОГ»,  корреспонденты школьных СМИ, члены школьных пресс-центров, детских общественных объединений в возрасте 11-17 лет.

Организация и сроки проведения конкурса

Конкурс организуется ОООО «Федерация детских организаций» с 1 сентября по 15 октября 2014 года. Работы принимаются до 15 октября 2014 года по электронной почте: rdog.dog@yandex.ru.
Содержание конкурса

Детская областная газета «ДОГ» уже на протяжении 25 лет меняет мир каждого кто когда-то пришел к нам в редакцию или открыл очередной номер газеты. А как меняете мир вы? 

На конкурс принимаются журналистские работы, выполненные в жанре репортажа*, рассказывающие о добрых делах или поступках, совершенных вами или другими людьми, свидетелями которых вы стали. В работе должно быть описано как то или иное событие  способно изменить мир вокруг. С момента описываемого события должно пройти не более одного месяца. 

Объём работы – не менее 1 страницы формата А4, шрифт 14 кегль.

*Репортаж – сообщение с места событий. Одна из особенностей жанра – оперативность. Для жанра характерно беспристрастное освещение событий и подразумевается, что репортёр является очевидцем или  участником  описываемого.  Главное в репортаже − эффект присутствия, когда читатель воспринимает происходящее вместе с журналистом. Репортаж  читают не ради того, чтобы узнать о событии, а чтобы это событие пережить.

К работе необходимо приложить:

· Фотографии с места события (необходимо прикреплять отдельным файлом в письме);

· Данные о конкурсанте: ФИО автора, дату рождения, населенный пункт, школу, класс, название редакции (школьной газеты). Данные должны находиться в самом письме, а не в приложенных файлах.

Критерии оценки работ: соответствие требованиям конкурса, соблюдение формы жанра, содержательность, ясность подачи материала, выразительность авторской мысли.
Подведение итогов конкурса

Все участники будут награждены благодарственными письмами. Победители будут приглашены на 22й областной фестиваль начинающих журналистов «ТуЖурка». Лучшие работы будут опубликованы в очередном выпуске газеты «ДОГ».
Справки по телефону: (3532) 77-56-13,  Милохина Мария Вячеславовна, Сафин Никита Валерьевич.

