Рекомендации августовского совещания 
работников образования Октябрьского района
«Комплексная модернизация системы образования Октябрьского района: достижения, проблемы, приоритеты, перспективы»

Заслушав выступление главы муниципального образования Октябрьский район А.В.Самойлова, доклад начальника управления образования, опеки и попечительства О.А.Попова, обсудив итоги работы за 2013-2014 учебный год в условиях реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов, приоритетные задачи, вытекающие из муниципальной программы «Развитие системы образования Октябрьского района» на 2014-2016 годы участники совещания отмечают, что в районе усиливаются модернизационные процессы в сфере образования, продолжается  её динамичное комплексное развитие.

Главной задачей образовательной политики в муниципалитете является обеспечение доступности современного качественного образования для каждого ребёнка независимо от места его проживания, состояния здоровья, социального положения семьи. 


В настоящее время в муниципальной системе образования функционируют 24 общеобразовательных учреждения, 9 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.

За последние 4 года финансирование отрасли увеличилось от 180 млн рублей в 2010 году до 298 млн рублей в 2014 году, что составляет 57,2 % бюджета района.


С 2010 года в районе проведены капитальные ремонты в 2 образовательных организациях (МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ», МБОУ «Октябрьская СОШ»), введён в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс «Надежда», готовиться к вводу новое дошкольное учреждение «Октябрьский детский сад “Сказка”», ведется реконструкция детского сада «Березка». На реализацию данных мероприятий из различных источников было направлено более  ста пятидесяти миллионов рублей. Уровень оснащённости образовательных учреждений различными видами оборудования возрос более чем на 30%. Достигнута 100% обеспеченность учебным фондом школьных библиотек. 

Повысилась доступность качественного образования для 178 учащихся из 16 малочисленных сёл за счёт увеличения школьного автопарка до 12 единиц транспорта. 


Во исполнение Указа Президента РФ продолжается работа по повышению заработной платы педагогическим работникам и доведению её до средней по экономике региона. За последние 4 года заработная плата педагогических работников образовательных организаций общего образования возросла в 2,6 раза и составляет 20783 рубля.
Дошкольное образование


Важным направлением в сфере образования района является обеспечение качественных услуг развития и образования для детей дошкольного возраста. Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет услугами дошкольного образования с учётом введения в действие нового дошкольного учреждения составит в 2014-2015 учебном году 54 %. 


За последние 4 года в системе дошкольного образования за счёт различных источников финансирования создано около трёхсот дополнительных мест.


Заканчивается строительство МАДОО «Октябрьский детский сад “Сказка”», ведется реконструкция детского сада «Березка».


В 2013-2014 учебном году в системе дошкольного образования:

-введена единая информационная система «Электронная очередь»;

-создана рабочая группа по внедрению и реализации  федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
-разработана программа повышения квалификации руководителей и младших воспитателей.


Вместе с тем, в отдельных образовательных организациях отмечается недостаточное материально- техническое, методическое и психологическое сопровождение внедрения ФГОС дошкольного образования.
Общее образование


В 2013-2014 учебном году по новым федеральным государственным образовательным стандартам обучалось 858 учащихся (40,5 %)-  в штатном режиме обучающиеся 1,2,3 классов начальной школы, в экспериментальном- 4,5,6 классов.


Обеспечена готовность руководящих и педагогических кадров к реализации ФГОС нового поколения.  92,2%  учителей и руководителей школ прошли повышение квалификации; 84% получили квалификационные категории.  

В 2014 году единый государственный экзамен сдавали 83 выпускника 11-х классов – 97,6% (2 чел. не были допущены к итоговой аттестации). 
Минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором, по 8-и предметам преодолели 100% учащихся. 

3 учащихся (2 – из Октябрьской СОШ, 1 – из Булановской СОШ) награждены региональной серебряной медалью, выпускница Краснооктябрьской СОШ получила аттестат с отличием.


В районе создан банк данных одаренных детей. На начало 2013-2014 учебного года в школах района 290 одаренных детей (2012-2013 уч.г. 286 одаренных детей, 13,5%), что составляет 15,47% от общего количества обучающихся 2-11 классов. 

Рейтинг  эффективности участия школьников нашего района на региональном  этапе Всероссийской олимпиады  составил 36 %. Победителями  регионального этапа олимпиады стали учащиеся из Октябрьской средней школы   по истории – ученик 9 класса Ткачев Виктор (145 баллов), ОБЖ – ученик 11 класса Гончаров Михаил (155 баллов);  призером  олимпиады стал ученик 10 класса  Пивоваров Станислав (148 баллов).  

2 базовые общеобразовательные организации (МАОУ «Нижнегумбетовская СОШ», МБОУ «Октябрьская СОШ») обеспечивают совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития.


Однако, в системе общего образования существует ряд проблем, требующих решения. 

В МБОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста "Октябрьская начальная школа - детский сад" обучение  учащихся организовано в две смены, что несовместимо с применением стандартов образования нового поколения.

Двухразовым горячим питанием  охвачено лишь 60% школьников.


Сохраняется высоким процент малокомплектных школ 75 % (18 школ).


15,8 % педагогов являются «условными» специалистами.

Требует пристального внимания недостаточный уровень качества преподавания отдельных общеобразовательных предметов: математика, физика, химия.

Дополнительное образование


Сегодня система дополнительного образования детей района включает 2 организации, охватывает более трёх тысяч детей.

В структуре организаций дополнительного образования детей около 238 творческих объединений различной направленности. Программа гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня определена как одна из приоритетных. Поисковым отрядом «Истоки» Дома пионеров и школьников проводится работа по поиску погибших односельчан в годы Великой Отечественной войны.  Воспитанниками поискового клуба собрана полная история Дома пионеров и школьников со дня образования и до настоящего времени, написана исследовательская работа «История развития МБОУДОД Дома пионеров и школьников». В настоящее время продолжается сбор краеведческого материала по истории пионерского и детского движения Октябрьского района.

Наряду с позитивными тенденциями в развитии системы дополнительного образования детей имеется ряд нерешённых проблем.

Остаётся недостаточной материально- техническая обеспеченность учреждений системы дополнительного образования. Износ оборудования ресурсоёмких творческих объединений составляет более 50%. Слабо развиваются научно- технический, спортивно- технический профили. 
РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ РЕКОМЕНДУЕТ:

управлению образования, опеки и попечительства, педагогическим коллективам образовательных учреждений:

-совершенствовать содержание и способы организации образовательного процесса в образовательных организациях для достижения соответствия результатов освоения образовательных программ современным требованиям в соответствии с ФГОС;
-обеспечить создание материально- технических, психолого- педагогических и методических условий внедрения ФГОС дошкольного образования;

- осуществлять контроль за профессиональной переподготовкой педагогов, не имеющих соответствующего образования и поэтапное повышение квалификации  (к 2016 году- 100%) руководящими и педагогическими работниками дошкольного образования по вопросу внедрения ФГОС в соответствии с утверждённым графиком;

- совершенствовать качество работы муниципальной очно- заочной школы физико- математического направления, для обучающихся, мотивированных на высокий образовательный результат;
- разработать школьные планы мероприятий по подготовке выпускников общеобразовательных организаций к прохождению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования в 2015 году с разделом «Повышение качества образования по отдельным общеобразовательным предметам: математика, физика, химия»;

-обеспечить единый режим работы общеобразовательных школ с текстовой информацией через реализацию междисциплинарной программы «Основы  смыслового чтения и работа с текстовой информацией»;

-совершенствовать работу по использованию результатов мониторинговых исследований в практической деятельности в целях повышения эффективности образовательного процесса, качества образования;
-продолжить формирование муниципальной системы оценки качества образования, систематизации и обобщения знаний обучающихся, повышения ответственности обучающихся и педагогов за результаты своего труда в целях преемственности начального, основного и среднего образования;

-обеспечивать создание условий для развития дистанционных форм обучения в общеобразовательных организациях, в том числе для детей- инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
-совершенствовать методы и технологию обучения в образовательных  организациях, направленные на профессиональную ориентацию учащихся в соответствии с их способностями и потребностями экономики в квалифицированных кадрах;

-продолжить работу по реализации комплекса мероприятий по гражданскому, патриотическому и нравственному воспитанию учащихся, уделив особое внимание мероприятиям, направленным на изучение и популяризацию среди учащихся знаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, сохранение общеисторического наследия;
-совершенствовать систему организации физического воспитания через повышение качества урока физической культуры, проведение комплексных спортивно- массовых мероприятий, фестивалей, спартакиад, развитие игровых видов спорта по месту жительства на основе межведомственного взаимодействия;

-организовать мониторинг целевого и эффективного использования помещений и имущества образовательных организаций;

-усилить контроль по соблюдению требований санитарного законодательства, проведению мониторинга школьного питания; продолжить работу по комплектованию школьных пищеблоков квалифицированными кадрами.

 Принято 

 на районном августовском 

совещании работников образования

 27 августа 2014 г.
