Нормативно-правовая база

по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
При проведении профилактической работы   необходимо  руководствоваться:

Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
Федеральным законом от 29.12.2010 № 436-Ф3 «О защите прав детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
Федеральным законом от 21.07.2011 № 253-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части усиления мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции», которым введена уголовная ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним;
Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который регулирует отношения, возникающие в сфере охраны здоровья граждан, в том числе несовершеннолетних, от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака;
Законом Оренбургской области №3279/760-1V-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области»;
Законом Оренбургской области от 01.10.2003  №489/5 5-II1-03 «Об административных правонарушениях в Оренбургской области»;
Постановлением Правительства Оренбургской области от 14 сентября 2012 N 786-п «О лицензировании розничной продажи алкогольной продукции и установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Оренбургской области»;
другими нормативными правовыми актами.

