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«Право- это то, что истинно и справедливо»

В. Гюго

     Все мы равны. Каждый из нас при рождении был наделен правами, которые оберегают нас на протяжении всей жизни. А нужны ли они? Несомненно! Только проблема в том, что большая часть детей, как и герой моего рассказа, не знают об их существовании.

     Началась эта история зимой. С неба падали хлопья снега и мягко ложились на дороги. Паша, как и в обычный день, собравшись, отправился в школу. По дороге ему встретился знакомый. Они учились в одной школе. Костя, так звали друга, рассказал, что в их классе проходят мероприятия по пропаганде прав детей. Паша не знал, что такое права ребенка и решил, чтобы не казаться 

«необразованным» начать с важным видом критиковать мероприятия такого рода: «Да зачем нужны эти права?! Никому не интересно, что у него есть права! Лучше бы проводили мероприятия про спортсменов! И оставлять детей после уроков для этой «ерунды» вообще не целесообразно!». «Да как ты можешь так говорить? Права очень важны! Просто ты этого не понимаешь! Ты хоть вообще знаешь, что такое право?»- отвечал возмущенный Костя. «Конечно, знаю! Поэтому и говорю, что права твои ничего не значат! Пустая трата времени! Лучше бы в футбол поиграл в это время!»- говорил Паша. «С тобой нет смысла спорить! Но ты не прав!» - сказал Костя. После этого спора мальчишки шли в полной тишине. Разобидевшись друг на друга, они пришли к школе, где разошлись по разным классам, не придя к единому мнению. 

     В классе Пашу ждало второе разочарование за только что начавшийся день: всю неделю в их классе будут проходить мероприятия, о которых говорил Костя. Паша решил никогда не посещать эти «глупые мероприятия», которые рассорили его с другом. Весь день Паша рассказывал одноклассникам, что произошло по пути в школу. Настроение было испорчено этими «дурацкими правами». 

     Прошла неделя. Все улицы были погружены в снежный покров. Все деревья украсились пушистым снегом. Не было видно тех прекрасных клумб, которые украшали школьный двор летом. На их месте лежали гигантские сугробы. Школьники весело резвились в них.

      Только Паше было не до этого. С ним перестали общаться почти все одноклассники. На переменах были слышны лишь рассказы о мероприятиях, прошедших накануне. Паша же не мог этого выносить. Всю неделю он убегал после уроков с внеклассных мероприятий. И понятия не имел, что происходит на них, да ему это было даже и не интересно. Только из-за вредности своей он не слушал одноклассников, которые уговаривали идти вместе с ними, но Паша стоял на своем. Теперь он окончательно возненавидел права, из-за которых рассорился с Костей и одноклассниками. Как только Паша начинал агитацию против мероприятий о пропаганде прав ребенка, все начинали спорить с ним, обижаться и  просто отворачивались от него. Ребятам очень нравились они, и они не могли выносить такого унижения со стороны Паши. В итоге мальчик остался совсем один. 

     В этот же день Паша узнал еще одну нехорошую новость: ребятами было решено, чтобы пропаганда прав продолжилась еще неделю. Много разных игр, познавательные статьи, разговоры на серьезные темы! Жаль, что Паша не знал, как это интересно! Он и не собирался туда заглядывать даже одним глазком. Ему было безразлично все. Одноклассники попытались еще раз переубедить мальчика, но из этого ничего хорошего не вышло.

     В этот день снег не шел большими хлопьями, он летел с большой скоростью, и маленькие льдинки неприятно таяли на лице. Погода как будто отображала внутреннее состояние Паши. Домой он шел с поникшей головой. Он не знал, как ему быть. Пойти на мероприятие он не мог из-за своей гордости, но и остаться без друзей не хотел. Весь оставшийся день Паша провел в раздумьях. 

     Утро следующего дня было наполнено солнцем, и снег, казалось, слепит только что проснувшиеся глаза. Паша все еще не мог решить, как ему поступить, и решил ничего не менять. 

     Уроки пролетели незаметно, и мальчик был уже в гардеробе, когда его настиг директор школы. 

« Паша, разве сегодня в твоем классе не проводится мероприятие?» - спросил он. Испугавшийся Паша не знал, что ответить. С одной стороны он боялся, что директор вызовет родителей, а с другой, что обман всё равно рано или поздно вскроется.

- Проводится, - наконец решился ответить Паша.

- А почему ты не там, а здесь?

- Потому что я ненавижу эти мероприятия и права!- решительно ответил Паша.

- А ты хоть знаешь, что такое право человека?

- Да!- быстро сказал мальчик.

- Ну и что же это?

Паша стоял растерянный. Он не знал, что ответить.

     Тогда директор повел его в кабинет и усадил напротив себя. Наступила долгая пауза.

- Почему ты так не любишь мероприятия о правах? - нарушил тишину директор. - Ведь права очень важны в жизни каждого человека! И в твоей тоже! 

- Не хочу я эти права! Уж лучше, чтоб их вообще не существовало! –ещё больше сердился Паша.

- Хорошо. Давай представим, что у тебя нет прав. Ты беззащитен. Кто угодно может убить тебя, арестовать, приговорить к тюремному заключению. У тебя не было бы ни имени, ни фамилии, ни жилья. Ты согласился бы жить так? - спросил директор.

- Нет, - тихо ответил Паша.

- Ну вот, видишь? Права  защищают тебя. Ими обеспечивает тебя государство. Если твои права нарушаются, то нужно их отстаивать. А чтобы узнать, нарушаются ли они, нужно их знать. Как ты узнал бы, что у тебя есть право на бесплатную медицину, если бы не знал права? Никак. Для этого и проводятся разные мероприятия в школе. А ты их пропускаешь. Разве так можно? «Права - это то, что истинно и справедливо»,- так говорил Виктор Гюго еще в 19 веке. Я надеюсь, что ты все понял и изменишь свое мнение о правах.

- Да, я все понял, Иван Васильевич. Как я ошибался! - ответил Паша.

- Ах, да. Почти забыл сказать. Нужно знать свои права, а также помнить свои обязанности!

     Паша все понял и решил пойти на занятия. Каково было его удивление, когда эти занятия оказались очень интересными и захватывающими! Теперь он знал, что такое права и зачем они нужны! «Как же замечательно знать то, на что ты имеешь право!- думал Паша по пути домой.- Обязательно нужно будет встретиться с Костей и попросить прощения.

     Надеюсь, этот рассказ показал, что права очень важны и без них нам не обойтись!

