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	Трудно это или легко,
Но чтобы ребенок поверил в свои силы, в них должны по-настоящему поверить взрослые:

родители и педагоги, все, кто рядом с ним.


Пояснительная записка.

Стратегия модернизации предполагает развитие самоуправления в ОУ как одно из приоритетных направлений государственной политики в сфере воспитания. В концепции модернизации российского образования до 2010 года определены важность и значение самоуправления для развития государственно-общественной системы управления образовательным учреждением, социализации и профессионального самоопределения учащейся молодежи.
Однако во многих общеобразовательных учреждениях самоуправление до сих пор рассматривается как нечто второстепенное, необязательное для практического использования при организации жизни школы, несмотря на то, что, как правило, в Уставе общеобразовательного учреждения данное положение зафиксировано.
В последние годы ситуация несколько изменилась, во многих  ОУ успешно применяются различные формы самоуправления, действуют разнообразные модели ученического самоуправления, включенные в общую систему самоуправления школой.

Основное предназначение ученического самоуправления удовлетворять индивидуальные потребности обучающихся, направленные, прежде всего, на защиту их гражданских прав и интересов, участие в решении насущных проблем ОУ. 
Участие обучающихся в ученическом самоуправлении способствует:

· формированию более четкой и осознанной гражданской позиции и ценностного отношения к себе  и другим;
· позволяет повысить социальную компетентность;

· развивать социальные навыки поведения и установок на самостоятельное принятие решений в социальных проблемных ситуациях.

Самоуправление учащихся выражается в возможности самостоятельно проявлять инициативу, принимать решения и реализовывать их в интересах ученического коллектива. Как правило, самоуправление проявляется в планировании деятельности коллектива, организации этой деятельности, в анализе своей работы, подведении итогов сделанного и принятии соответствующих решений.

Смысл ученического самоуправления не в управлении одних детей другими, а в обучении всех обучающихся основам демократических отношений в обществе, в обучении их управлять собой.

Данная программа разработана в соответствии с:


-Законом Российской Федерации «Об образовании»;

     -Конвенцией о правах ребенка; 


-Конституцией РФ;

    -положением о Районном Совете Старшеклассников
(принятом на районной конференции старшеклассников 11.04.2006 года).      
Цель программы:
Основной целью Программы является активизация работы по созданию условий для социализации нового поколения, формированию демократически зрелой личности, ориентированной на активный тип деятельности через развитие системы самоуправления школьников района, основанной на ценностях гражданского общества: демократии, свободе, плюрализме, уважения к закону, что предполагает решение следующих задач.
Задачи:

· организация деятельности Районного Совета Старшеклассников при МУДООД «ДП и Ш»;

· создание новых возможностей для выбора учащимися собственного развития, формированию у них новых отношений к содержанию и формам учебной и внеучебной деятельности ;

·   включение учащихся в совместную деятельность со взрослыми, способствующую образованию и проявлению качеств гражданина у всех субъектов образовательного процесса;
· создание условий для проявления, развития и самореализации организаторских способностей, как специальных способностей учащихся.

Для достижения этой цели также необходимо, чтобы помимо обучения подростки получали реальную возможность практически осваивать действия, ведущие к социальным отношениям людей, и здесь важную роль играют  реальные подростковые объединения ( в данном случае Районный Совет Старшеклассников), где самоорганизация и самоопределение дают возможность естественного вхождения в систему открытых гражданских отношений.
Для  успешной реализации цели и задач программы необходимо выполнение ряда условий  развития самоуправления школьников нашего района.
1. Организационные условия;

2. Кадровые условия;

3. Программно- методические условия;

4.  Социально- психологические условия.

Организационные условия состоят в том, чтобы самоуправление                                                                                                      школьников нашего района функционировало на всех уровнях ( индивидуальный, первичный коллектив, коллективы школ, общешкольные органы, Районный Совет Старшеклассников).

Для более результативного функционирования необходимо:

1. Четкое определение целей, к которым необходимо стремиться, постановка задач, для решения которых уже готов коллектив участников программы.

2. Конкретное планирование своей деятельности на год, месяц, неделю.
3. Владение информацией обо всех участниках программы.

4. Систематический контроль за результативностью деятельности с целью коррекции и достижения наилучших результатов.

Для развития самоуправления школьников целесообразно шире использовать возможности СМИ, в том числе и школьных, а также современные компьютерные технологии, возможности всемирной сети Интернет.

В число организационных условий можно включить и постоянную работу над совершенствованием нормативно-правовой базы, необходимой для развития  самоуправления школьников.

Кадровые условия – возможность роста в сфере самоуправления 

                                   ( проведение семинаров, курсов, дискуссий, круглых столов по наиболее значимым проблемам самоуправления), важно активизировать  участие педагогов ОУ в различных профессиональных конкурсах, тематика которых связана с вопросами организации и развития ученического самоуправления.
Необходимо в течение учебного года при поддержке педагогов, психолога, ОДМФК и С,  родителей и  других специалистов обучать активистов ученического самоуправления. Чем более активно участвуют подростки в самоуправлении, тем более высоким оказывается уровень  их самостоятельности и ответственности как высших показателей их личностного роста.

 Программно - методические условия состоят в том, что развитие ученического самоуправления невозможно без серьезного программно- методического обеспечения этого вида деятельности на всех уровнях 
( индивидуальный, первичный коллектив, коллективы школ, общешкольные органы,  Районный Совет Старшеклассников).

Цели и задачи программно-методических документов должны отражать общую стратегию развития, основные принципы педагогической деятельности, главные содержательные линии работы по развитию ученического самоуправления.

Программа обучения навыкам организации самоуправления открыта для внесения определенных изменений с учетом конкретных педагогических задач, отличается содержательностью, вариативностью, гибкостью использования.

 Социально - психологические условия – состоят в том, что развитие ученического самоуправления невозможно без тесного взаимодействия школьников ОУ района между собой, и прежде всего  на уровне деятельности районного органа ученического самоуправления – Районного Совета Старшеклассников (РСС). Где можно научиться грамотно и настойчиво защищать права всех старшеклассников. 
Так как это объединение 23 школьных советов самоуправления, организатор общих дел и одна большая семья, которая проводит анализ ситуации в районе, выявляет наиболее важные с точки зрения молодых людей, на данный момент проблемы, требующие незамедлительного решения. 
Функции ученического самоуправления:

1. Самоактивизация;

2. Организационное саморегулирование;

3. Коллективный самоконтроль.

Самоактивизация предполагает вовлечение как можно большего числа коллективов ОУ в решение той или иной проблемы, а также систематическую работу по включению их в управление новыми сферами деятельности.
Организационное саморегулирование предполагает гибкость в  реализации организаторских функций участников программы, способность самостоятельно изменять структуру с целью более успешного решения организационных задач.

Коллективный самоконтроль предполагает постоянный самоанализ своей деятельности и, на основе этого, поиск более эффективных форм работы.
 Программа рассчитана на 2 года обучения, занятия проводятся на базе Дома пионеров и школьников, рассчитана на подростков 12-15 лет. Программа  выстроена с учетом психолого-педагогических особенностей подростков, их потребностей в самоутверждении среди сверстников, стремлении к групповой  деятельности.

Состав участников программы – 23 человека, формируется из числа учащихся 8-9 классов ОУ района (1 человек от ОУ, секретарь первичной организации РСМ)  избирается сроком на 2 года.
Компетенции участников программы:
К компетенции участников  программы  относятся:

· организация и проведение районной ученической конференции школ района;

· выборы председателя, заместителя и секретаря РСС;

· поддержка связи с органами ученического самоуправления ОУ района;

· формирование и организация деятельности  5 постоянных комиссий ( патриотическое, экологическое, здоровый образ жизни,

гражданско- правовое, информационное ) и временных комиссий.
Каждый участник программы считает для себя делом чести:
· активно участвовать в проводимых РСС делах;

· систематически пополнять свои знания, умения, проявлять инициативу в поиске новых форм деятельности организации;

· соблюдать нормы этики и нравственные законы во всех проводимых мероприятиях и в повседневной жизни;

· добросовестно исполнять принятые решения;

· относиться творчески к каждому заданию РСС.
Формы занятий –

· групповая, индивидуальная;

· очно-заочная.

Очная форма обучения – заседания РСС,  3 раза в год,  возможно проведение инструктивных сборов (осенние, зимние, весенние).
Во время проведения очной формы обучения реализуется 3 блока:

· образовательный (изучение права, юриспруденции, граждановедения);

· коммуникативно – развивающий (игры, тренинги,  конкурсы проектов и т.д.) ;

· практической   законотворческой  деятельности (разработка документов, положений, обращений, организация проведений круглых столов и т.д.) 

      Заочная форма обучения – подготовка методических рекомендаций, решение рабочих вопросов, подготовка и проведение районных мероприятий.
Направления деятельности  участников программы:

· патриотическое;

· экологическое;

· гражданско – правовое;

· здоровый образ жизни;

· информационное;

· организационная деятельность:
- сбор и обработка различных материалов органов ученического самоуправления ОУ района;
-  ведение документации(протоколов, плана работ и т.д.);

- оказание помощи органам ученического самоуправления ОУ района;

-   контроль за состоянием ученического самоуправления в районе.
                                              Принципы программы
Программа построена на основе анализа, состояния дел и опыта работы Районного Совета Старшеклассников.
Реализацию программы планируется осуществлять в соответствии со следующими основными принципами:

· открытость и гласность в работе;

· комплексный характер исследований и сбора материала;
· создание благоприятных условий для раскрытия и развития способностей каждого;
· индивидуальная и коллективная деятельность в общем замысле программы.
                                     Этапы реализации программы
Этапы реализации программы:

1. Исследовательский.

2. Обучающий.
3.Развивающий (практический).
	Форма

1.Исследовательский этап
Изучение и

постановка вопросов об ученическом самоуправлении на заседаниях методических объединений педагогов ОУ, совещаниях, семинарах.

Подготовка методических разработок по проблеме ученического самоуправления.

2.Обучающий

очно-заочная форма обучения
3.                                     Развивающий
(практика)
итоговая обобщающее-проектировоч
ная игра
	Задачи

- выявить ОУ района, где существуют модели ученического самоуправления

- познакомиться со школьными моделями ученического самоуправления, выявить ярких, талантливых, оригинальных ребят, работающих в школьных советах по самоуправлению;

- выявление лидеров ученического самоуправления и ребят, владеющих начальными знаниями в этой области.

- обучение ребят основным формам и методам создания и работы школьного ученического самоуправления;

- апробирование различных форм работы

- творческая реализация полученных умений и навыков на практике; проведение викторин, конкурсов, районных мероприятий;

- включение ребят в различные виды и формы деятельности школьного самоуправления;


	Результат

- создать единую информационную базу по ученическому самоуправлению в районе на базе МУДОД 

«ДП и Ш»;
-     формирование творческой группы;         
- овладение ребятами, работающими по программе на местах знаниями и умениями.

- знакомство ребят со своими сверстниками из Тюльганского района;

- обмен опытом работы; общения – встречи с интересными людьми 


Предполагаемые результаты.

Программа имеет огромную социальную значимость, т. к. позволяет его участникам активно включаться в систему общественных отношений,

расширять и углублять связи с людьми в разных сферах жизни общества, обогащать свой социальный опыт, демонстрировать на практике приверженность к общечеловеческим ценностям,  таким как Добро, Милосердие, Человеколюбие, Патриотизм, Толерантность. Реализация намеченных планов позволяет не только расширить поле деятельности, но и изменить качество работы, повысить уровень реализации программы, начать работу с различными категориями подростков. 
Предполагаемые поощрения участников программы:
Поощрять можно по разному. Интересной формой поощрения ребят по итогам работы может стать вручение памятных медалей. Медали могут быть с профилем участников программы, с добрыми пожеланиями в их адрес.
        Эффективность реализации мероприятий, предусмотренных программой, вытекает из ожидаемых в ходе ее выполнения результатов:
· Сохранение и создание культуры отношений между людьми разных поколений;

· Формирование навыков исследовательской, оформительской работы, коммуникативных способностей;
· Создание определенной системы, стимулирующей самообразование подростков и обучение их этому;

· Создание условий для практической деятельности подростков по апробации полученных знаний и выработке необходимых умений
и навыков общественно- политической деятельности;

· повышение общественной активности подростков.
Схема взаимодействия участников программы







Председатель РСС
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