	16.00
	- секция педагогов дошкольного образования
- секция учителей начальных классов

- секция учителей русского языка и литературы

- секция учителей иностранных языков

- секция учителей математики

- секция учителей физики

- секция учителей истории и обществознания

- секция учителей географии

- секция учителей биологии и химии

- секция учителей технологии

- секция учителей физической культуры

- секция преподавателей-организаторов ОБЖ

Отъезд
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	9.30 – 10.00

10.00 – 13.00

13.00 – 14.00
14.00 – 16.00

	Регистрация Нижнегумбетовский сельский дом культуры
Пленарное заседание
1. Доклад главы муниципального образования Октябрьский район 

Самойлов А.В.

2. Доклад начальника УООиП администрации муниципального образования Октябрьский район

Попов О.А.

3. Выступления в прениях:
- Голинская Т.Г., директор МБОУ «Октябрьская СОШ». Тема: «Обеспечение условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования в рамках модернизации региональных систем образования».
- Пикалова В.Г., учитель начальных классов МБОУ «Октябрьская начальная школа-детский сад». Тема: «Проектирование и мониторинг качества реализации основных образовательных программ при внедрении федеральных государственных образовательных стандартов начального образования».
- Павлова Н.А., председатель районного родительского комитета. Тема: «Взаимодействие с органами государственно – общественного управления, СМИ, публичная отчетность».
- Резанова Е.Н., заведующая отделом методической работы. Тема: «Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в образовании с учетом введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
- Муртазина Р.Р., директор МБОУ «2-Имангуловская СОШ» Тема: «Использование результатов ЕГЭ в управлении качеством образования в школе». 

- Ракова Л.С., директор МБОУДОД «Октябрьский ДП и Ш» Тема: «Совершенствование системы воспитания дополнительного образования с целью создания условий для формирования новых образовательных результатов учащихся – системы ключевых компетентностей и социализации в свете реализации задач построения новой школы».
- Митрофанова А.В.,учитель – дефектолог МБОУ «Октябрьская СОШ» Тема: «Использование инновационных технологий как способ повышения эффективности образовательного процесса детей с ограниченными возможностями здоровья».

- Степаненкова О.В.,методист МБДОУ «Октябрьский детский сад «Березка» Тема:  «Повышение качества образования дошкольников путем взаимодействия детей и взрослых в воспитательно – образовательном процессе в соответствии с ФГТ». 
4. Подведение итогов готовности школ к новому учебному году
Сергеева В.А.
5. Награждение
6. Принятие рекомендаций августовского совещания педагогических работников

Обед

Работа методических объединений на МАОУ «Нижнегумбетовская сош»



