О введении комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях Октябрьского района

В соответствии с поручением Президента РФ Д.А.Медведева с 2012 года во всех субъектах РФ вводится изучение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее ОРКСЭ), включающего шесть модулей: основы православной культуры,  основы исламской культуры, основы буддийской культуры, основы иудейской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики для изучения по выбору учащихся или их родителей. Учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» - культурологический и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих многонациональную культуру России, на понимание их значения в жизни современного общества, а также своей сопричастности к ним.

Введение курса предполагается в IV четверти 4-го класса (17 часов)  и в I четверти 5-го класса (17 часов) по 2 учебных часа в неделю.

В рамках подготовки к введению в школах Октябрьского района курса «Основы религиозных культур и светской этики» была проведена серьезная работа с родительской общественностью. В ноябре 2011 года среди родителей обучающихся 4 классов общеобразовательных учреждений района, было проведено анкетирование, в работе приняло участие 210 человек.

По данным опроса наиболее востребованным оказался модуль  «Основы православной культуры» - предполагаемое количество учащихся 108 и модуль «Основы исламской культуры» - предполагаемое количество учащихся – 53. На третьем месте по популярности находиться модуль «Основы светской этики»- предполагаемое количество учащихся – 42.

РМК УООиП сформирован социальный заказ на обучение 20 тренеров-преподавателей по курсу «Основы религиозных культур и светской этики» на базе ИПК и ППРО ОГПУ. Планируется, что курс ОРКСЭ будут вести 4 учителя начальных классов, 2 учителя русского языка и литературы, 13 учителей истории и обществознания, 1 учитель технологии. Не заявлены на курсы «Основы религиозных культур и светской этики» МБОУ «Марьевская СОШ», МБОУ «Биккуловская ООШ», МБОУ «Верхнегумбетовская ООШ», МБОУ «Зеленодольская ООШ».


