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Уважаемые участники ГИА-11!
Утверждение результатов экзаменов осуществляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ, результатов проверки экзаменационных работ ГВЭ. 
После утверждения результаты экзаменов в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, для ознакомления участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами экзаменов.
Ознакомление участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Указанный день считается официальным днем объявления результатов экзаменов.
Для получения официальных результатов экзаменов обучающимся следует обращаться в образовательную организацию, выпускникам прошлых лет – в муниципальный орган управления образованием, в котором регистрировались на ЕГЭ (управление образования, опеки и попечительства  администрации муниципального образования Октябрьский район, с. Октябрьское, ул. Лесная, д. 4).  
Дополнительно Вы можете ознакомиться с предварительными результатами экзаменов в специальном сервисе: http://check.ege.edu.ru, а также на портале Государственных услуг.

